



खुल्यो संसदको 'डेडलक'

आइतबार पारित प्रतिनिधिसभा नियमावली अनुसार प्रतिनिधिसभामा १० वटा विषयगत समिति रहनेछ । त्यसपछि संसदको प्रभावकारिता अफ बढ्ने राजनीतिक दलहरूको विश्वास छ ।

मुकुन्द लामिछाने / मध्यान्ह
काठमाडौं, १९ चैत ।

'प्रतिनिधिसभा नियमावली २०७९' बहुमतले पारित भएको छ । आइतबार बसेको प्रतिनिधिसभाको बैठकले नियमावली पारित गरेको हो । नियमावली तुरुन्तै लागू हुने व्यवस्था छ । नियमावली पारित भएसँगै संसदीय विषयगत समिति गठन गर्ने बाटो पनि खुला भएको छ । पारित नियमावली अनुसार प्रतिनिधिसभामा १० वटा विषयगत समिति रहनेछ । त्यसपछि संसदको प्रभावकारिता अफ बढ्ने राजनीतिक दलहरूको विश्वास छ । कांग्रेसका प्रमुख सचेतक रमेश लेखक प्रतिनिधिसभाले प्रतिनिधिसभा नियमावली बनाएपछि ४ मंसिरमा सम्पन्न आम चुनाव पछिको संसदलाई काम गर्नका लागि आवश्यक कानुनी



सरकार, संसद र स्वयम् सरकारलाई समेत काम गर्नका लागि अब कुनै कानुनी व्यावधान छैन । नियमावली नभएका कारण काम गर्न नपाएको गुनासोबाट सबै पक्ष मुक्त भएका छन् । १० माघ २०७९ मा प्रतिनिधिसभाले नियमावली मस्यौदा समिति गठन गरेको थियो । उक्त समितिले ६ फागुन २०७९ को बैठकमा नियमावलीको मस्यौदा प्रतिवेदन पेश गरेको थियो ।

रमेश लेखक
प्रमुख सचेतक, कांग्रेस

पूर्वाधार तयार भएको बताउँछन् । उनी भन्छन्, 'सरकार, संसद र स्वयम् सरकारलाई समेत काम गर्नका लागि अब कुनै कानुनी व्यावधान छैन । नियमावली नभएका कारण काम गर्न नपाएको गुनासोबाट सबै पक्ष मुक्त भएका छन् । १० माघ २०७९ मा प्रतिनिधिसभाले नियमावली मस्यौदा समिति गठन गरेको थियो । उक्त समितिले ६ फागुन २०७९ को बैठकमा नियमावलीको मस्यौदा प्रतिवेदन पेश गरेको थियो ।

प्रतिवेदनउपर सैद्धान्तिक छलफल सकिएपछि विभिन्न राजनीतिक दलका १८ जना सांसदले ६५ वटा संशोधन प्रस्ताव दर्ता गरेका थिए । त्यसमाथि छलफल सकिएपछि प्रतिनिधिसभाको बैठकले नियमावली पारित गरेको हो । नियमावली पारित भएसँगै भर्चुअल

संसदले कानुनी मान्यता पाएको छ । आइतबार बसेको प्रतिनिधिसभाको बैठकले 'प्रतिनिधिसभा नियमावली २०७९' बहुमतले पारित गरेसँगै भर्चुअल संसदले मान्यता पाएको हो । नेपाली कांग्रेसका प्रमुख सचेतक रमेश लेखक भर्चुअल संसदले पायो कानुनी मान्यता पाउनुलाई एक कदम अगाडि सरेको कार्यका रुपमा व्याख्या गरेका छन् । 'इ संसदमा एक कदम अगाडि भन्ने ठान्दछु' उनले भनेका छन् । नोबेल कोरोना भाइरस (कोभिड १९) को महामारीका बेला भर्चुअल संसदको अवधारणा अगाडि आएको थियो । तर, कानून अभावमा त्यसबेला बसेका संसद र संसदीय समितिको भर्चुअल बैठकले वैधानिकता पाएका थिएनन् । प्रतिनिधिसभामा महिला सांसदहरूको छुट्टै समिति >>> पृष्ठ २ मा

उपनिर्वाचनका लागि आज उम्मेदवारी दर्ता

दिवकर अधिकारी / मध्यान्ह
काठमाडौं, १९ चैत ।

आगामी वैशाख १० मा हुने प्रतिनिधिसभा सदस्यको उपनिर्वाचनका लागि आज (सोमबार) उम्मेदवारको मनोनयनपत्र दर्ता हुँदैछ । निर्वाचन आयोगका अनुसार बारा-२, चितवन-२ र तनहुँ-१ मा हुने उपनिर्वाचनका लागि आज उम्मेदवारको मनोनयन दर्ताको समय छ ।

आयोगले तय गरेको कार्यक्रम अनुसार निर्वाचनमा भाग लिन दर्ता भएका राजनीतिक दलका तर्फबाट र स्वतन्त्र उम्मेदवारले सम्बन्धित मुख्य निर्वाचन अधिकृतको कार्यालयमा

गगन र विश्व चुनावी कमाण्डर

नेपाली कांग्रेसले उपनिर्वाचनका लागि दुई महामन्त्रीलाई खटाएको छ । महामन्त्री गगन थापालाई तनहुँ-१ र महामन्त्री विश्वप्रकाश शर्मालाई चितवन-२ मा खटाएको हो ।

तनहुँ-१ का कांग्रेस उम्मेदवार गोविन्द भट्टराईलाई जिताउन महामन्त्री थापा तनहुँ खटाएका छन् । महामन्त्री थापाले गोविन्दराज जोशीलाई भट्टराई पक्षमा समर्थन गराउने प्रयास

गर्तिहेका छन् ।

महामन्त्री शर्मा कांग्रेस उम्मेदवार जितनारायण श्रेष्ठको उम्मेदवारी दर्ता गराउन चितवन छन् । शर्माले सह-

महामन्त्री महालक्ष्मी उपाध्याय (डिना) चितवनको उम्मेदवारी कार्यक्रममा सहभागी हुने छन् । तनहुँ-१ मा महामन्त्री थापा र चितवन २ मा शर्माले समन्वयको जिम्मा पाएका हुन् ।

उम्मेदवारको मनोनयनपत्र दर्ता गर्नेछन् ।

गत मङ्सिर ४ गतेको निर्वाचनमा निर्वाचित रवी लामिछाने नागरिकतासम्बन्धी मुद्दामा सर्वोच्च अदालतको फैसलाबाट पदमुक्त भएपछि चितवन क्षेत्र नं. २, राष्ट्रपतिमा रामचन्द्र पौडेल निर्वाचित भएपछि तनहुँ निर्वाचन क्षेत्र नं. १ र उपराष्ट्रपतिमा रामसहायप्रसाद यादव निर्वाचित भएपछि बारा निर्वाचन क्षेत्र नं. २ का लागि उपनिर्वाचन हुन लागेको हो । उपनिर्वाचनका लागि शनिवार मुख्य निर्वाचन अधिकृतको कार्यालय स्थापना भइसकेको छ । बारा २ को उपचुनावमा जनता समाजवादी पार्टी >>> पृष्ठ २ मा



देशले देख्न नचाहेको दृश्य



ठूलाठूला आयोजना सञ्चालन गरेर देशलाई विकसित बनाउने माषण नेपाली राजनीतिक नेतृत्वका निहित नौलो होइन । तर त्यही नेतृत्वले उचित पोषणको अभावमा कुपोषित बालबालिकाको दर्द दूर गर्न सकेको छैन । त्यसैको उदाहारण हो, डोटीको ची प्रतिनिधि घटनाहरू ।

बन्दा वम / मध्यान्ह
डोटी, १९ चैत

११ वर्षीय सन्दिप लुहार डोटीको शिखर नगरपालिकाका मुडेगाउँस्थित महाकाली माविमा कक्षा ३ मा पढ्छन् । उनीसँगै साथीहरू कक्षा पाँचमा पुगिसके । उनी पढ्न नचाहेर वा मन नभएर पछाडि परेका होइनन् । स्कूल नै जान नसकेका कारण पछाडि परेका हुन् । 'सन्दिप गर्भमा हुँदा मलाई पोषिलो खानेकुरा खानुपर्छ भन्ने थाहा भएन,' उनले भनिन्, 'पैसा नभएकाले राम्रो खानेकुरा खाने पाइन ।'

सन्दिप ५७ महिनाको हुँदासम्म १२ किलोग्रामका मात्रै थिए । २०७४ सालमा कुपोषित बालबालिकालाई लक्षित गर्दै पोषण कार्यक्रम लागू भएपछि उनले शिखर नगरपालिका २ मुडेगाउँ स्वास्थ्य चौकीमा भर्ना भएर उपचार पाए । उक्त स्वास्थ्य चौकीबाट उनलाई करिब एक वर्षसम्म प्रत्यक्ष उपचार गरियो । सन्दिप निको भए । उपचार पुरा हुँदासम्म ६ वर्ष पुरा भइसकेका थिए । आठ वर्षको हुँदा उनी बल्ल स्कूल जान पाए ।

सन्दिप उदाहरण मात्रै हुन् । उनी जस्ता पात्र डोटीमा अरु पनि छन् । शिखर नगरपालिका २ भैरव टोलकी सिम्रन पाकी पनि जन्मदेखि कम तौलकी थिइन् । २०७३ साउन महिनामा जन्मिएकी उनी एक वर्ष पुरा पुग्दासम्म पनि ६ किलोग्रामकी मात्रै थिइन् । अहिले सात वर्ष पुगेकी उनी भर्खरै विद्यालय जान शुरु गरेकी छिन् । जबकी उनीसँगै जन्मेकी छिमेकी अम्बिका कक्षा तीनमा पढ्छिन् । शिखर-२ औलीकी मनुदासले दुई जुम्साहा सन्तानलाई जन्म दिइन् । एक वर्ष पुरा रुपेश दास ३ किलोग्राम र अर्का रुप दास ४ किलोग्राम मात्रै थिए । अहिले सात वर्ष पुगेका उनीहरू भर्खरै विद्यालय जान थालेका छन् । उनीहरू अहिले कक्षा १ मा पढ्छन् । कुनै कक्षा फेल नभए उनीहरूले १८ वर्षमा मात्रै एसईई गर्ने देखिन्छ । उनको उमेरका साथीहरूले कक्षा १२ पास गरिसक्दा बल्ल उनीहरू १० कक्षा पास गर्न सके देखिन्छ । ८ फागुन २०७९ का दिन महाकाली >>> पृष्ठ २ मा

स्थानीय तह र प्रदेशको जिम्मेवारी

विद्यालयका प्रधानाध्यापकहरूले पनि कुपोषित बालबालिका पढाइमा पछि परिरहेको अनुभूति गरेका छन् । शिखर नगरपालिका-२, डोटीको महाकाली माविमा प्रधानाध्यापक कृष्णराज पाठक आफ्नो विद्यालयमा केहि बालबालिका कुपोषणले ग्रस्त भएर अस्वस्थकर जीवनयापन गरिरहेको बताउँछन् ।

उनी भन्छन्, 'उनीहरू अरु बालबालिका भन्दा आफुलाई कमजोर ठान्ने गर्छन् । विद्यालयमा कम उपस्थित हुने, पढाइमा इच्छा नदेखाउने, खेल्न नरुचाउने, गुमिसिएर बस्ने, साथीहरूसँग भन्दा पनि एकैले बस्न मन पराउने, घुलमिल नहुने लगायतका



समस्याहरू उनीहरूमा देखिन्छन् ।' त्यस्ता समस्याको समाधानका लागि विद्यालयले कुनै प्रयास गरेको छैन भन्ने प्रश्नमा प्रधानाध्यापक पाठक भन्छन्, 'हामीले कुपोषण भएका बालबालिकालाई अरु बालबालिका सरह जीवनयापनका लागि प्रोत्साहन गर्ने, आत्मबल बढाउन सहयोग गर्ने, अपाङ्ग तथा कुपोषण भएका मानिसले गरेका प्रेरणादायक कार्यको वर्णन गरी खुशी बनाउने र आफ्नो कार्यमा लगनशिल हुन अग्रसर गराउने गरेका छौं ।' त्यसबाहेक विद्यालयले पोषिक आहार, >>> पृष्ठ २ मा

वैदेशिक रोजगार विशेष

सरकारले व्यापार हैन सहजीकरण गर्ने हो : श्रम मन्त्री भण्डारी



मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, १९ चैत ।

नवनिर्वाचित श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्री शरत्सिंह भण्डारीले सरकारले वैदेशिक रोजगार व्यवसाय गर्न नहुने बताएका छन् । आइतबार मन्त्रालयमा नेपाल वैदेशिक

रोजगार व्यवसायी संघको बर्धाई तथा शुभकामना ग्रहणपछि व्यवसायीहरूलाई सम्बोधन गर्दै मन्त्री भण्डारीले यस्तो बताएका हुन् । 'सरकारले निजी क्षेत्रलाई वैदेशिक रोजगारमा कामदार पठाउने व्यवस्थाको सहजीकरण गरिदिने र व्यवसायीहरूले सरकारले >>> पृष्ठ २ मा

'वर्गीकरण'ले व्यवसायी भस्किए

काठमाडौं / मस - 'अगुल्लोले हिर्काएको कुकुर बिजुलीदेखि तर्सन्छ' भन्ने नेपाली उखान नवनिर्वाचित श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्री शरत्सिंह भण्डारीलाई शुभकामना व्यक्त गर्ने क्रममा पनि चरितार्थ भयो । संघको शुभकामना ग्रहणपछि मन्त्री भण्डारीले मन्त्रालयमा रहेको क्रममा वैदेशिक रोजगारीमा हुने ठगी र गैरकानुनी कामको अनर्गलित गुनासा आइरहेको भन्दै म्यानपावर कम्पनीको क्षमता र गुणस्तर विश्लेषण गरेर उनीहरूलाई वर्गीकरण गर्दै अगाडि बढाउन आफू लागिपर्ने बताएका थिए । विगतमा लामो समय >>> पृष्ठ २ मा

बजेटको दर हेरफेरमा मुछिएका घिमिरेविरुद्ध भ्रष्टाचार मुद्दा

चालु आर्थिक वर्षको बजेटको दर हेरफेर भएको भनी उठेको प्रश्नमा विधिविरुद्ध विशेष अदालतमा मुद्दा दायर भएको हो । उक्त प्रश्नका सम्बन्धमा छानविन गर्न गठित संसदीय समितिले भने बजेटको दर हेरफेर प्रकरण भएको भन्ने प्रश्नमा त्यस्तो नपाइएको निष्कर्ष दिएको थियो । तर, त्यस प्रकरणमा जोडिएका नायब सुब्बा घिमिरेविरुद्ध भ्रष्टाचार मुद्दा दायर >>> पृष्ठ २ मा

शिवराज परियार / मध्यान्ह
काठमाडौं, १९ चैत ।

चालु आर्थिक वर्षको बजेटको दर हेरफेर भएको भनी उठेको प्रश्नमा मुछिएका रघुनाथ घिमिरेविरुद्ध विशेष अदालतमा मुद्दा दायर भएको छ । उक्त प्रश्नका सम्बन्धमा छानविन गर्न गठित संसदीय समितिले भने बजेटको दर हेरफेर प्रकरण भएको भन्ने प्रश्नमा त्यस्तो नपाइएको निष्कर्ष दिएको थियो ।

तर, त्यस प्रकरणमा जोडिएका नायब सुब्बा घिमिरेविरुद्ध भ्रष्टाचार मुद्दा दायर >>> पृष्ठ २ मा

घुससहित २ जना पक्राउ

मालपोत कार्यालय बाराका खरिदार राम विश्वास साह र लेखापढी काम गर्ने गौरीशंकर कुशवाहा घुस रकमसहित पक्राउ परेका छन् । अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगको टोलीले उनीहरूलाई आइतबार १५ हजार रूपैयाँ घुस/रिसवत लिइसकेको अवस्थामा कार्यालय नजिकैको पसलबाट पक्राउ गरेको हो ।

जग्गा रजिष्ट्रेशन पास गर्नका लागि सेवाग्राहीसँग घुस मागेको सूचना एवं उजुरीका आधारमा हेटौंडाबाट खटिएको आयोगको टोलीले खरिदार साह र लेखापढी काम गर्ने कुशवाहालाई पक्राउ गरेको आयोगका प्रवक्ता भोला दाहालले जानकारी दिए । थप अनुसन्धान भइरहेको अख्तियारले जनाएको छ ।

पर्यटन र रैथाने विश्वविद्यालय स्थापना गरिने

काठमाडौं/सस-सरकारले पर्यटन र रैथाने विश्वविद्यालय स्थापनाका लागि प्रक्रिया अगाडि बढाएको छ।

संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयनमन्त्री सुदन किरातीको अध्यक्षतामा आइतबार बसेको मन्त्रीस्तरीय बैठकले यस्तो निर्णय गरेको हो। पर्यटन विश्वविद्यालय र रैथाने विश्वविद्यालय स्थापनाका लागि विधेयक तर्जुमा समितिमा राखेर गरिएको मन्त्रालयले जनाएको छ।

मन्त्रालयका सचिव सुरेश अधिकारीको संयोजकत्वमा सात सदस्यीय पर्यटन विश्वविद्यालय विधेयक निर्माण समिति बनेको छ। समितिको सदस्यमा राष्ट्रिय



योजना आयोग, शिक्षा मन्त्रालय, पर्यटन महाशाखा, कानून शाखाका सहसचिव र पूर्व सचिव राजिव गौतम रहेका छन्। सदस्य सचिव नाथमका कार्यकारी निर्देशक रहनेगरी समिति बनाइएको हो। यस्तै डा.मानबहादुर विश्वकर्माको

संयोजकत्वमा पाँच सदस्यीय रैथाने विश्वविद्यालय विधेयक तर्जुमा समिति गठन गरिएको छ। सदस्यहरूमा भोगीराज चाम्लिङ, गीता चौधरी र प्राज्ञ प्रतिष्ठानका एक जना परिषद सदस्य रहेका छन्। सदस्य सचिव सांस्कृतिक महाशाखाका

प्रमुख रहने बैठकले निर्णय गरेको छ। समितिलाई विधेयक मस्यौदा निर्माणका लागि ४५ दिनको समय दिइएको छ।

यसअघि पशुपति हिन्दू विश्वविद्यालय स्थापनाका लागि जगमान गुरुङको संयोजकत्वमा समिति गठन गरी प्रक्रिया अगाडि बढाइएको छ। पर्यटन प्रवर्द्धन गरेर मात्र देशलाई आर्थिक विकास गर्न सकिने भएको पर्यटन विश्वविद्यालय आवश्यक रहेको पर्यटनमन्त्री किरातीले बताए। यसका साथै मौलिक ज्ञान र सीपको संरक्षणसँगै समयअनुकूल वैज्ञानिकरणका लागि रैथाने विश्वविद्यालय स्थापना गरिने मन्त्री किरातीले बताए।

सुल्यो..

रहने भएको छ। नियमावलीको नियम २५७ मा महिला यस सम्बन्धी व्यवस्था छ। जहाँ भनिएको छ, 'महिलाका विषयमा सभामा समान धारणा बनाउन तथा त्यस्ता धारणालाई बहस पैरवीमा ल्याउन एक महिला समन्वय समिति रहनेछ।' समितिमा रहन सक्ने सदस्य संख्या र कार्यविधि कार्यव्यवस्था परामर्श समितिको परामर्शमा सभामुखले निर्धारण गरेबमोजिम हुने भनिएको छ। संसदीय क्यालेन्डरको विषयलाई पहिलो पटक प्रतिनिधिसभा नियमावलीमा समावेश गरिएको छ। तर, बाध्यकारी गरिएको छैन। प्रतिनिधिसभा नियमावलीले उपसभामुखलाई थप अधिकार दिएको छ। विगतमा प्रतिनिधिसभाको बैठकको सुरुवात र अन्त्य सभामुखले मात्रै गर्ने व्यवस्था थियो। यसलाई बदलेर यसपटक उपसभामुखले पनि प्रतिनिधिसभाको बैठकको सुरुवात र अन्त्य गर्न सक्ने व्यवस्था राखिएको छ। नियमावलीको नियम ६ अनुसार सभामुखले तोकैका दिन र समयमा प्रतिनिधिसभाको बैठक बस्नेछ। नियमावलीमा सामान्यतया सभामुखले नै प्रतिनिधिसभाको बैठकको सुरुवात र अन्त्य गर्ने परिकल्पना गर्दछ।

यसै गरी, प्रतिनिधिसभा सदस्यहरू स्वार्थ बाफिने संसदीय समितिको सदस्य हुन नपाउने भएका छन्। विगतमा निजी विद्यालय सञ्चालक सांसद शिक्षा समितिमा, बैकका अध्यक्ष र ठेकेदार सांसदहरू अर्थ समितिमा रहेका स्वार्थ बाफिएको भन्दै आलोचना भएको थियो। उक्त आलोचना अनुसार सम्बोधन गर्ने प्रयास यसपटक नियमावलीमा गरिएको छ।

यस्तै, प्रतिनिधिसभा नियमावली २०७९ मा कानूनहरूको अडिट गर्ने विषय समावेश गरिएको छ। संसदले नियमावली र निर्देशिकाहरू पनि हेर्ने भएको छ।

यस्तै, प्रतिनिधिसभा नियमावलीमा यसपटक महाअभियोगको अवधि कितान गरिएको छ। संविधान अनुसार राष्ट्रपति, उपराष्ट्रपति, प्रधानन्यायाधीश, न्यायाधीश, न्यायपरिषद सदस्य, सवैधानिक निकायका प्रमुख एवम् पदाधिकारीहरूविरुद्ध महाअभियोग प्रस्ताव संसदमा जान सक्छ। जसको अवधि पाँच महिनासम्म रहने परिकल्पना नियमावलीमा गरिएको छ। महाअभियोग प्रस्तावमाथिको कारवाही प्रतिनिधि सभाले बढीमा पाँच महिनाभित्र टुंगो लगाइसक्नुपर्नेछ। महाअभियोग सम्बन्धी परिच्छेद १९ मा उल्लेख छ।

यसैगरी, सभामुख, उपसभामुख र संसदीय समितिका सभापतिको पद रिक्त भए १५ भित्रै निर्वाचन गर्नुपर्ने विधाय यसपटक नियमावलीमा राखिएको छ। केही गरी उपसभामुखको समेत पद रिक्त भएको अवस्था भए रिक्त भएको १५ दिनभित्र प्रतिनिधिसभाको जेष्ठ सदस्यले निर्वाचनको मिति तय गर्ने भनी कितान गरिएको छ।

देशले..

माध्यमिक विद्यालयमा अध्ययनरत रमेश भाट विहानको प्रार्थना सकेर कक्षा ६ मा प्रवेश गरे। तर, सोही उमेरका सन्दिप लुहार कक्षा चारमा गए। 'योसँगै जन्मेकाहरू कक्षा ६ र ७ मा अध्ययन गर्छन्। मेरो छोरा भने बल्ल चार कक्षामा पढ्दै छ,' आमा सारदा लुहारले भनिन्, 'शुरूले कमाउने भइसक्दा मेरो छोरा पढाई नै हुने भयो।'

सन्दिप अरुको तुलनामा दुब्का र पढाइमा पनि मध्यम रहेको महाकाली माध्यमिक विद्यालयका शिक्षक भक्त रावल बताउँछन्। उनले सन्दिपको खेलकुदमा रुची भएपनि राम्रो प्रदर्शन गर्न नसकेको बताए। केआइ सिंह गाउँपालिका-४ बायल भाडागाउँका अन्तु विकपति कुपोषणकै शिकार भइन्। १९ वर्षकै उमेरमा आमा सुनिता विकले उनलाई २०७३ जेठमा जन्म दिएकी थिइन्। सुनिताको कथा पनि अरु छरछिमेकीको जस्तै छ। आर्थिक अवस्था कमजोर र समयमा राम्रो खाना खाएनन्। 'हेरक वार खाना चारको अवधारणा अन्तर्गतको कार्यक्रममा सहभागि भएपछि पोपिला खानेकुरा सन्तुलित रूपमा मिलाएर खानुपर्छ भन्ने बारेमा सिकेको सोही गाउँकी विस्ना विष्टले बताइन्।

यो अवधारणा अन्तर्गत भन्छन्। पाके खानेकुरा चार थोक हुनुपर्ने जस्तै, माछा, मासु र अन्डा मध्ये कुनै एक अनिवार्य, दाल भात र टोटी मध्ये एक हुनुपर्ने, हरिया सागपात, तरकारी खनिज, गोडगुडी र द्रुव, दही, मही, घीउ लगायतका खानेकुरा हुनुपर्ने मान्यता छ।

विस्नाले २०७३ मा जन्माएकी छोरी अहिले कडा कुपोषणको शिकार छिन्। उनले घरको कामको चापले छोरीलाई समय दिएर हेरचाह गर्न नसकेको बताइन्। उनको चाहिँ खान अभावका कारण होइन चेतना नभएर सन्तानले कुपोषित हुनु परेको हो। केआइ सिंह स्वास्थ्य इकाईकी अनमी चित्रा रानाले धेरै रजसो बालबालिका जन्मिँदै कमतीलका हुने र कोही जन्मिएपछि कुपोषित हुने गरेको बताइन्।

कुषि ज्ञान केन्द्रका अनुसार, डोटी जिल्लामा कुल ३२ हजार २७६ हेक्टर खेतीयोग्य जमिन छ। त्यसमध्ये ६ हजार सात सय ७६ हेक्टर खेतीयोग्य जमिन बाँफो छ। यहाँको ८१ प्रतिशत जनसंख्या कृषिमा निर्भर रहेको केन्द्रका प्रमुख नरेन्द्र पनेरुले बताए।

२०७८ को जनगणनाको नतिजा अनुसार डोटी जिल्लाको कुल जनसंख्या दुई लाख १९ हजार सात सय २६ रहेको तथ्यांक कार्यालय डोटीका सुपरिवेक्षक नेत्रराज जोशीले बताए। तथ्यांक कार्यालय डोटीका अनुसार जिल्लाबाट विदेशीने युवाहरूको संख्या फरकै ४८ हजार पुगेको छ।

डोटीमा पछिल्लो समय कुपोषणको समस्या बढ्दै गइरहेको छ। स्वास्थ्य कार्यालय डोटीका अनुसार पछिल्लो एक वर्षमा डोटीका ६ स्थानीय तहमा संचालन गरिएको शिविरमाफर्क जचाउँदा १०७ जना बालबालिकामा कडा कुपोषण देखिएको स्वास्थ्य कार्यालयका जनस्वास्थ्य अधिकृत सूर्य विष्टले बताए।

डोटीमा नौ स्थानीय तह छन्। स्वास्थ्य कार्यालयका अनुसार ६ स्थानीय तहका पाँच वर्षसम्मका कुल चार हजार ८४७ बालबालिकाको स्वास्थ्य परिक्षण गर्दा ४४१ जनालाई मध्यम प्रकारको कुपोषण देखिएको थियो।

२०७४ सालदेखि पोषणसम्बन्धी कार्यक्रम लागू भएपछि मुडेगाउँ स्वास्थ्य चौकीमा मात्रै ३२ जना बालबालिकामा कुपोषण देखिएको अनमी कलावती विष्टले बताइन्। डोटीमा आर्थिक वर्ष २०७६/७७ मा ६ महिनादेखि ५९ महिनासम्मका ५८ बालबालिकालाई कडा कुपोषण भएको थियो।

आर्थिक वर्ष २०७७/७८ मा ८१ बालबालिकालाई कडा कुपोषण

भएकोमा आव २०७८/०७९ मा यो संख्या बढेर २४२ पुग्यो। यसरी हेर्दा पछिल्ला वर्षहरूमा कडा कुपोषित बालबालिका संख्या दोब्बरदेखि तेब्बर सम्मले बृद्धि भएको देखिन्छ। चालु आर्थिक वर्षको असारदेखि फागुनसम्ममा १३६ बालबालिकामा कडा कुपोषण देखिएको जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालयका प्रमुख डिल्लीरमण जोशीले बताए। 'यहाँ कोही खान नपाएर त कोही खान नजानेर कुपोषणको शिकार भइरहेका छन्,' स्वास्थ्य कार्यालय प्रमुख जोशीले भने। उनका अनुसार जन्मिँदै पुङकोपन, ख्याउटेपन, कम तौल, भएका बालबालिकालाई कुपोषित भन्ने गरिएको छ। उनले शिशु पेटमा भएका वेला आमाले पोषणयुक्त खानेकुरा नखाएमा कुपोषित बालबालिका जन्मिने बताए।

स्थानीय तहले कुपोषित बालबालिकाका परिवारलाई बाल पोषण भत्ता स्वरूप मासिक कार सय दिँदै आइरहे पनि त्यो रकम धरायसी प्रयोजनमा खर्च गर्ने भएकाले कुपोषणको समस्या समाधान हुन नसकेको समाजसेवी लवदेव भट्टले बताउँछन्।

स्थानीय..

सन्तुलित भोजन स्वस्थ जीवनशैली र व्यक्तिगत सरसफाईका विषयमा वेला वेला अन्तर्क्रिया गर्ने गरेको छ।

डोटीमा यो समस्या देखिनुको कारणबारे प्रधानाध्यापक पाठक भन्छन् 'धेरै सन्तान जन्माउनु, न्युन आयश्रोत कारण पौष्टिक आहारमा कमी, व्यक्तिगत स्वास्थ्य र प्रजनन स्वास्थ्य शिक्षाको ज्ञान नहुनु हो।' अधिकारकर्मी लक्ष्मी देउवा वम पनि डोटीमा कुपोषणको समस्या सामाजिक समस्याको रूपमा रहेको ठान्छिन्। उनी भन्छिन्, 'बालबालिकाका लागि पोषण एक दर्दिलो जग हो। राम्रो पोषण पाएका बालबालिका राम्ररी सिक्न र हुर्कन सक्छन्, समुदायमा सहभागी हुन र योगदान दिन, तथा रोग, विपत्ति र अन्य विश्वव्यापी संकटहरूसँग लड्न सक्षम हुन्छन्। तर, पिडित बालबालिका चरम कुपोषणका कारण पुङका हुन जान्छन् जसको उपचार सम्भव छैन।' अधिकारकर्मी लक्ष्मीको भनाइमा, 'न्युन पोषणको रोकथाम गर्न तथा यसका परिणामहरूबाट मुक्तिका पक्षमा धेरै काम भए पनि वैदेशिक रोजगार ऐनका कतिपय पुराना अव्यवहारिक प्रावधानले वैदेशिक रोजगार अत्यन्तै भन्सन्तिलो भएकोले सुधारको खाँचो रहेको बताए।

'व्यवसायी च्यारिटी होइनन्, व्यवसाय गरेपछि, नाफा हुनुपर्छ, तर तिर्नुपर्नेले जतितिर्नु पर्ने हो त्यति तिर्नुपर्ने, लिनेले जति लिने हो त्यतिमात्र तिर्नुपर्ने, सबै तोकिएको मान्यतामा बस्नुपर्ने छ' उनले भने। मन्त्रालयका सचिव एकादशरण अर्यालले नेपालको श्रम प्रशासन सुधारका पक्षमा धेरै काम भए पनि वैदेशिक रोजगार ऐनका कतिपय पुराना अव्यवहारिक प्रावधानले वैदेशिक रोजगार अत्यन्तै भन्सन्तिलो भएकोले सुधारको खाँचो रहेको बताए।

उपनिर्वाचनका..

जसपा अध्यक्ष उपेन्द्र यादव आफैँ उम्मेदवार हुँदैछन्। यो क्षेत्रमा जनमत पार्टीले शिवचन्द्र कुशवाहालाई उम्मेदवार बनाउने भएको छ। रवि लामिछाने नेतृत्वको राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीबाट रमेश खरेल उम्मेदवार बन्ने भएका छन्। काठमाडौं १ वाट पराजित खरेललाई स्वतन्त्र पार्टीले उम्मेदवार बनाउन लागेको हो। खरेल काठमाडौं १ मा नेपाल सुशासन पार्टीबाट उम्मेदवार थिए। चितवन १ मा रवि लामिछाने आफैँ उम्मेदवार हुनेछन्।

सरकारले..

गरेको सहजीकरणको परिधिभित्र रहेर नेपाली युवायुवतीलाई विदेशमा रोजगारमा पठाउनुपर्ने मेरा मान्यता छ' उनले भने। मन्त्री भण्डारीले वैदेशिक रोजगारमा कामदार पठाउनु हुँदैन भन्ने कतिपय क्षेत्रबाट पाखण्डपूर्ण विचार आउने गरेको तर आफू त्यस्तो विचारमा सहमत नरहेको बताए।

वैदेशिक रोजगारमा कामदार पठाउनु हुँदैन भन्ने कतिपय क्षेत्रबाट हिप्पोक्रेसी (पाखण्डपूर्ण) विचार आइरहेका छन्, त्यस्तो विचारले खुल्ला बजार मान्यताको वर्तमान युगको प्रतिनिधित्व गर्दैन' मन्त्री भण्डारीले भने। वैदेशिक रोजगारमा कामदार पठाउने व्यवसायीलाई म्यानपावर भन्ने परिभाषालाई नै परिवर्तन गरेर व्यवस्थित बनाउनु आवश्यक रहेको उनको भनाइ थियो। 'मुलुकमा रेमिट्यान्स भित्र्याउन महत्वपूर्ण भूमिका खेल्नरहेका व्यवसायीलाई (म्यानपावर कम्पनी) को साँघुरो दायरामा राखेर सोहीअनुसारको व्यवहार गर्नु समय सान्दर्भिक छैन' उनले भने। वैदेशिक रोजगार व्यवसायीलाई बेरोजगार युवायुवतीलाई रोजगारीमा जोड्ने (जब प्लेसमेन्ट) एजेन्सीको हैसियतमा विकास गर्न जरुरी रहेको उनको भनाइ थियो।

नेपाली अर्थतन्त्रमा रेमिट्यान्सको महत्वपूर्ण योगदान रहेको भन्दै मन्त्री भण्डारीले वैदेशिक रोजगारीमा जाने नेपालीको सुरक्षा र पठाउने व्यवसायीको सम्मान र इज्जत बढाउने काममा आफ्नो पहिलो प्रयास हुने बताए।

वैदेशिक रोजगार व्यवसायीका समस्या समाधानका लागि म खुला छु, एउटा सीमाभित्र रहेर खुल्ला छलफलका लागि म तयार छु, छलफलको निष्कर्ष तपाईंहरूले इमानदारपूर्वक पालना गर्नुपर्नेछ, समस्याको समाधानका लागि म बाधक बन्दैन, विगतमा खेलकुद तथा पर्यटनको क्षेत्रमा अतुलनीय काम गरेको छु, यहाँ पनि केही न केही सुधार गर्ने चाहना छ' उनले भने।

वैदेशिक रोजगारीमा हुने ठगी र गैरकानुनी कामको अन्तिमि गुनासा आइरहेको भन्दै मन्त्री भण्डारीले म्यानपावर कम्पनीको क्षमता र गुणस्तर विश्लेषण गरेर उनीहरूलाई वर्गीकरण गर्दै अगाडि बढाउन आफू लागिपर्ने उल्लेख गरे।

'व्यवसायी च्यारिटी होइनन्, व्यवसाय गरेपछि, नाफा हुनुपर्छ, तर तिर्नुपर्नेले जतितिर्नु पर्ने हो त्यति तिर्नुपर्ने, लिनेले जति लिने हो त्यतिमात्र तिर्नुपर्ने, सबै तोकिएको मान्यतामा बस्नुपर्ने छ' उनले भने। मन्त्रालयका सचिव एकादशरण अर्यालले नेपालको श्रम प्रशासन सुधारका पक्षमा धेरै काम भए पनि वैदेशिक रोजगार ऐनका कतिपय पुराना अव्यवहारिक प्रावधानले वैदेशिक रोजगार अत्यन्तै भन्सन्तिलो भएकोले सुधारको खाँचो रहेको बताए।

बंगलादेशमा डिमाण्ड आएको तीन हप्तामा, भारतमा एक महिनामा कामदार उडिसक्ने तर नेपालमा भने तीन, चार र छ महिना लाग्ने अवस्थाले समस्या ल्याएको भन्दै सचिव अर्यालले यो शैलीले

नेपाली कामदारले विदेशमा पाउने अवसर र मुलुकले रेमिट्यान्सका अवसर गुमाउने भएकोले वैदेशिक रोजगार क्षेत्रमा सुधार ल्याउन ऐनमा सकेसम्म छिटो संशोधन गर्नुपर्ने आवश्यकता रहेको बताए।

वैदेशिक रोजगार व्यवसायीले अव्यवहारिक शैलीमा कामदारबाट रकम लिएको गुनासो आउने गरेको भन्दै उनले कामदारको एक महिनाको तलब वरावरको रकम सेवा शुल्क वापत लिन पाउनुपर्ने भनी उठाएको व्यवसायीको मागलाई मन्त्रालयले गम्भीरताका साथ लिएको बताए। व्यवसायीले एक महिनाको तलब वरावरको रकम मात्रै सेवा शुल्क वापत लिन्छन् भन्ने प्यारेन्टी गर्ने अवस्था नभएकोले त्यसमा अंश बहन हिचकिचावटको अवस्था रहेको उनले बताए। 'सेवा शुल्क कम छ भन्ने रियलाइजेशन मन्त्रालयले गरेको छ, त्यसमा आज नै छलफल गर्न सकिन्छ, तर १० हजार तोकिएको अवस्थामा आजभोलि नै ४ लाखसम्म उठाएको जानकारी आएको छ, पछि पनि यसैगरी रकम उठाइदैन भन्ने प्यारेन्टी के? उनले प्रश्न गरे। कुनै पनि बहानामा बढी रकम उठाउन नहुने उनको भनाइ थियो। जस्तोसुकै काममा जस्तोसुकै कामदार पठाउन छोडेर दक्ष कामदार मात्रै पठाउनुपर्ने उनको सुझाव दिए।

संघका अध्यक्ष राजेन्द्र भण्डारीले वैदेशिक रोजगारले मुलुकको अर्थतन्त्रमा महत्वपूर्ण योगदान पुऱ्याइरहेको भएपनि सरकारले नियन्त्रणमुखी प्रावधानहरू ल्याएर समस्या सिर्जना गरेको उल्लेख गर्दै नवनिर्वात मन्त्री अनुभवले सुधारको अपेक्षा गरेको बताए। वैदेशिक रोजगार ऐन खाडी र मलेसियाको रोजगारीलाई लक्षित गरेर आएका कारण युरोपेली मुलुकमा रहेको आकर्षक रोजगारी गुमेको, जापान जस्ता आकर्षक तलब पाउने मुलुकमा सरकारको कामदार पठाउने भन्ने सम्मतिता गर्ने तर कामदार नपठाउने प्रवृत्तिले मुलुक र कामदार दुवैलाई नोक्सानी गरेकोले अनावश्यकरूपमा मुलुक नै होल्ड गर्ने सरकारी प्रवृत्ति परिवर्तन हुनुपर्ने संघको धारणा रहेको उनले बताए।

अध्यक्ष भण्डारीले कामदारको हितलाई छोडेर व्यवसायीहरूको मात्रै हित रक्षाका लागि संघले कहिल्यै आवाज नउठाउने भन्दै व्यवसायीलाई सहजीकरण गरेमा मात्रै कामदार र राज्यको हित हुने पक्षलाई आत्मसाथ गरेर नीतिनियम तर्जुमा गरिनुपर्ने माग गरे।

ऐनमा व्यवसायीको इजाजत नवीकरण गर्न अनिवार्यरूपमा सय जना कामदार पठाउनुपर्ने बाध्यताले व्यवसायीबीच अस्वस्थ फतिस्पर्धा बढाएको र लाइसेन्स बचाउनकै लागि सय

जना कामदार पठाउनुपर्ने बाध्यताले गुणस्तरीय वैदेशिक रोजगारको सरकारी मान्यतालाई नै आघात गरेको विषयमा अध्यक्ष भण्डारीले नवनिर्वात मन्त्रीको ध्यानाकर्षण गराएका थिए।

संघका सल्लाहकार तथा निवर्तमान संयोजक विमल ढकालले वर्तमान अवस्थामा वैदेशिक रोजगार बाध्यतात्मक अपरिहार्यता भएको तर त्यस सच्चाईलाई बुझ्ने भन्दा समस्या समाधानका लागि मन्त्रालय उदासीन बन्ने प्रवृत्ति समस्याको रूपमा रहेको बताए।

मन्त्रालयका निर्णयहरू सस्तो लोकप्रियताको लोभले निर्देशित भएका कारण वैदेशिक रोजगार क्षेत्र विगत केही वर्षयता अस्थिरताको दुश्चक्रमा परेको उल्लेख गर्दै निवर्तमान संयोजक ढकालले सस्तो लोकप्रियताका लागि गरिने निर्णयले वैदेशिक रोजगारमा जाने कामदारमाथि असुरक्षा बढाउने काम दाबी गरे।

प्रधानमन्त्री देवि खड्कासम्मले सार्वजनिक भाषणमा वैदेशिक रोजगार देशको अर्थतन्त्रको मेरुदण्ड हो भनेर पटक-पटक भाषण गर्ने तर आवश्यक सुधार गर्न भने पहल नगर्ने अवस्थाको सुधार हुनुपर्ने भन्दै निवर्तमान संयोजक ढकालले रेमिट्यान्सको सुधार व्यवसायी हुनु, वैदेशिक रोजगारमा जाने कामदारसँगै व्यवसायीहरूको पनि सुरक्षा हुनुपर्छ भन्ने विषयमा मन्त्रालय कम्बिन्स भएर खाडी

तथा मलेसियामा कामदार पठाउने नेपालका छिमेकी भारत, बंगलादेश, पाकिस्तान र श्रीलंकामा के कस्तो व्यवस्था छ, त्यस बारेमा अध्ययन गरेर कामदार सुरक्षित र व्यवसायीको आत्मसम्मान बढाउने गरी निर्णय लिनु मन्त्री भण्डारीको ध्यानाकर्षण गरे।

त्यसअवसरमा कार्यसमितिका पदाधिकारी तथा सदस्य, संघका कानुनी सल्लाहकार वरिष्ठ अधिवक्ता शम्भु निरौला तथा अधिवक्ता देवराज कट्टवाललगायत विभिन्न घटकमा आवद्ध वैदेशिक रोजगार विभागले नेपालका छिमेकी भारत, बंगलादेश, पाकिस्तान र श्रीलंकामा के कस्तो व्यवस्था छ, त्यस बारेमा अध्ययन गरेर कामदार सुरक्षित र व्यवसायीको आत्मसम्मान बढाउने गरी निर्णय लिनु मन्त्री भण्डारीको ध्यानाकर्षण गरे।

तर्गीकरणले..

म्यानपावर कम्पनीको वर्गीकरण एजेन्डाविरुद्ध उभिएको

वैदेशिक रोजगार व्यवसायीहरू मन्त्री भण्डारीको उक्त अभिव्यक्ति सुन्नासाथ मुखामुख गरेपनि मन्त्रालयको कार्यक्षमता केही बोलेनन्।

तर शुभकामना कार्यक्रम सकेर भन्दाबढावा तल भन्दै व्यवसायीले भने, 'मन्त्री बनेको दुई दिन नहुँदै कस्तो मन्त्रीको कान भरेछ, विगतमा व्यवसायीको आन्दोलनको दबावले किनारा लागेको विषयमा फेरि आन्दोलन उत्रिनु पर्ने त होइन?'

बजेटको..

भएको हो। अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले आइतबार भन्सार विभाग काठमाडौंका तत्कालीन नायब सुब्बा धिमिरेविरुद्ध २ करोड १४ लाख ४६ हजार ६५७ रुपैयाँ भ्रष्टाचार गरेको आरोपमा भ्रष्टाचार मुद्दा दायर गरेको हो।

आयोगका पञ्चतम भोला दाहालका अनुसार धिमिरेले सार्वजनिक सेवामा रहेका पदको दुरुपयोग गरी गैरकानुनीरूपमा स्रोत नखुल्ने सम्पत्ति अर्जन गरेर श्रीमती शारदा गौतमको नाममा जग्गा खरिद, घर निर्माण, कम्पनीमा लगानी, शेयर खरिद र विभिन्न बैंक खातामा समेत राखेका थिए।

भ्रष्टाचार निवारण ऐन, २०१७ को दफा १६ ग, दफा २९ र प्रचलित भ्रष्टाचार निवारण ऐन, २०५९ को दफा ४७ तथा अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग ऐन, २०४८ को दफा २९ (ख) बमोजिम शारदा गौतमलाई प्रतिवादी कायम पठाउने नेपालका छिमेकी भारत, बंगलादेश, पाकिस्तान र श्रीलंकामा के कस्तो व्यवस्था छ, त्यस बारेमा अध्ययन गरेर कामदार सुरक्षित र व्यवसायीको आत्मसम्मान बढाउने गरी निर्णय लिनु मन्त्री भण्डारीको ध्यानाकर्षण गरे।

त्यसअवसरमा कार्यसमितिका पदाधिकारी तथा सदस्य, संघका कानुनी सल्लाहकार वरिष्ठ अधिवक्ता शम्भु निरौला तथा अधिवक्ता देवराज कट्टवाललगायत विभिन्न घटकमा आवद्ध वैदेशिक रोजगार विभागले नेपालका छिमेकी भारत, बंगलादेश, पाकिस्तान र श्रीलंकामा के कस्तो व्यवस्था छ, त्यस बारेमा अध्ययन गरेर कामदार सुरक्षित र व्यवसायीको आत्मसम्मान बढाउने गरी निर्णय लिनु मन्त्री भण्डारीको ध्यानाकर्षण गरे।

अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले जिल्ला शिक्षा कार्यालय सर्लाहीका तत्कालीन उप-जिल्ला शिक्षा अधिकारीसमेत रहेका (उपसचिव) तिमल्सिनासहित साविक डिम जनता उच्च माध्यमिक विद्यालय, परवानीपुरका तत्कालीन प्राचार्य (हाल रामअवतार जनता माध्यमिक विद्यालय हरिवन) का प्रधानाध्यापक नारायणप्रसाद बराल र केशवर गरिव जनता माध्यमिक विद्यालय हरिपूर्वाका शिक्षक पाँच

अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले जिल्ला शिक्षा कार्यालय सर्लाहीका तत्कालीन उप-जिल्ला शिक्षा अधिकारीसमेत रहेका (उपसचिव) तिमल्सिनासहित साविक डिम जनता उच्च माध्यमिक विद्यालय, परवानीपुरका तत्कालीन प्राचार्य (हाल रामअवतार जनता माध्यमिक विद्यालय हरिवन) का प्रधानाध्यापक नारायणप्रसाद बराल र केशवर गरिव जनता माध्यमिक विद्यालय हरिपूर्वाका शिक्षक पाँच

रायविरुद्ध मुद्दा दायर गरेको हो। उनै हरिविषय गलत लिखत तयार गरी भ्रष्टाचार गरेको अभियोगमा आइतबार विशेष अदालत काठमाडौंमा मुद्दा दायर गरिएको अख्तियारका प्रवक्ता भोला दाहाले जानकारी दिए।

उनका अनुसार हरिपूर्वा नगरपालिका वडा नम्बर ५ स्थित केशवर गरिव जनता माध्यमिक विद्यालय, सर्लाहीमा कार्यरत उच्च माध्यमिक शिक्षक रायले डिम जनता माध्यमिक विद्यालयको नक्कली नियुक्तिपत्र बनाएर जिल्ला शिक्षा कार्यालय, सर्लाहीको उप-जिल्ला शिक्षा अधिकारीको मिलेमिलोमा केशवर गरिव जनता माध्यमिक विद्यालय, सर्लाहीमा सरुवा भई कार्यरत रहेको उजुरीका आधारमा अख्तियारले अनुसन्धान गरेको थियो।

अनुसन्धानका क्रममा तिमल्सिनाले साविक डिम जनता उच्च माध्यमिक विद्यालयमा उच्च माध्यमिक शिक्षक अनुदान कोटामा नियुक्त नै नभएका रायलाई नियुक्ति दिलाएको देखिएको अख्तियारले जनाएको छ। नियुक्ति प्रक्रिया, हाजिरी रेकर्डलगायतका अभिलेख बिना साविक जिल्ला शिक्षा कार्यालय, सर्लाहीका शिक्षक सरुवा प्रस्थापन गर्ने अधिकार प्राप्त अधिकारीको निर्णय बिना नै तिमल्सिनाले रायलाई केशवर गरिव जनता माध्यमिक विद्यालयको तत्कालीन उच्च माध्यमिक शिक्षक अनुदान कोटामा सरुवा गर्ने कार्यमा भूमिका खेले। सरुवा पदस्थापन गर्ने साविक जिल्ला शिक्षा कार्यालय, सर्लाहीको नियुक्ति समर्थन/अभिलेख कायम तथा सरुवा पदस्थापन विषयको नक्कली लिखत बनाई केशवर गरिव जनता माध्यमिक विद्यालय, सर्लाहीमा सरुवा पदस्थापना गरेको अख्तियारले जनाएको छ। यो प्रक्रियामा

वर्तमानतर्फकै सार्वजनिक संस्थामा नक्कली शिक्षक हुने व्यवस्था मिलाई नेपाल सरकारलाई हानिनुकसानी पुऱ्याएको देखिएकोले मुद्दा दायर गरेको अख्तियारले जनाएको छ। उनीहरूले भ्रष्टाचार निवारण ऐन, २०५९ को दफा ९ बमोजिमको कसुर गरेकाले र सोही ऐनको दफा ९ बमोजिम कैद सजाय जरिवाना गर्न माग विशेष अदालत काठमाडौंमा मुद्दा दायर गरिएको अख्तियारले जनाएको छ।

६६ औं राष्ट्रिय सहकारी दिवस

को अवसरमा सम्पूर्ण सहकारीकर्मीहरूमा हादिक मंगलमय शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

<p>पाँच तारा बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. Five Star Saving & Credit Co-operative Ltd.</p> <p>Maheshwar Prasad Shrestha M.Com. (TU.) Chairperson</p> <p>Lumbini Saving & Credit Co-operative Co. Ltd. Bhadrak, Nepal</p> <p>Phone: 0977 71 536672, 532072 (Off) Fax: 0977 71 553072 E-mail: lumbinis@yahoo.com, maheshwarbt@gmail.com</p>	<p>मिठेरी बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. महालक्ष्मीस्थान-५, ललितपुर</p> <p>सम्पर्क नं.: ५-४४९१४४४-४५०६९९</p>
<p>Parawant Multipurpose Co-operative Ltd. Hadigaun, Kathmandu Ph.: 01-4519992</p>	<p>Sukrapath Multipurpose Co-operative Ltd. Newroad, Kathmandu Ph.: 01-5713455</p>
<p>किसान बहुउद्देश्यीय सहकारी संस्था लि. KISAN BAHUUDDESHIYA SAMAKARI SANSTHA LTD.</p> <p>HEAD OFFICE Lanki Chaha, Kailali Tel. No: 091-540265/540450 Fax no: 540103 Email: info@kisancoop.com.np Web: www.kisancoop.com.np</p>	<p>Sukrapath Multipurpose Co-operative Ltd. Newroad, Kathmandu Ph.: 01-5713455</p>
<p>अर्थ जीवन दृष्टि बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. केन्द्रिय कार्यालय: महालक्ष्मी प्लाजा कालीमाटी, काठमाडौं फोन: ०१-५६७२५४३</p>	<p>हात्ती सहयोग बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. असन, काठमाडौं फोन: ०१-४२५४३३६६</p>

रुघाखोकी लाग्दा एन्टिबायोटिक प्रयोग नगर्न मन्त्रालयको आग्रह



मध्याह्न संवाददाता
काठमाडौं, १९ वैत

सरकारले माँसमी रुघाखोकी लाग्दा जथाभावी रूपमा एन्टिबायोटिक प्रयोग नगर्न आग्रह गरेको छ। स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयले सूचना निकाल्दै माँसमी रुघा खोकीमा जथाभावी रूपमा एन्टिबायोटिक प्रयोग नगर्न आग्रह गरेको हो। माँसमी फ्लुबाट बच्न फ्लु लागेका व्यक्तिलाई टाइल बन्स, आफू विरामी पर्दा अरुलाई सुरक्षित राख्न घरमै बस्न समेत मन्त्रालयको आग्रह छ। त्यस्तै, घरमा कसैलाई फ्लु लागे वा रुघाखोकी लागे सबैले मास्क लगाउन, खोक्दा

हाँडिउँ गर्दा नाक, मुख छोपौं, बेलाबेलामा साबुनपानीले हात धुन, हातले आँखा, नाक वा मुख नछुन आग्रह छ। त्यस्तै, तातो पानी पिउने, वाफ लिने जस्ता घरेलु उपचार विधि अपनाऔं, प्रशस्त मात्रामा तातो पानी र भोलिलो खानेकुरा खान मन्त्रालयको सुझाव छ। गाढो भएमा स्वास्थ्यकर्मीसँग परामर्श र सम्भव भएसम्म फ्लु विरुद्धको खोप लगाउन मन्त्रालयको सुझाव छ। २४ घण्टामा ७०१ जना कोरोना १९१ को संक्रमण परीक्षण गर्दा ३८ जनामा कोरोना पुष्टि भएको छ। सोही समय १४ जना संक्रमित संक्रमणमुक्त भएका

मलेरियाको उच्च जोखिम क्षेत्रमा विषादी

जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालय कञ्चनपुरले मलेरियाको उच्च जोखिम क्षेत्रमा विषादी छर्किने अभियान शुरू गरेको छ। सोमबारदेखि जिल्लाका उच्च जोखिम भएका क्षेत्रमा विषादी छर्किने लागेको स्वास्थ्य कार्यालयका औलो निरीक्षक सिद्धराज भट्टले जानकारी दिए। जिल्लामा मलेरियाको उच्च जोखिम रहेको क्षेत्र भीमदत्त नगरपालिका-१ र कृष्णपुर नगरपालिका-५ मा विषादी छर्किने लागिएको हो। 'मध्यम जोखिम भएका क्षेत्रका भ्रूल वितरण गरेका छौं, सरकारको योजनाअनुसार सन् २०२५ सम्ममा जिल्लालाई मलेरिया शून्यमा फर्काउने लक्ष्यले काम भइरहेको छ', भट्टले भने। त्यसैगरी भीमदत्तका वडा नम्बर ९, १० र वेदकोट नगरपालिकाका वडा नम्बर १, २ र ६ का सबै नागरिकलाई भ्रूल वितरण गरिएको छ। कञ्चनपुरमा चालू आर्थिक वर्षमा २१ मलेरियाका विरामी फेला परेका छन्। तीमध्ये १६ वाहिरबाट आएका व्यक्तिमा सङ्क्रमण देखिएको भट्टले बताए। त्यसमध्ये छ जनामा कडा खाले मलेरिया देखिएको छ भने अन्य १४ मा कम कडा भएको मलेरिया देखिएको निरीक्षक भट्टले बताए। 'जिल्लामा भारत तथा अन्य ठाउँबाट आउनेमा वहीजसो मलेरिया देखिने गरेको छ, पछिल्ला वर्षको तथ्यांक हेर्दा जिल्लामा विरामीको संख्या घट्दै गएको छ', उनले भने। कञ्चनपुरमा हाल प्लाज्मोडियम विवेक्स र प्लाज्मोडियम फाल्सिपेरम जातका विरामी देखा परेका जनाइएको छ।

सक्रिय संक्रमितको संख्या १ सय ९४ पुगेको छ।

पुष्प मेलामा ८४ लाखको कारोबार



काठमाडौं/मस- पुष्प व्यवसायको प्रवर्द्धन गर्ने मुख्य उद्देश्यसहित शुरू भएको २४औं फ्लोरा एक्सपो मेलामा लक्ष्यभन्दा बढी रु ८४ लाखको आर्थिक कारोबार भएको छ। यही चैत १७ देखि शुरू भएको मेलामा ३८ हजारले अवलोकन गरेका छन्। मेलामा जम्मा रु ७५ लाख कारोबार हुने लक्ष्य लिइएको थियो तर तीन दिनमै लक्ष्यभन्दा बढी कारोबार भइसकेको छ। सोमबारसम्म रु एक करोड कारोबार हुने फ्लोरिकल्चर एशोसिएशन नेपालको अध्यक्ष मीनबहादुर तामाङको विश्वास छ। उनका अनुसार करिब ५० हजारले मेलाको अनुगमन गर्नेछन्। मेलामा विशेषगरी घरभित्र सजाउन प्रयोग गरिने फूल र घर बाहिर वगैँचामा सजावटको लागि प्रयोग गरिने फूल उपभोक्ताको रोजाइमा परेको छ। फ्लोरिकल्चर एशोसिएशन नेपालको आयोजनामा सञ्चालन गरिएको मेलामा ७० वटा कक्ष रहेका छन्। जसमा व्यवसायी ६० छ भने सूचनामूलक १० कक्ष रहेका छन्। मेलामा चार सय ५० भन्दा बढी फूल विरुवाको प्रदर्शन गरिएको छ। त्यसैगरी नर्सरी व्यवसायीद्वारा उत्पादित आलुझारिक फूल विरुवा, मौसमी फूल, स्टल सजावट, वगैँचा सजावट, पुष्प सजावटजस्ता उत्कृष्ट विधामा प्रतिस्पर्धा गराइ पुरस्कृतसमेत मेलामा गराइनेछ। मुख्यगरी तिहारमा प्रयोग हुने सयपत्री, मखमली र गोदावरी फूलमध्ये केही सयपत्री फूलको मालामात्रै भारतबाट ल्याउने

गरिएको छ। अन्य समयमा प्रयोग हुने फूलमा भने देश आत्मनिर्भर भइसकेको छ। फूलको मागमा आएको बृद्धिसँगै विशेष गरी काठमाडौं, ललितपुर, भक्तपुर, कास्की, चितवन, मकवानपुर, काभ्रेपलाञ्चोक, गुल्मी, पाल्पा, धादिङ, मोरङलगायत ४३ जिल्लामा पुष्पखेती विस्तार भइसकेको छ। नेपालमा हाल व्यावसायिक रूपमा चार सय ५० प्रजातिका फूल उत्पादन हुँदै आएको छ। नेपालमा विसं २००७ देखि शुरू भएको पुष्प व्यवसाय सहरीकरणको विकास तथा विस्तारसँगै फस्टाउँदै गएको छ। कात्तिकदेखि फागुनसम्म विभिन्न चाडपर्व र विवाहको मौसम पर्ने हुँदा फूल बढी प्रयोग हुने गर्दछ। नेपालमा लगभग एक सय ५७ हेक्टर क्षेत्रफलमा सात सय व्यवसायीले यसको खेती गर्दै आएका छन्। कोरोना महामारीकै कारण विगतका वर्षमा लक्ष्यमा पुग्न निकै कठिन परेको भए पनि अहिलेकै अवस्थामा कारोबार गर्न सके यस वर्ष लक्ष्यमा पुग्न निकै सहज हुने विश्वास एसोसिएसनले लिएको छ।

दुर्घटनामा अधिकृतको मृत्यु



काठमाडौं/मस- काठमाडौं बल्खुमा टुकले ठक्कर दिँदा स्कुटर चालकको मृत्यु भएको छ। आइतबार दिउँसो साढे १२ बजे बल्खु चोकमा मालवाहक टुकले स्कुटरलाई ठक्कर दिँदा चालकको मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी परिसर काठमाडौंले जनाएको छ। मृत्यु हुनेमा अर्घाखाँची छत्रदेव गाउँपालिका-५ चन्द्रागिरि नगरपालिका-१२ सतुंगल बस्ने ३८ वर्षीय भूपति पाण्डे रहेका छन्। उनी शाखा अधिकृत हुन्। उनी त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलस्थित अध्यागमन विभागको कार्यालयमा कार्यरत थिए। सानैपाबाट कलकीतर्फ जाँदै गरेको वागमती प्रदेश-०३-००१ च १७१५ नम्बरको १२ चक्रक मालवाहक गाडीले सोही दिशा जाँदै गरेको वा अ ९८३५ नम्बरको स्कुटरलाई ठक्कर दिएको थियो। प्रहरीका अनुसार टुक तिब्र गतिमा नभएको र स्कुटर अगाडि भएको नदेखा दुर्घटना भएको सिर्सिटीभी फुटेजमा देखिएको छ।

गम्भीर घाइते भएका पाण्डेलाई नजिकैको वयोधा अस्पतालमा लगिएको थियो। अस्पतालमा पुग्दा एपिछि चिकित्सकले मृत घोषणा गरेका थिए। प्रहरीले चालक ४३ वर्षीय टुक चालक अर्जुन हुंगानालाई पक्राउ गरेको छ।

नेपाल पर्यटन महोत्सव आयोजना गरिने



काठमाडौं/मस- नेपालको आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटन प्रवर्द्धनसँगै पर्यटनको नीतिगत बहस र पैरवी गर्ने उद्देश्यले नेपाल पर्यटन महोत्सव नेपाल टुरिज्म फोर्स्टमल २०२३ आयोजना गरिने भएको छ। नेपाल पर्यटन बोर्डको सहयोगमा नेपाल पर्यटन प्रवर्द्धन (एनटिपी) मल्टिमिडिया ग्रुपको आयोजनामा काठमाडौंको वसन्तपुरमा आगामी वैशाख १ र २ गते महोत्सव आयोजना गर्न लागिएको आइतबार आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा जानकारी दिइएको छ। नयाँ शिराबाट पर्यटन प्रवर्द्धन गर्नुका साथै पर्यटनको नीतिगत बहस तथा छलफल चलाउने उद्देश्यले महोत्सवको तयारी गरिएको एनटिपीका अध्यक्ष विष्णुवाहदुर विश्वकर्मा

बताए। उनका अनुसार वैशाख १ गतेलाई आन्तरिक पर्यटन दिवसका रूपमा मनाउने लक्ष्यका साथ महोत्सवको आयोजना गर्न लागिएको हो। महोत्सव हरेक वर्ष हुनेछ। नेपाल पर्यटन बोर्डका निर्देशक मणिराज लामिछानेले महोत्सवका माध्यमबाट पर्यटनको नीतिगत सुधारमा सरोकारवालाको धारणासहित दीर्घो पर्यटन विकासका निम्ति महोत्सवले भूमिका खेल्ने विश्वास व्यक्त गरे। नेपाल एशोसिएशन अफ टूर एन्ड ट्राभल एजेन्ट्स (नाट्टा) का पूर्वअध्यक्ष अच्युत गुरागाइले नेपालको पर्यटन नीतिलाई समयसापेक्ष बनाउन बहस र पैरवी गर्दै पर्यटनको नीति र योजना बनाउन महोत्सव उपयोगी हुने बताए। महोत्सवमा विभिन्न विदाको पर्यटन केन्द्रित दश 'सेसन'

सञ्चालन हुनेछन्। महोत्सवको प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल 'पुष्प'ले उद्घाटन गर्नेछन् भने अन्तिम सेसन 'पर्यटनमा राजनीति' : मिसन, भिजन र भिजिट नेपाल' शीर्षक संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयनमन्त्री सुदन किरातीको हुने आयोजकले जनाएको छ। 'धुम्ने, घुमाउने र घुम्न प्रेरित गर्ने' मूल नाराका साथ आयोजना हुने महोत्सवको अन्य सेसनमा 'पर्यटन प्रवर्द्धन र पूर्वाधार विकास', स्वास्थ्य पर्यटन, चलचित्र पर्यटन, चलचित्र पर्यटन, पर्यटनमा जलवायु परिवर्तनको असर र हिमाल सेसन सञ्चालन गरिनेछ। युवा पर्यटन अभियान्ता, सात प्रदेशको पर्यटन सम्भावना, सम्पदा, 'एयरलाइन्स टुरिज्म' का साथै नेपालमा रहेका विभिन्न विदेशी

राजदूतको नेपाल अनुभव, खेल तथा सौन्दर्य पर्यटनबारे छलफल हुनेछन्।

मार्चमा करिब एक लाख पर्यटक भित्रिए

गत मार्च महिनामा करिब एक लाख विदेशी पर्यटक नेपाल भित्रिएका छन्। नेपाल पर्यटन बोर्डका अनुसार यस अवधिमा ९९ हजार ४२६ जना विदेशी पर्यटक नेपाल आएका छन्। सो अवधिमा सार्क राष्ट्रबाट ३३ हजार ४५४, अन्य एशियाली राष्ट्रबाट १५ हजार ६४३, यूरोपबाट २३ हजार २६५, ओसियन राष्ट्रबाट तीन हजार ९५८ जना पर्यटक नेपाल आएका छन्। साथै क्यानडाबाट एक हजार ७०७, अमेरिकीबाट नौ हजार ५५७ का साथै मिडल इस्टलगायतका देशबाट १० हजार ३७५ पर्यटक नेपाल भित्रिएका छन्। यस अवधिमा सबैभन्दा धेरै भारतबाट २५ हजार ९११ पर्यटक नेपाल आएका छन्। जबकी गत वर्षको मार्च महिनामा भारतबाट १५ हजार १३ जना पर्यटक आएका थिए। अमेरिकाबाट गत वर्षको सोही अवधिमा चार हजार ८९६ पर्यटक आएका थिए भने युरोपबाट ५५७ जना पर्यटक आएका छन्। मार्च महिनामा भारत, अमेरिका, यूके, जर्मनी र श्रीलंकाबाट सबैभन्दा धेरै पर्यटक नेपाल आएका छन्। कोरोना महामारीपछि नेपालमा भित्रिने पर्यटकको संख्या सुधारोन्मुख अवस्थामा छ।

Jajjala Rural Municipality
Office of the Rural Municipal Executive
Lamakhet, Parbat
Gandaki, Province, Nepal

Notice for the Letter of Intent
(Publication Date: 3rd April, 2023)

This is to notify all the concerned bidder that, it is our intention to award the contract for execution of following Works at given bid prices, as corrected and modified in accordance with the Instructions to Bidders is hereby selected as substantially and this letter is issued in accordance with Public Procurement Act 2063's section 27(2) and 47(3).

S.No.	Contract Name and Contract I.D.	Selected Bidder's Name and Address	Selected Bidder's Price (With V.A.T.)	Remarks.
1.	Supply and Delivery of Basic and Emergency Service medicine and sergical item for Jajjala RM (JRM/SQ/Goods/01/2079-80)	Candela Medi Concern Kathmandu, Nepal	1000598.05 (Ten Lakh Five Hundred Ninty Eight Rupees and Zero Five Paise Only)	

Chief Administrative Officer

नेपाल सरकार
उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय
कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको
हकदावी सम्बन्धी सूचना

यस कार्यालयमा मिति २०७९/११/२७ मा दर्ता भएको प्रा.लि. नं. २१०४२५ को **डि प्रिल्लस कन्स्ट्रक्सन प्रा.लि.** नामक कम्पनीले दर्ता खारेज गरि पाउं भनि यस कार्यालयमा निवेदन पेश गरेको हुँदा उक्त कम्पनीले कसैसँग ऋण लिएको वा सो कम्पनीको कुनै तिन बुझाउनु पर्ने दायित्व भए प्रमाण सहित हकदावीको लागि ३५ दिन भित्र यस कार्यालयमा दावी गर्न आउनुहुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। तोकिएको प्याद भित्र हक दावी गर्न नआएमा उक्त कम्पनीको दर्ता नियमानुसार खारेज गरिनेछ।

कृषि तथा पशु विकासमा आधारित साना किसान तथा युवा उद्यमी साभेदारी कार्यक्रम
समाज उत्थान कल्याण संघ, महोत्तरी
बोलपत्र आह्वानको सूचना

सूचना प्रकाशित भएको मिति: २०७९/१२/२०
सिलबन्दी बोलपत्र आह्वानको सूचना नं. ०१/NCB/GOAT/SUWA/2079/080

रामगोपालपुर नगरपालिका र हेक्टर प्रोजेक्ट नेपालको आर्थिक तथा प्राविधिक सहयोग र समाज उत्थान कल्याण संघ, महोत्तरीको सहजिकरणमा संचालित कृषि तथा पशु विकासमा आधारित साना किसान तथा युवा उद्यमी साभेदारी कार्यक्रममा आवश्यक गुणस्तरीय जातका बाख्रा सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा ८ तथा सार्वजनिक खरिद नियमावली, २०६४ को नियम ३१ बमोजिम राष्ट्रिय स्तरको खुला बोलपत्रका माध्यमबाट खरिद गर्नुपर्ने भएकोले योग्य फर्म वा संस्थालाई यो बोलपत्र आह्वानको सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

बोलपत्रको विवरण:

क्र.सं.	सामग्रीको नाम	परिमाण	जमानत रकम रु.	बोलपत्र फारम दस्तुर रु.	बोलपत्र माध्य हुने अवधि	सिलबन्दी बोलपत्र खरिद गर्ने अन्तिम मिति र समय	बोलपत्र दर्ता गर्ने अन्तिम मिति र समय	बोलपत्र खोल्ने मिति र समय
१	गुणस्तरीय जातका बाख्रा माउ/पाठीहरु	३५८	८२,५००	३०००	९० दिन	२०८०/०१/१९ कार्यालय समय भित्र	२०८०/०१/२० गते दिनेको १२ बजे भित्र	२०८०/०१/२० गते दिनेको २:३० बजे भित्र

१. बोलपत्र खरिद गर्न चाहने इच्छुक योग्य बोलपत्र दाताहरूले बोलपत्र सम्बन्धी कागजात यस साभेदारीमा कृषि तथा पशु विकासमा आधारित साना किसान तथा युवा उद्यमी साभेदारी कार्यक्रम अन्तर्गतको समाज उत्थान कल्याण संघ,महोत्तरीको कार्यालयबाट लिखित निवेदन पेश गरी मिति २०८०/०१/१९ गते सम्म कार्यालय समय भित्र प्राप्त गर्न सक्नेछन्। त्यस्तो निवेदनको साथमा कम्पनी/फर्म/व्यवसाय दर्ता प्रमाणपत्रको प्रतिलिप र बोलपत्र सम्बन्धी कागजातको दस्तुर पेश गर्नु पर्नेछ।
२. बोलपत्र सम्बन्धि कागजात तथा प्राविधिक स्पेसिफिकेशन लगायतका विषयमा छलफल गर्न मिति २०८०/०१/१५ गते दिनेको १ बजे यस कार्यालयमा पूर्व-बोलपत्र बैठक आयोजना हुनेछ।
३. सिलबन्दी गरिएको बोलपत्र मिति २०८०/०१/२० गते दिनेको १२ बजे भित्र साभेदारीमा कृषि तथा पशु विकासमा आधारित साना किसान तथा युवा उद्यमी साभेदारी कार्यक्रम अन्तर्गतको समाज उत्थान कल्याण संघको कार्यालय जलेश्वर महोत्तरीमा पेश गर्नु पर्ने। उल्लिखित समय भन्दा हिलो गरी प्राप्त बोलपत्र स्वीकार गरिने छैन। बोलपत्रको साथ कम्तिमा रु.२५००/-को बोलपत्र जमानत वा राष्ट्रिय वाणिज्य बैंक लिमिटेड जलेश्वर शाखाको खाता नं. १२७०१००००००९९००१ (खातावालाको नाम: समाज उत्थान कल्याण संघ)मा जम्मा गरेको सक्कल बैंक नोचर संलग्न गर्नु पर्ने छ र त्यस्तो बोलपत्र जमानतको मान्य अवधि भने अर्बि बोलपत्र बोलपत्र खोलेको मितिबाट कम्तिमा पनि १२० दिन बढी हुनु पर्नेछ।
४. तोकिएको समय भित्र पेश भएका बोलपत्रहरू उपस्थित हुन नसके बोलपत्र दाता वा निजको प्रतिनिधिको रोहबरमा साभेदारीमा कृषि तथा पशु विकासमा आधारित साना किसान तथा युवा उद्यमी साभेदारी कार्यक्रम अन्तर्गतको समाज उत्थान कल्याण संघको कार्यालय जलेश्वर महोत्तरीमा मिति २०८०/०१/२० गते दिनेको २:३० बजे खोल्ने छ। बोलपत्र दाता वा निजको प्रतिनिधि उपस्थित नभए पनि बोलपत्र खोल्न बाधा पर्ने छैन।
५. बोलपत्र खरिद गर्ने, पेश गर्ने र खोल्ने अन्तिम दिन सार्वजनिक विदा परेमा त्यसको भोलिपट्टि कार्यालय खुल्ने दिन अन्तिम दिन कायम हुनेछ। त्यस्तो अवस्थामा बोलपत्र र बोलपत्र जमानतको मान्य अवधि भने साविककै मिति देखि गणना गरिने छ।
६. बोलपत्र स्वीकृत गर्ने, रद्द गर्ने र आशिक रूपमा स्वीकृत गर्ने वा नगर्ने सम्पूर्ण अधिकार यस कृषि तथा पशु विकासमा आधारित साना किसान तथा युवा उद्यमी साभेदारी अन्तर्गतको समाज उत्थान कल्याण संघको कार्यालय जलेश्वर महोत्तरीमा सुरक्षित रहने छ।
७. बोलपत्र सम्बन्धि अन्य शर्तहरू बोलपत्र फारममा उल्लेख गरिए बमोजिम हुनेछ।
बोलपत्र सम्बन्धि अन्य जानकारीका लागि कृषि तथा पशु विकासमा आधारित साना किसान तथा युवा उद्यमी साभेदारी अन्तर्गतको समाज उत्थान कल्याण संघको कार्यालय जलेश्वर महोत्तरीको सम्पर्क नं.९८४४०२६६९२, ९८४४०२६६०२९, ९८०९६६६०२९ वा suwamahottari@gmail.com सम्पर्क गर्न सकिने छ।

TRAVEL THE WORLD
Best Airfare and Wide Variety of Choices

Authorized by Government of Malaysia for Visa Processing

Hello Travels Pvt. Ltd.
Metro Park Building, Third Floor, Uttar Dhoka Lazimpat-2, Kathmandu, Nepal
☎ +977-1-4419871
☎ +977-9808819329 / 9818827005 / 9746459621
📧 nepal.ose@gmail.com

थप जानकारीको लागि QR SCAN गर्नुहोस्
You are one SCAN away from getting your VISA!

Harvest Moon Travel and Tours (P.) Ltd.
Harvest Moon Building, Gairidhara, Naxal, Kathmandu, Nepal
☎ +977-1-4415574 / 4415526 / 4415517 / 4415442
📧 harvestmoonsmos.co.np
📧 www.harvestmoonngroup.com

सम्पादकीय नेतृत्वले रोकनुपर्ने उल्टो गति

नेकपा माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल प्रचण्ड प्रधानमन्त्री निर्वाचित भएको भोलि सय दिन पुरा हुनेछ । सरकारको सय दिनलाई हनिमुन अवधि मानिने गर्छ । संरचना बुझ्न र नयाँ कामको थालिने गर्न समय लाग्ने भएकाले सामान्यतः सरकारलाई हनिमुन अवधि दिइने गर्छ । त्यो भनेको सय दिनसम्म सरकारको आलोचना उचित हुन भन्ने मान्यता रहिआएको छ । हुनत जनताको अपेक्षा सम्बोधन र संविधानको पालना सरकारको सधैंको दायित्व हो । त्यसैले सरकार बनेदेखि अर्को सरकार नबनेसम्म परीक्षा हुने गर्छ । त्यति हुँदा पनि कमजोरी भइहालेको भने पनि सुधार गर्ने समय दिइनुपर्ने मान्यताले हनिमुन अवधि भन्ने गरिन्छ । तर यसपटक प्रधानमन्त्री प्रचण्डलाई हनिमुनको अवसर समेत दिइएन । त्यसको कारण भने स्वयम् प्रधानमन्त्रीकै निर्णय थियो ।

१० पुसमा जुन गठबन्धनबाट प्रधानमन्त्री बनेका थिए, दुई महिनाभित्रै अर्को गठबन्धनतिर लाग्ने निर्णयका कारणले हनिमुन अवधिको अवसर पाएनन् । आफूलाई प्रधानमन्त्री बनाउने नेकपा एमालेसँग भएको सहमति तोडेर कांग्रेसतिर प्रचण्ड लागेकाले अहिलेसम्म मन्त्रिपरिषद् पूर्णता समेत पाउन सकेको छैन । १७ वैशाखमा मन्त्रिपरिषद् बिस्तार गर्दा पनि अहिले प्रचण्ड नेतृत्वको सरकारमा १७ जना मात्रै मन्त्री छन् । ६ वटा मन्त्रालय प्रधानमन्त्री प्रचण्डले नै चलाउँदै आएका छन् । प्रचण्डले गठबन्धन बदलेपछि एमाले र राप्रपा सरकारबाट बाहिरिएको र त्यो भन्दा अगाडि रास्वपाले समेत सरकार छोडेकाले प्रचण्डले लामो समय १६ मन्त्रालय एकै चलाएका थिए । फेरि सत्तारूढ दल नेपाली कांग्रेससित समस्या देखिदा प्रचण्डले मन्त्रिपरिषद्लाई पूर्णता दिन सकेनन् ।

अर्थात् प्रचण्डले सयदिनको हनिमुन अवधिलाई आफैले समेत उपयोग गरेनन् । यो अवधिमा गठबन्धन बनाउने र भत्काउनेमै सिध्याए । अफ मन्त्रिपरिषद् अधुरै हुँदा सेवा प्रवाह समेत प्रभावकारी बन्न सकेन । जबकी गत चुनावमै नेपाली राजनीतिमा देखिँदै आएको सत्ता केन्द्रीत यस्ता खाले प्रवृत्तिविरोध मत परेको थियो । कांग्रेस, एमाले र माओवादी जस्ता पार्टीको आकार खुम्चिदा रास्वपा, राप्रपा, जनमत पार्टी र नागरिक उन्मुक्ति लगायतले अप्रत्यासित मत पाएका थिए । तर पुराना दलहरूमा कुनै सुधारको गुञ्जायस नभएको सन्देश बितेको तीन महिनामै देखिएको छ । त्यसैको प्रतिबिम्ब प्रचण्ड प्रधानमन्त्री बनेको सय दिनमा दुई गठबन्धन फेरिनु, दुई पटक विश्वासको मत लिनु, तर मन्त्रिपरिषद् अधुरै रहनु हो । यसर्थ नागरिकमा नेतृत्वप्रति भन्ने निराशा बढेको छ । त्यो निराशा प्रत्युत्पादक बन्नु अगाडि नै नेतृत्व बुझ्न जरुरी छ ।

खेलाडी पलायनको समस्या

नेपाली फुटबल क्लबहरू सधैं ऋणबाट नै सञ्चालित छन् । न क्लबहरू व्यवसायिक बन्न सके न त खेलाडीलाई आफ्नै क्लबमा राख्न सकेका छन् । सिजन पिच्छे क्लब फेरुनुपर्ने खेलाडीको परिपाटी नै बनेको छ ।

यति बेला नेपाली फुटबलमा सहिद स्मारक ए डिभिजन लिग चलिरहेको छ । यही विचमा अखिल नेपाल फुटबल संघले प्राइम मिनिष्टर थ्रि नेशन कप आयोजना गर्‍यो । यस प्रतियोगितामा आयोजक नेपालसहित लाओस र भुटानको सहभागिता रह्यो । सिङ्गल राउन्ड रोबिनका आधारमा भएको यो प्रतियोगितामा उत्कृष्ट दुई टिम नेपाल र लाओस फाइनल खेले । नौ हजार १६५ जना घरेलु समर्थकको साथ पाएको नेपालले लाओसलाई २-१ ले हराउँदै उपाधी घरमा नै भित्र्याउन सफल रह्यो । यो जितले मात्रै नेपाली फुटबल समर्थक खुशी छैनन् । २९ वर्षको लामो इतिहासमा नेपाली टिम पहिलो पल्ट भुटानविरुद्ध जित निकाल्नबाट बञ्चित भयो । खेलमा वचस्व पनि भुटानको नै देखियो । नेपालले भुटानसँग इतिहासकै सबैभन्दा कमजोर प्रदर्शन गर्‍यो । नेपाल भुटानविरुद्ध हार टारेको खेलमा १-१ को बराबरी देख्यो । उपाधि जितेको भएता पनि नेपालको खेल भने निकै खस्केको देखियो ।

नेपाली फुटबलका समर्थकमा खेलाडी पलायनको चिन्ताले सताएको छ । लिग चल्दै गर्दा राम्रो लयमा रहेका एवम् राष्ट्रिय टिमका महत्वपूर्ण खेलाडी सुनिल बल, सुजल श्रेष्ठ र रजित धिमाल विदेश हाँकिए । सुजल श्रेष्ठले विदेश जाने दिनमा नै अन्तर्राष्ट्रिय खेलबाट सन्यास पनि लिए । केही दिनपछि अरु चर्चित खेलाडी पनि विदेश जाने योजनामा छन् । नेपाली खेलाडी विदेश पलायन हुनुको तितो यथार्थ खेल खेलेर जीवन गुजार्न नसक्नु नै हो । नेपाली फुटबलले खेलाडीको भविष्य सुनिश्चित गर्न सकेन । खेल खेलेर न जीवन सुधारियो न त पेट नै भरियो । भोक भोकै राष्ट्रका लागि खेल्नुपर्ने बाध्यता नेपाली फुटबल खेलाडीमा छ । खेलाडीका यी समस्या नेपाली फुटबलका अगुवाहरूले सुन्ने सुन्दैनन् । कानमा तेल हालेर बसेको एन्फाले विदेश पलायनलाई रोक्ने कुनै उपाय सोचेको छैन । फन्तु लिगमा विदेशी खेलाडीको कोटा थपेर नेपाली खेलाडीलाई वेवास्ता गरेको छ । नेपाली फुटबल क्लबमा प्रायः अफ्रिकन खेलाडीहरू आबद्ध हुने गरेका थिए । आजभोलि भने क्लबहरूले युरोप तथा दक्षिण एसियाली मुलुकका खेलाडीहरू अनुबन्ध गर्न थालेका छन् । विदेशी खेलाडी नेपाली फुटबलमा आबद्ध हुँदा खेलको स्तर त बढेको छ तर, नेपाली खेलाडीको स्थान भने गुम्दै गएको छ ।

नेपाली फुटबल क्लबहरू सधैं ऋणबाट नै सञ्चालित छन् । न क्लबहरू व्यवसायिक बन्न सके न त खेलाडीलाई आफ्नै क्लबमा राख्न सकेका छन् । सिजन पिच्छे क्लब फेरुनुपर्ने खेलाडीको परिपाटी नै बनेको छ । फुटबल क्लबले सम्भौता गरेअनुसार तलब पनि दिन सकेका छैनन् । यस्तो भयावह अवस्थाबारे नेपाली फुटबलमा सन्नाटा छाएको छ । यसबारे सबै फुटबल खेलाडी र समर्थक चिन्तित छन् । राज्यले किन खेलाडीलाई संरक्षण गर्न सकेन ? विगतमा राष्ट्रका लागि खेलेका खेलाडीहरू अहिले कस्तो अवस्थामा छन् ? उनीहरूको हालको अवस्था तथा जीवनचर्या कस्तो प्रकृतिको छ भन्ने कुरामा सम्बन्धित निकायको किन ध्यान जान सकेन ? खेलाडीलाई राष्ट्रको गहनाको उपमा दिएर मात्रै उनीहरू खुशी हुन्छन् त ? यी यावत प्रश्न नेपाली फुटबलको सर्वोच्च निकाय अखिल नेपाल फुटबल संघ र नेपाल सरकारप्रति नै तर्साँन्छ ।

अब नेपाली फुटबलले उत्कृष्ट नतिजा हाँसिल गर्ने लक्ष्यसँगै खेलाडी विदेश पलायनबाट जोगाउनु पर्ने अवस्था आएको छ । नेपाली फुटबल खेलाडी पलायन रोक्न विविध पक्षमाथि छलफल गर्न सक्नुपर्छ । अखिल नेपाल फुटबल संघको कार्य पदातिप्रति नेपाली फुटबल समर्थकहरू सन्तुष्ट छैनन् । राष्ट्रिय टिममा खेलाडी छनोटमा पारदर्शी र निष्पक्षताको अभाव छ । नेपाली फुटबलको राष्ट्रिय टिममा पर्ने एन्फा नेतृत्वको नातेदार हुनुपर्ने, चाप्सुसी गर्नुपर्ने अवस्था छ । खेलाडीलाई सम्मान र उत्प्रेरित गर्ने एन्फा

अग्रलेख



● भलक शर्मा



खेल क्षेत्रमा राज्यको आवश्यक लगानी निकै सानो अनुपातमा छ । अहिलेको लगानीले यो क्षेत्रलाई अगाडि लैजान सकिन्न । पर्याप्त लगानी गरी खेलाडीलाई निरन्तर अभ्यासमा जोड दिने, अन्तर्राष्ट्रिय मैत्रीपूर्ण खेलका लागि विभिन्न देशसँग समन्वय गर्ने हो भने नेपाली फुटबलले राम्रो नतिजा दिनसक्छ । खेलाडी छनोटमा निष्पक्षता र पारदर्शिता कायम गर्ने हो भने नेपाली फुटबलको क्षेत्रमा धेरै सुधार तत्कालै ल्याउन सकिन्छ ।

वारम्बार चल्किरहेको छ । एन्फालाई राजनीति गर्ने प्रमुख थलो बनाउँदा खेलाडी भने सधैं उपेक्षामा परेका छन् । एन्फामा खेलको विश्लेषण हुँदैन त्यहाँ त व्यक्तिगत स्वाध, पदलोपताका विषयमा चर्चा हुन्छ । एन्फाको संस्थागत सुधार हुन नसक्दा देशको फुटबलले गति दिन सकेको छैन । खेलाडी संरक्षण र उनीहरूको भविष्यबारे कुनै उपदान, सामाजिक सुरक्षा, सेवा सुविधा, सहलियतबारे कुनै ठोस नीति बनाइएको छैन । खेलबाट सन्यास भएपछि रिती हात घर फर्कनु पर्ने परिस्थिति खेलाडीहरूमा छ ।

सामाजिक सञ्जाल



- रमेशनाथ पाण्डे

तीन महिनामा दोहो-याएर विश्वासको मत लिन बाध्य प्रधानमन्त्रीले सात पटकमा पनि मन्त्रिपरिषद् गठन पुरा गर्न सकेनन् । सक्षम शासन दिन हैन, पार्टीमा नेतृत्वको आसन जोगाउन र चुनावमा भएको खर्च मिटरब्याजी दरमा छिट्टो उठाउन गरिने मन्त्री र मन्त्रालयको छनोटले देशको लयालिय अर्थव्यवस्थालाई सम्बोधन गर्दैन ।



- डम्मर खतिवडा

राजनीतिमा मान अपमानको के कुरा ? पालो हो कस्तो भोग परेन ? गणेशमान र किसुनजीलाई गिरिजाले अपमान गरेर पार्टी छोड्ने बनाए, तिनै गिरिजालाई पहिलो राष्ट्रपति राखेर प्रचण्डले अपमान गरे । मैनाली दाजुभाइ आज कहाँ छन् ? १५ वर्ष प्रमुख भएको पार्टीबाट माघव लखेटिए ।



- सुर्यराज आवाथ

साँच्चिकैको क्षमता, इमान, राष्ट्रप्रतिको निष्ठा/प्रतिबद्धता, रूपान्तरणकापी सोच/योजना भएको पात्र लामो समय राजनीतिमा रहँदा फरक पर्दैन । अफ नेपाल जस्तो विकासशील मुलुकमा त्यस्तो व्यक्ति लामै समय नेतृत्वमा रहनु पर्दछ । ली कुआन यु दुई कार्यकाल मात्र रहेको भए, सिंगापुर, सिंगापुर हुने थिएन ।



- शान्ताराज सुवेदी

राष्ट्रिय गौरवका २४ आयोजनाहरूको सुरु लागत अनुमान १० खर्ब ४६ अर्ब रहेकोमा आ. व. २०७८/७९ को संशोधित अनुमान २५ खर्ब ९८ अर्ब पुगेको छ । तोकिएको समयमा आयोजना सम्पन्न नहुने 'क्रोनिक' रोगका कारण यो अवस्था आएको हो । पर्याप्त बजेट बिनियोजन गरी आयोजना कार्यान्वयनमा तदारकता देखाउनुको विकल्प छैन ।

जुलियन असान्ज र अभिव्यक्ति स्वतन्त्रता



● केदार सिटौला

हालै जुलियन असान्जको पछिल्लो तस्वीर सार्वजनिक भएको छ । जुन तस्वीरमा ५१ वर्ष असान्ज आफ्नो उमेरभन्दा धेरै बुढा र विरामी देखिन्छन् । तस्वीरमा उनको हालत एकदमै दयनीय देखिन्छ । गत वर्ष बेलायतको सर्वोच्च अदालतले जुलियन असान्जलाई अमेरिका सुपुर्दगी गर्ने निर्णय गरेको थियो । त्यसपछि बेलायती गृहमन्त्री प्रिती पटेलले असान्जलाई अमेरिका सुपुर्दगी सदर गरिन । अहिले असान्जको पक्षले यो सुपुर्दगीविरुद्ध अपील गरेको छ ।

जुलियन असान्ज कुनै आतंककारी वा अपराधि होइनन् । उनको कसुर केवल यही मात्र थियो कि उनले अमेरिकाको वास्तविक अनुहार संसारसमक्ष उजागर गरिदिए । जुलियन असान्जले खोज पत्रकारिता मात्र गरेका थिए । तर, त्यसबापत उनले अकल्पनीय र अमानवीय दुःख भोग्नु परेको छ ।

प्रकाशित गरेको आरोप लगाएको छ । विकिलिक्समा प्रकाशित सामग्रीहरूमा २००७ मा इराकको राजधानी बागदादमा अमेरिकी सैन्य हेलिकप्टरले १८ जना निर्दोश नागरिकलाई मारेको २९ मिनेट लामो भिडियोसमेत थियो । मारिनेमध्ये दुई जना पत्रकारहरू पनि थिए । यो भिडियो फुटेज विकिलिक्सले २०१० मा प्रकाशित गरेको थियो । त्यस्तै, विकिलिक्सले अमेरिकाका अनेकौ देशहरूमा रहेको राजदूतावासले पठाएको जानकारीहरू पनि थिए । यी मुद्दाहरूमा दोषी ठहरे जुलियन असान्जले मृत्युदण्डदेखि १५ वर्षको जेल सजायसम्म भोगनुपर्ने छ । तर, अमेरिकाले चलाखी गद्दे बेलायती अदालतलाई के आश्वासन दिएको छ भने जुलियन असान्ज दोषी ठहरे पनि उनलाई मृत्युदण्ड दिइने छैन । त्यस्तै, अमेरिकाले जुलियन असान्जलाई सुपर म्याक्स भनिने कठोर जेलमा पनि नराखिने आश्वासन दिएको छ ।

बसेका थिए, तत्कालिन समय नै उनको हत्याको कोसिस गरिएको थियो । अमेरिकाको वास्तविक उद्देश्य जुनै पनि हालतमा जुलियन असान्जलाई पक्रनु र आजीवन कारावासको सजाय दिनु रहेको छ । अमेरिकाको यो क्रियाकलापको मतिथार आफूलाई प्रजातन्त्रको जननी ठान्ने बेलायत बनिरहेको छ । बेलायतले जुलियन असान्जलाई स्वीडेनमा चलेको मुद्दामा सुपुर्दगी गर्न लागेपछि उनले इक्वेडरको राजदूतावासमा शरण लिएका थिए । जहाँ असान्ज सात वर्षसम्म एउटा सानो कोठामा थुनिएर बस्नु बाध्य भए । पछि इक्वेडरको वामपन्थी सरकार परिवर्तन भएपछि त्यहाँ अमेरिका समर्थक सरकार बन्यो । जसले जुलियन असान्जलाई बेलायत सरकारलाई आफ्नो दूतावासभित्रै प्रवेश गरेर गिरफ्तार गर्न अनुमति दियो । जबकि जुन मुद्दामा जमानत तोडेको आरोपमा बेलायतले जुलियन असान्जलाई पक्राई थियो त्यो मुद्दा स्विडेनले फिर्ता गरिसकेको थियो । बेलायतले जुलियन असान्जलाई गिरफ्तार गरेर बेलायतमा भनिने सबैभन्दा कठोर जेलमा थुनेको छ । जहाँ बेलायतका सबैभन्दा खुबै अपराधीहरूलाई थुने गरिन्छ । जुलियन असान्जलाई

यो जेलमा अत्यन्त अमानवीय व्यवहार गरिएको छ । उनलाई दैनिक दुई चोटी नाङ्गै पारेर शरीर जाँच गरिने र दिनमा ११ पटकसम्म हल्की लगाइने गरिन्छ । जुलियन असान्जले बेल्मास जेलभित्र आत्महत्याको प्रयास पनि गरिसकेका छन् । लामो समयसम्मको एकांत वास र कठोर जेल जीवनका कारण जुलियन असान्जको शारीरिक र मानसिक स्वास्थ्य दयनीय बनिस्केको छ । उनलाई हल्का मरिक्काघात पनि भइसकेको छ । यसै कारणलाई ध्यानमा राखेर बेलायतको तल्लो अदालतले जुलियन असान्जलाई अमेरिका सुपुर्दगी नगर्ने फैसला दिएको थियो । त्यो फैसलाको मुख्य तर्क थियो कि जुलियन असान्जले अमेरिकी जेलमा आत्महत्या गर्न सक्ने सम्भावना प्रवल छ । जुलियन असान्ज कुनै पनि आतंककारी वा अपराधि होइनन् । उनको कसुर केवल यही मात्र थियो कि उनले अमेरिकाको वास्तविक अनुहार संसारसमक्ष उजागर गरिदिए । जुलियन असान्जले खोज पत्रकारिता मात्र गरेका थिए । तर, त्यसबापत उनले अकल्पनीय र अमानवीय दुःख भोग्नु परेको छ । आफूलाई विश्वमा प्रजातन्त्रको चौकीदार भनेर दावि गर्ने अमेरिका र आफूलाई प्रजातन्त्रको जननी भन्ने बेलायतले एउटा निर्भिक खोज पत्रकारमाथि जुन व्यवहार गरिरहेका छन्, त्यसले उनीहरूले कस्तो प्रजातन्त्र र मानवअधिकारको बकालत गर्छन् भन्ने प्रष्ट भएको छ । अभिव्यक्तिको स्वतन्त्रता, मानवअधिकार र प्रजातन्त्र केवल देखाउने दात मात्र रहेको छ । बेलायत र अमेरिका संसारकै सबैभन्दा भ्रष्ट र अलोकतान्त्रिक देशहरू हुन् !

तपाईंको राशिकफल

● मेष	: घरेलु जिम्मेवारी बढ्नेछ । आर्थिक पक्ष मजबूत हुनेछ ।
● वृष	: कार्यमा अनावश्यक खर्च हुनेछ । विरोधी सक्रिय रहन्छन् ।
● मिथुन	: सरकारी सहयोग प्राप्त हुनेछ । दैनिक कार्यमा ध्यान दिनु होला ।
● कर्कट	: सन्तान सुख प्राप्त हुनेछ । मुद्दा मामिलामा सफलता मिल्नेछ ।
● सिंह	: अनावश्यक इच्छामाथि नियन्त्रण राख्नुहोला । स्वास्थ्य राम्रो रहनेछ ।
● कन्या	: कुनै पनि कार्यमा हतार नगर्नु होला । बाहन सावधानी राख्नुहोला ।
● तुला	: राजनीतिक कार्यमा रुकावट आउनेछ । तथापी, नयाँ सम्बन्ध बन्नेछ ।
● वृश्चिक	: बाहन चलाउँदा सावधानी राख्नुपर्छ । राजनैतिक सहयोग प्राप्त हुनेछ ।
● धनु	: सभा समारोहमा सहभागी हुनुपर्नेछ । स्वास्थ्य राम्रो रहनेछ ।
● मकर	: सामाजिक कार्यहरूमा वृद्धि हुनेछ । तर, तनाव बढ्ने समय छ ।
● कुम्भ	: भाई-बहिनीको सहयोग प्राप्त हुनेछ । पदोन्नतिको हुने योग छ ।
● मीन	: मुद्दा मामिलामा सफलता मिल्नेछ । स्वास्थ्य राम्रो रहनेछ ।

आचार्य श्री स्वामी ध्रुव (माइन्ड मेनेजमेन्ट गुरु)
इन्टरनेशनल एस्ट्रोलोजिकल फोरम ।
सानेपा, काठमाडौं, नेपाल,
फोन : ९८४५९२५९२,
इमेल : dhruvswamig@gmail.com

घोराही-होलेरी सडक मर्मत सम्हार नहुँदा सास्ती

नन्दराम खड्का/मध्यान्ह
रोल्पा, १९ चैत

रोल्पाको मुख्य प्रवेशद्वारका रूपमा रहेको घोराही-होलेरी शहीद मार्ग अस्तव्यस्त बनेको छ । कालोपत्रे गरेको छोटो समयमै भत्किएको उक्त सडक हालसम्म पनि कालोपत्रे हुन सकेको छैन । शहीदको सम्मानका लागि भनेर २०६२/०६३ को शान्ति सम्झौतापछि दाडको घोराहीबाट रोल्पाको होलेरी, घर्तीगाउँ हुँदै छिमेकी जिल्ला रुकुमसम्म जोडिने सडकको नाम घोराही-होलेरी शहीद मार्ग राखिएको थियो । १० वर्षे जनयुद्धकालमा तत्कालीन माओवादीले सर्वसाधारणलाई लगेर बाटो खन्ने अभियान नै चलायो । शान्ति सम्झौतापछि भने सरकारले सडक निर्माण कार्यलाई पूर्णता दियो ।

दैनिक उपभोग बस्तु खरिद गरी पैदल हिँडेर दाडबाट रोल्पाका दुर्गम गाउँसम्म पुग्ने सर्वसाधारणहरू आफ्नो घरसम्म बाटो पुग्दा हर्षित भएका थिए । उनीहरूले परिवर्तनको आभास पनि गरे । आर्थिक वर्ष २०७४/०७५ मा सघीय सरकारले शहीद मार्ग अन्तर्गत घोराही-होलेरी सडकखण्ड कालोपत्रे गर्न ४६ करोड बजेट विनियोजन गरेको थियो । शिल प्यासिफिक जेवी नामक कम्पनीले कामको जिम्मा लिएर कालोपत्रे शुरु गर्न थाल्यो । कालोपत्रे शुरु भएपछि रोल्पाका जनता भन्ने हर्षित भएका थिए । १० वर्षसम्म द्रुम्दा गिज्यालिका जनताहरूले आफ्नो जिल्लाको प्रवेशद्वार कालोपत्रे हुन लाग्दा राज्यले आफूलाई सम्बोधन गरेको र न्याय दिएको महसुस गरे । कामको जिम्मा लिएको निर्माण कम्पनीले धमाधम कामको गति बढाएर २ वर्षमै २८ किलोमिटर सडक कालोपत्रे गर्‍यो । शुरुमा सडक सुन्दर र स्वच्छ देखियो । न कतै धुलो, न वर्षातमा हिलो, न त प्रदूषण नै ।

सडक कालोपत्रे भएपछि ४ घण्टा लगाएर दाड पुग्ने सवारी १ घण्टामै आरामले होलेरी-घोराही यात्रा गर्न पाए । दाडबाट रोल्पा



घुम्न आउने पर्यटकहरूको पनि वृद्धि भयो । यसले होलेरी बजार र रोल्पाका अन्य बजारहरूमा व्यापार गुणात्मकरूपले बढ्न थाल्यो । तर रोल्पाका जनताहरूको यो खुसी धेरै समय भने टिक्न सकेन । शहीद मार्ग भएर सोनापुर सिमेन्ट कारखाना र सम्राट सिमेन्ट कारखानाका टिपरहरू चून हुँदा बोकेर हिँड्न थालेपछि सडक तहसनहस बन्यो ।

दिनप्रतिदिन सडक विग्रदै जाँदा पनि सम्वन्धित निकायले ध्यान नदिँदा शहीद मार्ग अहिले तहसनहस बनेको छ । सडक मर्मत गर्नुको सट्टा ठेकेदार कम्पनी सिमेन्ट कारखानाका टिपरले सडक विगारेको आरोप लगाउँदै पन्छियो । कारखानाहरूले पनि ठेकेदारले सडक गुणास्तरहीन बनाएर छाडेकाले भत्केको भन्दै दोष लगाउने व्यस्त भए ।

हेर्दा हेर्दै चिल्लो सडक छियाछिया बन्यो । अब फेरि २८ किलोमिटर यात्रा गर्न ४ घण्टा लाग्न थाल्यो । भाडादर दोब्बरले बढ्यो । सडकखण्ड हिउँदमा धुँवा, धुलो र वर्षातमा धान रोप्न तयार पारेको खेतजस्तो भयो । सडक विग्रिएपछि रोल्पा आउने पर्यटक घटे ।

अहिले शहीद मार्गमा यात्रा गर्नु भनेको आफ्नो प्राण दाउमा राखेर सरह माफको स्थानीय अलिन विश्वकर्माको वताए । यात्रा गर्दा धुलामै भएका उनले यो मुलुकमा सरकार छ भन्ने पनि विश्वास लान छाडेको टिप्पणी गरे ।

सडक विग्रिएसँगै व्यापार व्यवसाय पनि घट्यो । अहिले उत्तरी र दक्षिणी रोल्पाको भविष्य अन्धकारमा परेको होलेरीका

समेत सम्वन्धित स्थानीय सरकार रुन्टीगढी गाउँपालिका र घोराही उपमहानगरपालिका अहिलेसम्म रमिते बनेका छन् । चिल्ला एसी गाडीमा सिसा उठाएर हिँड्ने भएकाले स्थानीय जनप्रतिनिधिले स्थानीयको दुःख नबुझेको होलेरीका स्थानीय दिलवहादुर खत्रीले बताए । अहिलेसम्म स्थानीय जनप्रतिनिधिले सडक स्तरोन्नतिक लागि कतै बोलेको र पहल गरेको आफूहरूले थाह नपाएको खत्रीको भनाइ छ । रोल्पावाटै माओवादी नेता वर्षमान पुन निरन्तर सांसद चुनिएका छन् ।

मलेसियामा रोजगारको अवसर

कम्पनी: UNITED OIL PALM INDUSTRIES SDN BHD(23747-H) शहर: PENANG

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१५ चलाती नं.: ६०१५२२४५ LT.No.: 283812

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	जाति वि. वि.	खाना सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Factory Worker	50	1500	४४,५५५	क. वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसार	५ वर्ष	२ वर्ष

१. कम्पनी: TOPAZ ENGINEERING SDN. BHD. शहर: PENANG

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१५ चलाती नं.: ६०१५२२४६ LT.No.: 283810

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	जाति वि. वि.	खाना सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Factory Worker	5	1500	४४,५५५	क. वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसार	५ वर्ष	२ वर्ष

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १० गते (10 April 2023) मा हुनेछ ।

स्वेदना गर्ने मेडिकलको सुक कले ज्योति र कति लामो	विद्यमान नो मेडिकलको खर्च कले ज्योति/कति लामो	स्वेदना अरि मारु (कु.पु.र) र फिजिकल कले ज्योति/कति लामो	रोजगारमा विमा हुने/सुवे र फिजियन कले ज्योति	कामदारलाई हवा दिने/डिस्ट कले ज्योति र कति लामो	निता सुक कले ज्योति	निता स्ट्याम्पीड सुक कले ज्योति	अभियुक्तिहरूको सुक कति लामो र कले ज्योति	क्यान्सरकारी कोष कति लामो र कले ज्योति	सेवासुक कति लामो र कले ज्योति
रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-

आशुतोष मेनपावर कन्सल्टेन्सी सर्भिसिज प्रा.लि.

नयाँ बजार, काठमाडौं, नेपाल, फोन : ८३५९९३६, ८३६०८८६

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: SCM TECHNOLOGIES SB शहर: JOHOR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०८/१८ चलाती नं.: ६०१५२२४५ LT.No.: 277104 पुन विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	जाति वि. वि.	खाना सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Factory Worker	47	1500	४४,५५५	क. वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसार	५ वर्ष	२ वर्ष

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १० गते (10 April 2023) मा हुनेछ ।

स्वेदना गर्ने मेडिकलको सुक कले ज्योति र कति लामो	विद्यमान नो मेडिकलको खर्च कले ज्योति/कति लामो	स्वेदना अरि मारु (कु.पु.र) र फिजिकल कले ज्योति/कति लामो	रोजगारमा विमा हुने/सुवे र फिजियन कले ज्योति	कामदारलाई हवा दिने/डिस्ट कले ज्योति र कति लामो	निता सुक कले ज्योति	निता स्ट्याम्पीड सुक कले ज्योति	अभियुक्तिहरूको सुक कति लामो र कले ज्योति	क्यान्सरकारी कोष कति लामो र कले ज्योति	सेवासुक कति लामो र कले ज्योति
रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-

ब्लू ओसियन ओभरसिज प्रा. लि.

पि.ओ.बक्स: १५५१२, कोप्रीसी १७७, गोग्लुपु, सामाखुसी, काठमाडौं, नेपाल
फोन: ८५५९७३२, ८५६५८२६, फ्याक्स: ८३६४५७३
E-mail: blueocean_0@yahoo.com, www.blueocean.com.np

रौतहटका पत्रकार यादवलाई ज्यान मार्ने धम्की



राजेन्द्र महता, मध्यान्ह
सिरहाको गोलबजारस्थित जनता माध्यमिक प्राविधिक विद्यालय गोलबजारका केन्द्राध्यक्ष भरत साहले पत्रकार सविन्द्र यादवलाई ज्यान मार्ने धम्की दिएको आरोप लागेको छ ।

आइतबार एसईई परीक्षाको रिपोर्टिङका लागि केन्द्रमा पुगेका पत्रकार यादवलाई दुर्व्यवहार गर्दै उनको मोबाइलसमेत जफत गरेर केन्द्राध्यक्ष साहले ज्यान मार्ने धम्की दिएको पत्रकार यादवले बताए ।

यादवका अनुसारी परीक्षा समाप्त भएपछि हलमा देखिएको चिट, पोसपेर लगायतको फोटो खिच्न खोज्दा केन्द्राध्यक्ष साहले मोबाइल जफत गरेर प्रमुख जिल्ला अधिकारीको अनुमति लिएर आउन भनेका थिए । 'पुरानो समाचारको विषयलाई लिएर केन्द्राध्यक्ष साहले म माथि दुर्व्यवहार गर्दै ज्यान मार्ने धम्की दिए' पत्रकार यादवले मध्यान्हसँग भने ।

निजी विद्यालयबाट रकम लिएर चिट चोराएको सूचनाका आधारमा पत्रकार यादव परीक्षा केन्द्र पुगेका थिए । केन्द्रमा गोलबजारका ५ पाँच विद्यालयका परीक्षार्थी परीक्षामा सहभागी छन् ।

Invitation for Bids

Gauriganga Municipality

Office of Municipal Executive

Sudurpaschim Pradesh, Nepal

Invitation for Bids for the Gravel Road Maintenance Works

Date of publication: 2023/04/03, Chaitra 20th 2079

1. The Office of Municipal Executive, Gauriganga Municipality, Chaumala, Kailali invites electronic bids from Nepalese eligible bidders for the construction of Gravel Road Maintenance Works under National Competitive Bidding procedures.

S.N	Contract ID	Name of Project	Estimated cost Without Vat, PS	Bid Security	Bid Fee
1	GGM/WORKS/NCB/11/2079/80	Nagarpalika Sthit Bibhinna sthaan maa Sadak Marmat tatha Gravelling Karya	6648977/-NRS	190,000/-NRS	3000/-NRPS

2. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.

Name of the Bank : NIC ASIA BANK, Chaumala ,Kailali

Name of Office : GaurigangaMunicipality

Office Account no Rajaswakhata for Bid Fee . : 071-20500-2806-2002

Office Account no Dhauratikhatafor Bid Security. : 71CA500982524004

3. Electronic bids must be submitted through PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp on or before 12 HOURS on 2023/05/03, 20 Baisakh 2080. The bids will be opened at 1 pm, 2023/05/03, 20 Baisakh 2080 at, Gauriganga Municipality Office, Chaumala, Kailali.

4. Bidders must submit along with their bids Firm/Company Registration Certificate, Business Registration Certificate (License), PAN/VAT Registration Certificate, Tax Clearance Certificate/ Extension Letter/Tax return submission evidence for the F/Y [2079/80], Power of Attorney, self-declaration letter and Letter of Bid

Chief Administrative Officer

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: AUSTIN HEIGHTS GOLF & COUNTRY RESORT SDN BHD शहर: JOHOR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०८/२५ चलाती नं.: ६०१५२२४८ LT.No.: 277768 पुन विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	जाति वि. वि.	खाना सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Caddy	30	1500	४४,५५५	क. वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसार	५ वर्ष	२ वर्ष

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १० गते (10 April 2023) मा हुनेछ ।

स्वेदना गर्ने मेडिकलको सुक कले ज्योति र कति लामो	विद्यमान नो मेडिकलको खर्च कले ज्योति/कति लामो	स्वेदना अरि मारु (कु.पु.र) र फिजिकल कले ज्योति/कति लामो	रोजगारमा विमा हुने/सुवे र फिजियन कले ज्योति	कामदारलाई हवा दिने/डिस्ट कले ज्योति र कति लामो	निता सुक कले ज्योति	निता स्ट्याम्पीड सुक कले ज्योति	अभियुक्तिहरूको सुक कति लामो र कले ज्योति	क्यान्सरकारी कोष कति लामो र कले ज्योति	सेवासुक कति लामो र कले ज्योति
रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-

मलेसिया रोजगार विभागबाट जारी भएको जानकारी :- १. आफ्नो काममा निता प्राप्त भएपछि भविष्यमा काममा निता गर्न सक्नु हुनेछ । कुनैको रकम भन्ने अर्थमा निता हुनेछ । २. आफ्नो काम गर्ने मुद्दामा रहेको कसैको कुनै पनि विवादको सम्बन्ध नभएको र यो नै हो । ३. आफ्नो काम गर्ने मुद्दामा निता हुनेछ । ४. आफ्नो काम गर्ने मुद्दामा निता हुनेछ । ५. आफ्नो काम गर्ने मुद्दामा निता हुनेछ । ६. आफ्नो काम गर्ने मुद्दामा निता हुनेछ । ७. आफ्नो काम गर्ने मुद्दामा निता हुनेछ । ८. आफ्नो काम गर्ने मुद्दामा निता हुनेछ । ९. आफ्नो काम गर्ने मुद्दामा निता हुनेछ । १०. आफ्नो काम गर्ने मुद्दामा निता हुनेछ ।

A.S. International Group Pvt. Ltd.

Samakhusi-26, Kathmandu Nepal, Tel: 01-5900381/5901381
Email: asintldemand@gmail.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगार अवसर

कम्पनी: MELLAL TRADING GROUP IS A ONE PERSON COMPANY शहर: JEDDAH

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१७ चलाती नं.: ६०१५२२४९ LT.No.: 283856

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	जाति वि. वि.	खाना सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Kitchen Worker	5	1000	३४,५५०	क. वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसार	५ वर्ष	२ वर्ष
2.	Butcher	1	1300	४५,४५०	क. वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसार	५ वर्ष	२ वर्ष

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १० गते (10 April 2023) मा हुनेछ ।

स्वेदना गर्ने मेडिकलको सुक कले ज्योति र कति लामो	विद्यमान नो मेडिकलको खर्च कले ज्योति/कति लामो	स्वेदना अरि मारु (कु.पु.र) र फिजिकल कले ज्योति/कति लामो	रोजगारमा विमा हुने/सुवे र फिजियन कले ज्योति	कामदारलाई हवा दिने/डिस्ट कले ज्योति र कति लामो	निता सुक कले ज्योति	निता स्ट्याम्पीड सुक कले ज्योति	अभियुक्तिहरूको सुक कति लामो र कले ज्योति	क्यान्सरकारी कोष कति लामो र कले ज्योति	सेवासुक कति लामो र कले ज्योति
रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-

Al Taz International Pvt. Ltd.

G.P.O Box No: 179, Basundhara, Kathmandu, Tel : 5905101, 5905102,
Mob.: 9803215045, 9801147203, 9851061402, 9815898777, 9854206594, 9801608479, 9801132810
Fax No: 4350995, E-mail: altaaznepal@gmail.com, Web: www.altazintl.com.np

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: CABARAN MEWAH RESOURCES शहर: SELANGOR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१५ चलाती नं.: ६०१५२२४५ LT.No.: 283685

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	जाति वि. वि.	खाना सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Factory Worker	35	1500	४४,५५५	क. वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसार	५ वर्ष	२ वर्ष

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १० गते (10 April 2023) मा हुनेछ ।

स्वेदना गर्ने मेडिकलको सुक कले ज्योति र कति लामो	विद्यमान नो मेडिकलको खर्च कले ज्योति/कति लामो	स्वेदना अरि मारु (कु.पु.र) र फिजिकल कले ज्योति/कति लामो	रोजगारमा विमा हुने/सुवे र फिजियन कले ज्योति	कामदारलाई हवा दिने/डिस्ट कले ज्योति र कति लामो	निता सुक कले ज्योति	निता स्ट्याम्पीड सुक कले ज्योति	अभियुक्तिहरूको सुक कति लामो र कले ज्योति	क्यान्सरकारी कोष कति लामो र कले ज्योति	सेवासुक कति लामो र कले ज्योति
रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-	रु. १,५००/-

मलेसिया रोजगार विभागबाट जारी भएको जानकारी :- १. आफ्नो काममा निता प्राप्त भएपछि भविष्यमा काममा निता गर्न सक्नु हुनेछ । कुनैको रकम भन्ने अर्थमा निता हुनेछ । २. आफ्नो काम गर्ने मुद्दामा रहेको कसैको कुनै पनि विवादको सम्बन्ध नभएको र यो नै हो । ३. आफ्नो काम गर्ने मुद्दामा निता हुनेछ । ४. आफ्नो काम गर्ने मुद्दामा निता हुनेछ । ५. आफ्नो काम गर्ने मुद्दामा निता हुनेछ । ६. आफ्नो काम गर्ने मुद्दामा निता हुनेछ । ७. आफ्नो काम गर्ने मुद्दामा निता हुनेछ । ८. आफ्नो काम गर्ने मुद्दामा निता हुनेछ । ९. आफ्नो काम गर्ने मुद्दामा निता हुनेछ । १०. आफ्नो काम गर्ने मुद्दामा निता हुनेछ ।

बेबी एन्जल इन्टरनेशनल प्रा. लि.

Airport (near prakash sanyash ashram) Kathmandu, Tel : 4461353, 446117
Email: babyangelintl@gmail.com, info@babyangelintl.com.np, Website: www.babyangelintl.com.np

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: FUJI ROTO GRAVURE SDN BHD शहर: JOHOR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०८/०८ चलाती नं.: ६०१५००२५ LT.No.: 274303 पुन विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	जाति वि. वि.	खाना सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	Factory Worker	9	1500	४४,५५५	क. वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसार	५ वर्ष	२ वर्ष

कम्पनी: DRAGON TASTE SEAFOOD WHOLESALE & RETAIL SDN BHD शहर: Malaysia

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०६/०७ चलाती नं.: ६०१८२२३३ LT.No.: 272549

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	जाति वि. वि.	खाना सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1.	factory worker	4	1500	४४,५५५	क. वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसार	५ वर्ष	२ वर्ष

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय ललितपुरमा २०७९ चैत १० गते (10 April 2023) मा हुनेछ ।

स्वेदना गर्ने मेडिकलको सुक कले ज्योति र कति लामो	विद्यमान नो मेडिकलको खर्च कले ज्योति/कति लामो	स्वेदना अरि मारु (कु.पु.र) र फिजिकल कले ज्योति/कति लामो	रो
--	---	---	----

उपभोक्ताका हकहित संरक्षणका लागि अन्तरक्रिया

ओबजार शाही/मध्याह्न हुन्दा, १९ चैत

उद्योग तथा उपभोक्ता हित संरक्षण कार्यालय हुम्लाले उपभोक्ता र व्यवसायीहरूको हक हित संरक्षणका लागि सरोकारवालाबीच अन्तरक्रिया गरेको छ।



उपभोक्ता हित संरक्षण कार्यालयका प्रमुख अभयराज रेग्मीका अनुसार जिल्लाको बजार सानो भए पनि एक आपसमा छलफल अन्तरक्रिया गरेर अगाडि बढ्न अन्तरक्रिया गरिएको बताए। रेग्मीले उपभोक्ता अपूर्तिकर्ता, उत्पादक कर्ताहरूको हकहित संरक्षण गर्दै सरोकारवालाबीच रहेको सम्बन्धको विस्तार गर्न, कानुनी प्रावधान र व्यवस्थाका विषयमा जानकारी गराई हालसम्म गरेका कुराको प्रगति,

प्रयास तथा अवकाश दिनमा सरोकारवाला तथा सेवा प्रदायकबीच हुनुपर्ने पारस्परिक सम्बन्ध कायम राख्न अन्तरक्रिया गरिएको बताए। बजार अनुगमन निर्देशिका २०७९ लाई कार्यान्वयन गर्नु जरुरी देखिएकाले पनि यो कार्यक्रम आयोजना गरिएको प्रमुख रेग्मीको भनाइ छ। कार्यालयले ढाका बुनाई, सिलाई

२०७६ अनुसार सबै बजार अनुगमन, मूल्याङ्कन, दर्ता प्रक्रिया र दर्ता नभएका व्यवसाय बन्द गर्ने अधिकार नभएको तर निवेदन परेमा प्रशासनले कारवाही गर्ने बताए। उद्योग वाणिज्य संघ हुम्लाका अध्यक्ष नामगेल लामाले दर्ता प्रक्रिया भन्दा पनि कति उद्योग र प्राइभेट कम्पनीले कर तिरेका छन् वा छैनन् भन्नेतर्फ ध्यान दिनुपर्ने बताए।

सिमकोट गाउँपालिका उपाध्यक्ष सुशिला रोकायले उपभोक्ता र उद्यमीको हकहितका लागि गाउँपालिकाले सबैको सहयोग गर्ने बताइन्। कार्यक्रममा जिल्लाका उपभोक्ता, उद्यमी, सुरक्षा निकायाका प्रमुख प्रतिनिधि, विभिन्न कार्यालयका प्रमुख प्रतिनिधि र पत्रकारको सहभागिता रहेको थियो।

रौतहट हाथरी सत्येन्द्र प्रताप सिंह/मध्याह्न

विष्णु महायज्ञको उपराष्ट्रपतिद्वारा समुद्घाटन



गाउँपालिकाको जेठरहियामा महायज्ञले सम्पूर्ण रौतहटवासी लगायत देशवासीको कल्याण गरी स भनि उपराष्ट्रपति यादवले शुभकामना व्यक्त गरेका छन्।

साथै यज्ञको ३ पञ्च-अग्नि, समिदा र मन्त्र हामीहरूको पुण्य ऋषीको अर्थात् श्रम साधनाबाट उत्पन्न विश्व भरी संस्कार र संस्कृतिको दृष्टिकोणले श्रेष्ठकर्म रहेको पनि उपराष्ट्रपति यादवले बताए। यज्ञको मुल उद्देश्य-पर्यावरणलाई बस्नु अन्तुक्ल बनाएर राख्ने जसबाट विश्वको समस्त प्राणी जगतमा समृद्धि आउने विश्वास व्यक्त गर्दै उपराष्ट्रपति यादवले महायज्ञको सफलताको कामना गरे।

मेयरको परीक्षा दिने नक्कली परीक्षार्थी पक्राउ



माध्यमिक शिक्षा परीक्षा (एसईई) दिँदै गरेका एक जना नक्कली परीक्षार्थी रौतहटबाट पक्राउ परेका छन्। रौतहटको देवाही गोनाही नगरपालिकाको मेयरा एसईई दिँदै गरेका गराडा-६ पोँट्याहीका कमल साह पक्राउ परेका हुन्। परीक्षा अनुगमन टोलीले मौलापुर नगरपालिकाको लक्ष्मीनियाँ माविमा संचालन भइरहेको एसईई मा

नियमिततर्फको सिम्बल नम्बर ३५०३७२८ का विद्यार्थी प्रेमलाल साह कानुको सहायमा परीक्षा दिइरहेका कमल साहलाई पक्राउ गरेको हो। अनुगमन टोलीलाई विद्यार्थीप्रति शंका लागेर टोलीले चेकजाँच गरेको थियो। परीक्षा दिइरहेका साह ईन्जिनियर हुन्। उनी मेयर साहको ज्वाइँ रहेको खुलेको रौतहट प्रहरी प्रमुख एसपी वीरबहादुर बुढामगरले जानकारी दिए।

जापानमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Advertisement for job opportunities in Japan. Includes details for 'Asia creation cooperation' with job roles like Scaffolding and Plumbing, and a table listing various job categories and their requirements.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ।

प्रिक्षार्थीको आवश्यक न्यूनतम योग्यता र काम गरेको अनुभव: (क) नेपाली नागरिकताको प्रमाणपत्रको प्रमाणित प्रतिलिपि। (ख) राहदानी प्रमाणपत्रको प्रमाणित प्रतिलिपि। (ग) प्रिक्षार्थी नेपाल सरकारको उद्योग मन्त्रालय अन्तर्गतका निकायहरूमा ३ वर्ष पूर्व दर्ता भई संचालन भइरहेको औद्योगिक प्रतिष्ठान उद्योग व्यवसाय, कलकारखाना, कृषि सहकारी, सामुदायिक संघसंस्था, होटल पर्यटन व्यवसाय अर्थात् सेवा तथा वस्तु उत्पादन व्यवसाय जस्ता क्षेत्रमा कम्तीमा २ वर्ष काम गरेको अनुभव हुनुपर्ने। (घ) निर्माण सम्बन्धि कामको निमित्त सम्बन्धित उद्योग, उद्यम वा सम्बन्धित विषयको संस्था/मा कम्तीमा दुई वर्ष काम गरेको अनुभव हुनुपर्ने। (ङ) प्रिक्षार्थीले जापानमा प्रिक्षार्थी कामदारको रूपमा जान खोजेको विषयमा नै नेपालको उद्योग प्रतिष्ठान, संस्था वा निकायहरूमा काम गरिरहेको हुनुपर्ने। (च) जापानी भाषा तथा संस्कृतिका सम्बन्धमा तालिम लिइएको हुनुपर्ने।

दस्तावेज साथ पेश गर्नुपर्ने आवश्यक कागजातहरू: (क) नेपाली नागरिकताको प्रमाणपत्रको प्रमाणित प्रतिलिपि। (ख) राहदानी प्रमाणपत्रको प्रमाणित प्रतिलिपि। (ग) प्रिक्षार्थी नेपाल सरकारको उद्योग मन्त्रालय अन्तर्गतका निकायहरूमा ३ वर्ष पूर्व दर्ता भई संचालन भइरहेको औद्योगिक प्रतिष्ठान, उद्योग व्यवसाय, कलकारखाना, कृषि सहकारी, सामुदायिक संघसंस्था, होटल पर्यटन व्यवसाय अर्थात् सेवा तथा वस्तु उत्पादन व्यवसाय जस्ता क्षेत्रमा कम्तीमा २ वर्ष काम गरेको अनुभव सम्बन्धि प्रमाणपत्रको प्रमाणित प्रतिलिपि। (घ) कामदार जापानमा प्रिक्षार्थी कामदारको रूपमा जान खोजेको विषयमा नै नेपालको उद्योग प्रतिष्ठान, संस्था वा निकायहरूमा काम गरिरहेको हुनुपर्ने। (ङ) जापानी भाषा तथा संस्कृतिका सम्बन्धमा तालिम लिइ उतीर्ण गरेको प्रमाणपत्रको प्रमाणित प्रतिलिपि। (च) अभिमुखीकरण तालिम लिइएको सफल प्रमाण पत्र। (छ) नेपालमा आफू कार्यरत रहेको सम्बन्धित उद्योग प्रतिष्ठान, निकाय वा संस्थाको विफारिस र नेपाल फाँके आएपछि सम्बन्धित उद्योगमा नै काम गर्ने भनी आफू कार्यरत संस्था वा निकाय समझ गरेको प्रतिबद्धता सम्बन्धि कागजातको प्रतिलिपि।

१) दस्तावेज बुकाउनु नै स्थान र अन्तिम मिति: स्थान यस प्रालिको कार्यालय, यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ८ दिन भित्र २) प्रिक्षार्थीले दिनुपर्ने सेवा शुल्क, यातायात, निषा तथा पदचलन खर्च समेतको। कुल खर्च: निशुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिषा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीमै गई रकम बुकाउनुहोस। आफूले बुकाएको रकमको भषाई अनिवार्य रूपमा लिनुहोस। २) आफू काम गर्ने जाने मूलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साथमा राख्नुहोस। ३) यस विज्ञापन सूचनामा उल्लेख भएको भन्दा बढी रकम कसैलाई नदिनुहोस। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखीकरण तालिम अनिवार्य लिनुहोस। ५) अनिवार्य रूपमा भिषा गराउनुहोस। ६) विदेश जानुअघि आफू जाने मूलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोस। सोको एक प्रति आफूसँग राख्नुहोस। ७) थप सूचना/विषयमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोस। ८) काम गर्न गएको कम्पनी छाडी वा भागी अन्त्य नजान्नुहोस। ९) काम गर्न गएको मूलुकमा कानुन पालना गर्नुहोस। ११) करार अर्थात् साकिपछि स्वदेश फर्कनुहोस।

नोट: जापानमा भिषा सफल हुनुमा हामीहरूको सहयोग रहेको हुनेछ।

Advertisement for Manjushree Overseas Pvt. Ltd. featuring a logo and contact information for recruitment services.

MALAYSIA मा रोजगार

Job listings for Malaysia. Includes details for 'YUKSING POTTERY SDN.BHD.', 'WILLI BAKERY', and 'RESTORAN CHEF FATT' with job roles like General Worker and Cook.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ।

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ।

Advertisement for ANAMOL OVERSEAS PVT. LTD. with contact details for recruitment services.

मलेशियामा रोजगार

Job listings for Malaysia. Includes details for 'THERMTZ FORMING' and 'HEXTAR FERT SND BND' with job roles like Factory Worker.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ।

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ।

Advertisement for Seagull International Global H.R. Consultants Pvt. Ltd. with contact details for recruitment services.

आरआर क्याम्पसमा चैत २७ गते स्ववियु निर्वाचन



काठमाडौं/मस-रत्नराज्यलक्ष्मी(आरआर) क्याम्पसमा स्वतन्त्र विद्यार्थी युनियन (स्ववियु)को चुनाव चैत २७ मा गर्ने सहमति भएको छ। आइतबार बसेको सर्वपक्षीय बैठकमा चैत २७ गते स्ववियु निर्वाचन गर्ने सहमति जुटेको हो।

विद्यार्थी संगठनमा देखिएको विवादले चैत ५ गते हुने भनिएको निर्वाचन स्थगित भएको थियो। स्ववियु निर्वाचनको विषयलाई लिएर सत्ता गठबन्धन निकट विद्यार्थी संगठनहरूले गत फागुन २७ गतेदेखि आरआरमा ताला लगाएका थिए। अनेरास्ववियु (एमाले)लाई फाइदा पुग्नेगरी निर्वाचन अधिकृतले काम गरेको आरोपमा उनीहरूले निर्वाचन अधिकृतको राजीनामा माग गर्दै आएका थिए। क्याम्पस प्रशासनले नयाँ निर्वाचन अधिकृत तोक्ने र विद्यार्थी भर्ना छानविन गर्ने समझौताअनुसार चैत २७ गते निर्वाचन गर्ने सहमति भएको विष्टले बताए।

भीमदत्त नगरपालिका

Advertisement for Bhimadatt Municipality office, including address and contact information.

प्राविधिक प्रस्ताव स्वीकृत गर्ने तथा आर्थिक प्रस्ताव खोल्ने आशयको सूचना

प्रस्तुत विषय सम्बन्धमा भीमदत्त नगरपालिका, नगरकार्यपालिका कार्यालयको मिति २०७९/१९/२९ प्रकाशित RFP No-BDM/CS/LS/2079/80-01 (Preparation of Environmental Impact Assessment (EIA) of Sustainable Collection and Extraction of Sand, Gravel, Boulders from Mahakali River) सूचना बमोजिम निर्धारित समयभित्र रिजल्टपूर्वक दर्ता भएका परामर्शदाताहरूको प्राविधिक प्रस्तावहरूको मूल्याङ्कनमा सफल भएका देहाय बमोजिमका परामर्शदाताहरूको आर्थिक प्रस्ताव देहाय बमोजिमको मिति, समय र स्थानमा खोलिने भएकोले सम्बन्धित सबैलाई यसै सूचनाबाट जानकारी गराइन्छ।

- प्राविधिक प्रस्तावमा सफल परामर्शदाताहरू: १. माउन्टेन थट्स प्रा. लि., महालक्ष्मी-५, ललितपुर २. लुम्बिनि सोसियल डेभलपमेण्ट सेन्टर, सन्धिखर्क-१, अर्घाखाँची ३. गिन ग्लोव इन्टरनेसनल प्रा. लि., नरेपाँट, जडिबुटी, काठमाडौं ४. इयफआईनेपाल - इन्भाइरोभिजन्स जे. भी., भीमदत्त नगरपालिका, कञ्चनपुर ५. इन्भाइरोमेण्टल सर्भिस नेपाल प्रा. लि., सेन्ट्रल बिजनेस पार्क, थापाथली, काठमाडौं ६. डेभोप नेपाल- पेसो कन्सल्ट- ग्रीनविच इन्भाइरोमेण्टल एण्ड इन्जिनियरीङ जे. भी., काठमाडौं

KUWAIT र MALAYSIA मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Job listings for Kuwait and Malaysia. Includes details for 'SILVER GULF (GULF SILVER) GROUP FOR RESTAURANT MANAGEMENT COMPANY.', 'ORIENTAL CERAMICS SDN BHD', and 'VITAPAC (M) SDN.BHD.' with job roles like Waitress, Line Cook, Cleaner, and Factory Worker.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ।

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ।

Advertisement for Sadisha Overseas Pvt. Ltd. with contact details for recruitment services.

जुम्लामा चैत खेतीका चटारो

सरिता पराजुली, मध्यान्ह जुम्ला, १९ चैत

चैत महिना लागेसँगै जुम्लामा खेतीको चटारो शुरु भएको छ। अहिले स्याउ, शोकर, नास्पाती, आरुलगायतका फलफूलका बिरुवा रोप्ने र मलजलको व्यवस्थापन गर्ने किसानहरूको दैनिकी बनेको छ। चैतको १२ गते मासी धानको विउ राख्न परेका किसानहरूले, हरिया सागपात तथा तरकारीका बेना राख्ने, बेमोसमी तरकारीका बेना ओसार, रैथाने वालीको खेती गर्ने र अन्य दलहन बाली लगाउने

समय शुरुको भएको बताएका छन्। जाडो छल्ल र रोजगारीका लागि भारत पुगेकाहरू पनि अहिले खेतीपाती गर्नका लागि जिल्ला फार्मि सकेका तातोपानी गाउँपालिका ६ का नारायण पराजुलीले बताए। अहिले बालीनालीका लागि काम नगर्ने हो भने पछि के खाने भन्ने चिन्ताले पिरोले उनको भनाइ छ। त्यस्तै, अर्का किसान हिमा बिजुपालिका १ की छिता शाहीले विउ संकलन, खेतबारीका मलजलको व्यवस्थापन गर्ने, स्याउ

र शोकरका बिरुवामा पानी हाल्ने व्यवस्थापन गर्नेमा व्यस्त रहेको बताइन्। कृषि विकास कार्यालय जुम्लाका प्रमुख गणेश अधिकारीले अधिल्ला वर्षहरूमा काली मासी धानमा बलास्तर रोग लागेर धान उत्पादनमा कमी आएकोले यो वर्ष विउ राख्ना किनमा सचेत हुनुपर्ने बताए। परम्परागत खेती प्रणाली बन्दै उल्टा जात र आधुनिक खेती प्रणालीतर्फ लाग्नुपर्ने उनको भनाइ थियो।



कास्कीमा सडक दुर्घटना बढ्दो



गण्डकी/मस-दुई साताको अन्तरमा पोखरामा दुई जनाले सडक दुर्घटनामा ज्यान गुमाएका छन्। महानगरको व्यस्त सडक न्युरोडमा गत शुक्रबार मिनी माइक्रोले टक्कर दिँदा स्कुटर चालक ४५ वर्षीय सूर्य थकालीको मृत्यु भयो। त्यसअघि यही चैत ३ गते चिप्लेढुंगामा नगर बसको टक्करबाट स्कुटरमा सवार २४ वर्षीया दीक्षा काकिले ज्यान गुमाउनुभयो।

वर्ष ९८ दुर्घटना हुँदा ५५ जनाको मृत्यु भएको थियो। आव २०७७/०७८ मा भएका ६४ सडक दुर्घटनामा ४३ जनाले ज्यान गुमाएका थिए। पछिल्ला तीन वर्षको आँकडाले कास्कीमा सडक दुर्घटना बढ्दै गएको देखाउँछ। दुर्घटनाको संख्यासँगै मानवीय क्षति पनि बढ्दो क्रममा छ। बढ्दो आवादी र सवारी चापले बर्सेन दुर्घटनाको जोखिम बढाएको हो। पोखरा महानगर र राजमार्ग क्षेत्रमा बढ्ती दुर्घटना हुने गरेको कार्यालयका सूचना अधिकारी एवं प्रहरी वरिष्ठ नायब निरीक्षक शिवप्रसाद पाठकले बताए। नवम्बेदेखि ९५ प्रतिशतसम्मको सवारी दुर्घटना चालकको लापरवाहीका कारण हुने गरेका उहाँको भनाइ छ। चालु आवमा भएका ७९ दुर्घटनामध्ये ४४ तीव्र गतिकका कारण भएको उनले उल्लेख गरे। स्तरहीन सडक, यात्रिक राइवडी, जथाभावी पार्किङ आदि कारणले पनि दुर्घटना हुने गरेको छ। कार्यालयले दुर्घटना न्यूनीकरणका लागि सडक सुरक्षा सचेतना कार्यक्रम सञ्चालन गर्दै आएको छ।

यी प्रतिनिधि घटनाले पोखरामा बढ्दो सवारी दुर्घटनालाई दर्शाउँछ। यसरी लगातार जसो भइरहेका दुर्घटनाले सडक सुरक्षामा प्रयत्न उठाउनुपर्ने देखिएको असुरक्षाप्रति सर्वसाधारण त्रसित छन्। सडक दुर्घटना न्यूनीकरण नभएकोमा जनमुनोसो बढ्दो छ। जिल्ला ट्राफिक प्रहरी कार्यालयका अनुसार चालु आवको हालसम्म कास्कीमा ७९ वटा सडक दुर्घटना भएका छन्। दुर्घटनामा परी २९ जनाले ज्यान गुमाए भने ८९ जना गम्भीर घाइते भए। आव सकिन अघै तीन महिना बढी बाँकी छ। गत

हिमालयन हाइजिङ्ग कम्पनी प्रा. लि. को कम्पनी खारेजीका लागि नियुक्त लिक्विडेटरको हकदावी गर्न आउने बारेको ३५ दिन सञ्चाना कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा दर्ता भई सञ्चालित हिमालयन हाइजिङ्ग कम्पनी प्रा. लि. (दर्ता नं. २५/०८५/०५०) को मिति २०७९/१२/०२ गतेको विशेष सारण समाले कम्पनी खारेज गर्ने निर्णय गरेकोले उक्त कम्पनीको उक्त कम्पनीको लेनदेन वा कम्पनीले तिर्नु बुझाउनु पर्ने दायित्व भएमा प्रमाणसहित यो सूचना प्रकाशित भएको मिति ३५ दिनभित्र लिक्विडेटरको कार्यालय का.जि.का.म.प. वडा नं.११ थापाथलीमा सम्पर्क गर्नुहुन सन्ध्यापित सबैको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। अन्यथा तोकिएको म्यादभित्र हकदावी गर्न नभए उक्त कम्पनीको दर्ता खारेजीको प्रक्रिया अगाडि बढाई दर्ता खारेज गरिनेछ।

लिक्विडेटर: हुमबहादुर खत्री, इजाजत नं.३०७ सम्पर्क: ९८९०६६३०, Email: janabhavanalaw@gmail.com

नेपाल सरकार
उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय
कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको
हकदावी सम्बन्धी सूचना

मस कार्यालयमा मिति २०७९/०२/१३ मा दर्ता भएको प्रा. लि. नं. १५५३२३ को डिस्क्मरी होलिडिङ ट्रेडिङ एन्ड सर्विस प्रा. लि. नामक कम्पनीले दर्ता खारेज गरि पाउनु भनियस कार्यालयमा निवेदन पेश गरेको हुँदा उक्त कम्पनीले कसैसँग ऋण लिएको वा सो कम्पनीको कुनै तिर्नु बुझाउनु पर्ने दायित्व भए प्रमाण सहित हकदावीको लागि ३५ दिन सञ्चाना प्रकाशन भई कसैको पनि हकदावी भएको नदेखाएकोले पूरा १ दिन हकदावी सम्बन्धी सूचना सबैको जानकारीका लागि प्रकाशित गरिएको छ।

एनएमबि बैंक लिमिटेड
बबरमहल, काठमाडौं फोन नं: ४२४६१०
हकदावी गर्न आउने बारेको ३५ (तीस) दिने सार्वजनिक सूचना
(प्रकाशित मिति २०७९/१२/०२)

ROMANIA मा रोजगार

कम्पनी: WORK INN LOCATIONS SRL
शहर: GIURGIU

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हप्ताका काम	मासिक काम	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Butcher	5	0	600	७८, ७७२						
2.	Cleaner	10	10	550	७२, ९४४						
3.	Factory Worker	25	10	550	७२, ९४४	क.वि.	८	६	क.वि.	४	२
4.	General Worker	25	0	550	७२, ९४४	अनुसार					
5.	Kitchen Helper	10	0	550	७२, ९४४						
6.	Warehouse Worker	25	0	550	७२, ९४४						

फ्युचर इन्टरनेशनल सर्भिस प्रा. लि.

ताजिम्पाट-२, गैरीधारा, काठमाडौं, नेपाल, भ्रम इजाजत नं.: ६२७/०६३/०६४
Kathmandu: 9803741162, 9828573037, 9851318762, 9851318765
Chitwan: 985501698, 9844614269 | Pokhara: 9805156820, 9806708246 | Jhapa: 9802774231, 9802313731
E-mail: cv@futuregroup.com.np, www.futuregroup.com.np

साउदीमा रोजगार

कम्पनी: HAMAD FAHAD BIN ALI JUMA AUTO SPARE PARTS EST.
शहर: Riyadh

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हप्ताका काम	मासिक काम	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Loading Unloading Labor	1	0	1000	३४, ४४०	क.वि.	८	६	क.वि.	४	२
2.	workshop Labor	2	0	1000	३४, ४४०	अनुसार					

जापानमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

१. कम्पनी: GUNMA CENTRAL CARE WELFARE COOPERATIVE
शहर: CHUOMACHI
सि. नं.: २०७९/१२/१७

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हप्ताका काम	मासिक काम	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Care Worker	2	165839	१,६४,९८०	क.वि.	८	६	क.वि.	४	२

२. कम्पनी: GUNMA CENTRAL CARE WELFARE COOPERATIVE
शहर: CHUOMACHI
सि. नं.: २०७९/१२/१७

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हप्ताका काम	मासिक काम	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Care Worker	2	150630	१,४४,९२३	क.वि.	८	६	क.वि.	४	२

३. कम्पनी: GUNMA CENTRAL CARE WELFARE COOPERATIVE
शहर: CHUOMACHI
सि. नं.: २०७९/१२/१७

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हप्ताका काम	मासिक काम	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Care Worker	2	150630	१,४४,९२३	क.वि.	८	६	क.वि.	४	२

४. कम्पनी: GUNMA CENTRAL CARE WELFARE COOPERATIVE
शहर: CHUOMACHI
सि. नं.: २०७९/१२/१७

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हप्ताका काम	मासिक काम	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Care Worker	2	150630	१,४४,९२३	क.वि.	८	६	क.वि.	४	२

श्री सल्लेवासा भूमिगत सामुदायिक वनउपभोक्ता समूह

पा.न.पा.-५, कैतडी
बोलेपट्टाद्वारा वन पैदावार लिलाम विक्री सम्बन्धी सूचना

मलेसियामा रोजगारको अवसर

कम्पनी: 3A GLOVE SDN BHD
शहर: JOHOR

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हप्ताका काम	मासिक काम	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Factory Worker	50	0	1500	४४, ५४५	क.वि.	८	६	क.वि.	४

वाइड-स्पेस इन्टरनेशनल प्रा. लि.

हार्मिस्टमन बिल्डिङ 4th Floor, टुकुके चोक-२, गैरीधारा, काठमाडौं, फोन: ४४९५५६२, ४००४६५०, ४००४५५०

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: WANGSA KAYA MEWAH SDN BHD
शहर: Malaysia, JOHOR

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हप्ताका काम	मासिक काम	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Factory Workers	8	0	1500	४४, ५४५	क.वि.	८	६	क.वि.	४

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: CHENG FENG ENTERPRISE SDN BHD
शहर: MALAYSIA

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हप्ताका काम	मासिक काम	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Factory Worker	13	3	1500	४४, ५४५	क.वि.	८	६	क.वि.	४

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: THONG SHUI HOUSE SDN. BHD.
शहर: MELAKA

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हप्ताका काम	मासिक काम	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Restaurant Worker	5	0	1500	४४, ५४५	क.वि.	८	६	क.वि.	४

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: HUDDOD AL-MUSALAS GENERAL CONTRACTING COMPANY
शहर: AL-DAWADMI

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हप्ताका काम	मासिक काम	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Loading And Unloading Labour	1	0	1000	३४, ४४०	क.वि.	८	६	क.वि.	४
2.	Car Driver	1	0	1300	४४, ४४२	क.वि.	८	६	क.वि.	४

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: NEWATION SDN. BHD.
शहर: JOHOR

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हप्ताका काम	मासिक काम	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Factory Worker	1	0	1500	४४, ५४५	क.वि.	८	६	क.वि.	४

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: GULF LAMAR FOR OPERATIONS & MAINTENANCE
शहर: JEDDAH

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हप्ताका काम	मासिक काम	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Cleaning Labor	34	0	1000	३४, ४४०	क.वि.	८	६	क.वि.	४

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: SAMARA SECURITY SDN BHD
शहर: MALAYSIA

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हप्ताका काम	मासिक काम	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Security Guard	16	0	1500	४४, ५४५	क.वि.	८	६	क.वि.	४

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: SATRIA PERKASA SECURITY SDN BHD
शहर: KUALA LUMPUR

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन काम	हप्ताका काम	मासिक काम	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Security Guard	30	0	1500	४४, ५४५	क.वि.	८	६	क.वि.	४

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: Koperas International Pvt. Ltd.
Tokha-9, Gongabu, (Shiva Mandir), Kathmandu, Tel.: 01-5912411, Mob: 9851023473, Email: sarojol208@gmail.com

चार पालिकामा फोहरमैला प्रशोधन केन्द्र निर्माण हुँदै

कन्चनपुर/मस- एशियाली विकास बैंक (एडिबी)को ऋण सहयोगमा कैलाली र कञ्चनपुरका चार पालिकामा फोहरमैला प्रशोधन केन्द्रको निर्माण अघि बढेको छ।

आधुनिक सडक निर्माणको योजनासँगै फोहर व्यवस्थापनका लागि फोहरमैला प्रशोधन केन्द्र स्थापना गरिएको हो। सन् २०१५ मा कैलालीको गोदावारी नगरपालिका र धनगढी उपमहानगरपालिका तथा कञ्चनपुरको भीमदत्त र शुक्लाफाँटा नगरपालिका छनोट गरेर आधुनिक सडक, नाली, सडक पेटी, सौर्यवती र फोहरमैला प्रशोधन केन्द्र निर्माणको थालिएको थियो।

यहाँका चार वटै पालिकामा सडकलगायत अन्य संरचना निर्माणधीन अवस्थामा छन्। धनगढी उपमहानगरपालिका-७ पटेलास्थित राष्ट्रिय वन क्षेत्रमा फोहरमैला प्रशोधन केन्द्र निर्माणका लागि ठेक्का सम्पन्न भए पनि सो क्षेत्रको रूख कटानको आदेश नशाउँदा काम अघि बढ्न सकेको छैन।

कैलालीको गोदावारी र कञ्चनपुरको शुक्लाफाँटा नगरपालिकामा भने प्रशोधन केन्द्र निर्माण भइरहेको छ। शुक्लाफाँटा नगरपालिका-११ कलुवापुरमा निर्माण थालिएको फोहरमैला प्रशोधन केन्द्रको रमण-केएस जेभीले निर्माणको जिम्मा लिएको थियो। यहाँको शीकृष्ण सामुदायिक वन क्षेत्रमा करिब पाँच हेक्टर क्षेत्रफलमा प्रशोधन केन्द्र निर्माण भइरहेको छ।

आगामी वैशाखभित्र रूख कटानको काम सकेर लख लिइएको निर्माण कम्पनीका प्रतिनिधि अमित यादवले जानकारी दिए। रु. २६ करोड लागतमा निर्माण हुने उक्त प्रशोधन केन्द्र बीस महिनाभित्र निर्माण सक्ने गरी सम्पन्नता भएर अघि बढेको छ। 'एक वर्ष जति त रूख कटानको आदेश आउने समय लाग्यो। प्रशोधन केन्द्र निर्माणस्थलमा आठ सय १२ रूख कटान गर्नुपर्ने छ', यादवले भने। कञ्चनपुरको भीमदत्त नगरपालिकाले भने केन्द्रका लागि जग्गा प्राप्तिको प्रक्रियामा छ। नगरपालिकाका प्रवक्ता महेन्द्र खड्काले प्रशोधन केन्द्र निर्माणका लागि जमिन खोजिरहेको बताए। 'केन्द्र स्थापनाका लागि



जग्गा खोजिरहेका छौं। जग्गा खरिद गरेर वा सार्वजनिक जग्गा उपयोग गरेर भए पनि केन्द्र निर्माणमा पालिकाले पहल गर्दैछ', उनले भने। पालिकाले उत्तरतर्फको चुरे फेददेखि ब्रह्मदेव हुँदै वडा नम्बर १९ बागफाँटासम्म प्रशोधन केन्द्रका लागि जग्गा हेरे पनि अन्तिम टुट्टो भने लाग्नसकेको छैन। पालिकाले जग्गा पहिचान र प्राप्तिका लागि केही समयअघि वडाध्यक्षको नेतृत्वमा समिति बनाएर समितिले प्रतिवेदन बुझाइसकेको छ। जग्गाको विषय र स्थान टुट्टो नलाग्दा यहाँ प्रशोधन केन्द्र निर्माणमा ढिलाइ भइरहेको प्रवक्ता खड्काले भनाइ छ।

भीमदत्त नगरपालिका क्षेत्रको बजार र मझगाउँसम्मको सडक, फुटपाथ, नालीलगायत संरचनाको कामले भने गति लिएको छ। सडक निर्माणको जिम्मेवारी पाएको जे ड आइसी-लामा जे भीका इन्जिनियर भुपेन्द्र सिंहले योजनाको ६५ प्रतिशत काम सम्पन्न भइसकेको जानकारी दिए। उनका अनुसार पूर्वाधार निर्माणअन्तर्गत करिब १४ किलोमिटर सडक, नाली, पुटपाथलगायत संरचना बनिरहेका छन्।

क्षेत्रीय सहरी विकास आयोगका कार्यान्वयन इकाइ धनगढीमार्फत यहाँका चार पालिकामा सडक तथा प्रशोधन केन्द्र निर्माणको काम भइरहेको इकाइका इन्जिनियर सन्जीव कुमार शाहले बताए। उनले गोदावरी नगरपालिकामा प्रशोधन केन्द्रका लागि रूख कटानको काम सकिएर अन्य संरचना निर्माण भइरहेको जानकारी दिए। रु. ५१ करोड लागतमा निर्माण हुन लागेको उक्त केन्द्रको निर्माण अर्धदिइ दुई वर्ष चार महिना तोकिएको छ।

कालोपत्रको काम गुणस्तरहीन भएपछि स्थानीयको विरोध

भोजपुर/मस-सडक कालोपत्रको काम गुणस्तरहीन भएपछि भोजपुर बोधिमाका स्थानीयले विरोध गरेका छन्। भोजपुर नगरपालिका-५ बोधिमाबाट टेम्केमैयुड गाउँपालिका जोड्ने सडकको कालोपत्र गुणस्तरहीन भएको भन्दै स्थानीयले विरोध गरेका हुन्। ठेकेदार कम्पनीले लापरवाही ढङ्गले काम गरेको स्थानीयले आरोप लगाएका छन्। बोधिमा-पिप्ले-खाडे-आहाले-दोधिपुर-सलेनी सडक आयोजनाको साढे चार किलोमिटर सडक कालोपत्रमा गुणस्तरहीन भएको स्थानीयले जनाएका छन्। सडकलाई गुणस्तरिय तवरबाट निर्माण गर्न पटक-पटक भने पनि निर्माण कम्पनीले बेवास्ता गरेको स्थानीयको भनाइ छ। निर्माणका क्रममा गुणस्तरहीन सामग्रीको प्रयोग भएको स्थानीयवासी तथा भोजपुर-५ बोधिमाका वडा सदस्य नीरकुमार फुयालले बताए। 'सडक कालोपत्रको काममा लापरवाही गरिएको छ, कामलाई गुणस्तरिय ढङ्गले गर्न भन्दा पनि निर्माण केन्द्रको उन्नतको भनाइ छ। 'राज्यको पैसाको दुरुपयोग भएको छ। निर्माण कम्पनीले हतारमा गुणस्तरहीन काम अघि बढाएको देखिन्छ, निर्माण क्रममा भत्किएका नाली,

पर्खाल तथा कजवे निर्माण नगरी कालोपत्र थालिएको छ। विद्युत्काबो वेस हातले कोट्याउँदा भत्कन्छ। यो कामलाई सुधार गरेर हामी थप काम गर्न रोक्छौं', उनले भने। स्थानीयवासीको गुनासोपछि जिल्ला प्रशासनले उक्त सडकको अनुगमन गरेको छ। पूर्वाधार विकास कार्यालयका इन्जिनियरसहित सडक अनुगमनमा पुगेका प्रमुख जिल्ला अधिकारी हरिप्रसाद घिमिरेले निर्माणलाई गुणस्तरिय बनाउन निर्देशन दिएका छन्। अनुगमनका क्रममा स्थानीयवासीले गुनासो गरेबजोर्जिम भने सडक निर्माणमा लापरवाही गरेको पाइएको उनले बताए। अनुगमनका क्रममा निर्माण व्यवसायीका प्रतिनिधि भने उपस्थित थिएनन्। कामलाई गुणस्तरिय तवरबाट गर्न स्थानीयले रुचाव दिँदासमेत निर्माण कम्पनीले बेवस्थित नभएको आरोप लगाएको छ। सडकमा विद्युत्काबो सवबेसमा गुणस्तरहीन सामग्री प्रयोग गरेर कालोपत्र लगाएको स्थानीयको आरोप छ। निर्माणका क्रममा भत्किएका नाली, कजवे लगायत मर्मत नगरी कालोपत्र हालेको देखिएको छ। कामलाई गुणस्तर तवरबाट गराउनेमा कम्पनीको ध्यानाकर्षण गराउने इन्जिनियरहरूले बताएका छन्। सवबेसको काम भइरहेकाले अब पहिलो वेस र दोस्रो वेसको काम गर्न बाँकी रहेको इन्जिनियरको भनाइ छ। निर्माणमा केही त्रुटि देखिए पनि स्थानीयले भनेजस्तो गुणस्तरहीन काम नभएको इन्जिनियर आरएन सुवेदीले बताए।

त्यस्तै, धनगढीमा प्रशोधन केन्द्र निर्माणका लागि रूख कटान आदेश प्राप्तिको प्रक्रियामा रहेको इन्जिनियर शाहको भनाइ छ। 'धनगढीमा वातावरणीय प्रभाव मूल्याङ्कन (इआइए) प्रतिवेदन स्वीकृत भएर रूख कटानको आदेश वन तथा वातावरण मन्त्रालयबाट पाउने प्रक्रियामा छ, कटानको आदेश आएपछि काम सुरु हुन्छ', शाहले भने।

मलेसियामा रोजगार | कम्पनी: CENTRAL ELASTIC CORPORATION SDN.BERHAD | शहर: PENANG

मलेसियामा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: JIIT SENG FOUNDRY | शहर: PENANG

मलेसियामा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: WATERMECH ENGINEERING SDN.BHD | शहर: Malaysia, SELANGOR

मलेसियामा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: SHREESHA INTERNATIONAL PVT.LTD. | शहर: Koteshower-32, Kathmandu, Nepal

मलेसियामा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: BARISAN KILAT SDN BHD | शहर: SELENGOR

मलेसियामा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: SAAN NEPAL PVT.LTD. | शहर: Battisputali-9, Kathmandu, Nepal

मलेसियामा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: UNITED SEASONS SDN BHD | शहर: SEMBILIAN

मलेसियामा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: SAAN NEPAL PVT.LTD. | शहर: Battisputali-9, Kathmandu, Nepal

मलेसियामा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: Gorkhas Associate (P) Ltd. | शहर: P.O. Box: 21051, Maharajgunj, Kathmandu, Nepal

कुवेतमा रोजगार | कम्पनी: ACTION HOTELS COMPANY W L L FOR IBIS HOTELS | शहर: Kuwait

कुवेतमा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: Gorkhas Associate (P) Ltd. | शहर: P.O. Box: 21051, Maharajgunj, Kathmandu, Nepal

कुवेतमा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: ROYAL AND PARTNERS Services Pvt. Ltd. | शहर: Tokha-10, Kathmandu, Nepal

कुवेतमा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: ROYAL AND PARTNERS Services Pvt. Ltd. | शहर: Tokha-10, Kathmandu, Nepal

कतारमा रोजगार | कम्पनी: GERMAN QUALITY UPVC FOR WINDOWS & DOORS | शहर: DOHA

मलेसियामा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: H.M.T. Overseas Pvt. Ltd. | शहर: Tinkune, Kathmandu, Nepal

मलेसियामा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: Cyprus मा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: DELTA YIANNAKIS SERVICES LTD | शहर: Cyprus

मलेसियामा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: Malaysia मा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: AK TOP NOTCH SDN BHD | शहर: CHERAS

मलेसियामा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: Euroasia Human Resource Pvt. Ltd. | शहर: Samakhusi-3, Gongabu, Kathmandu, Nepal

मलेसियामा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: FONGCHEN CONSTRUCTION | शहर: PENANG

मलेसियामा रोजगारको अक्सर | कम्पनी: रिलायन्स एच. आर. सोलुसन् प्रा. लि. | शहर: पो.ब.नं. ११५२४, टोखा १०, गाँजु, काठमाडौं, फोन: ४९०७६६, फ्याक्स: ४९०७५५१, ४९११२१०७९१

FREE RECRUITMENT Opportunity for KUWAIT !!

Free Visa, Free Ticket, Free Medical, Free Processing, No Service Charge, No Mediator!

Documents Registration 10 & 11 April 2023 in Manpower Office Kathmandu.

Final Interview will be held at Sherpa Boutique Inn, Chhabahil, Kathmandu 12 & 13 April 2023.

Age Limit: Heavy Driver below 45 & Warehouse Assistant 22 to 35 Only.

R.B. RECRUITMENT SERVICES PVT. LTD. | शहर: Chhabahil-7, (Opposite of KL Tower), Kathmandu, Phone: +977-01-4595967/014568206/01-4584094

निर्माण सामग्री अभावले सडक स्तरोन्नति ठप्प



पर्वत/मस-राष्ट्रिय गौरवको कालीगण्डकी करिडोरमा पर्ने मालढुङ्गा-वेनी सडक स्तरोन्नतिको काम रोकिएको छ। कालीगण्डकी नदीबाट निर्माण सामग्री उखनन् गर्न नपाएको भन्दै निर्माण कम्पनीले म्याग्दी र मुस्ताङलाई राष्ट्रिय राजमार्गसँग जोड्ने मालढुङ्गा-वेनी सडक स्तरोन्नतिको काम रोकेको हो।

पर्वतको कुश्मा नगरपालिका-१ मा पर्ने मालढुङ्गाबाट जलजला गाउँपालिका-८, ७, ४ र ३ वडा हुँदै म्याग्दीको सदरमुकाम वेनी जोड्ने सडक स्तरोन्नति निर्माण सामग्रीको अभावमा विहीवारदेखि रोकिएको छ। निर्माण कम्पनी एपेक्स-खड्का-कृष्ण जेभीले वेनी-जोमसोम-कोल्हा सडक आयोजनालाई पत्र लेख्दै काम रोकेको जानकारी दिएको हो।

कम्पनीले कामदारलाई घर पठाएको छ भने प्रयोग भएका उपकरण साइट अफिसमा थन्काएर बसेको छ। निर्माण सामग्री नहुँदा काम रोकिएको निर्माण कम्पनी ओमकारेश्वरका प्रतिनिधि अमृत दाहालले बताए। सडकको धेरै ठाउँमा सबवेस र बेस विछ्याउने अवस्थामा पुगेको तर क्रसर उद्योगका लागि चाहिने कच्चापदार्थ नदीबाट निकाल्न नदिइएका कारण काम रोकनु परेको दाहालले दावी गरे। 'सडकका क्षेत्रमा ढुङ्गा नै निस्कदैन, नजिकै बगेको नदीबाट निकाल्न स्थानीय प्रशासनले दिँदैन, सबैभन्दा अघिल्लो अडानलाई निकास नदिएर उल्टै मुद्दा लम्ब्याउने प्रयास भएपछि गाडी र कामदार थन्काएर हिँड्न बाध्य भयौं।' सडक निर्माण सम्भौताको अवधिमा र वातावरण प्रभाव मूल्याङ्कन प्रतिवेदनमा समेत निर्माण सामग्री कालीगण्डकी नदीबाट नै उखनन गर्ने

उल्लेख छ। अहिलेसम्म कालीगण्डकीबाट निर्माण सामग्री निकाल्न नपाए पनि महँगोमा किनेर काम गर्दै आएको तर अब कुनै पनि हालतमा काम अघि बढाउन नसक्ने अवस्था भएकाले काम बन्द गर्नुपरेको दावी निर्माण कम्पनीको छ।

नदीजन्य पदार्थ नपाएपछि प्रशोधन गर्न स्थापना गरेको अस्थायी क्रसर सञ्चालन भएको छैन। ग्रामेल गर्न आवश्यक पर्ने नदीजन्य पदार्थ नभएपछि सबै मजदुर, दर्जनौं डोजर, टिपर थन्काएर राख्नुपरेको उनको गुनासो छ। कालीगण्डकी धार्मिक नदी पनि हो। यहाँ शालिग्राम पाइने भएकाले क्रसर व्यवसायीले जथाभावी उखनन हुँदा यसको संस्कृति र सभ्यता नै लोप हुन थालेको भन्दै सर्वोच्च अदालतमा मुद्दा दायर भएपछि अदालतको अन्तरिम आदेशपछि स्थानीय तहलेसमेत नदीबाट ढुङ्गागिटी उखननका लागि ठेक्का लगाउन सकेका छन्। सर्वोच्च अदालतको २०७८ असार २९ गतेको आदेशअनुसार कालीगण्डकीबाट नदीजन्य पदार्थ उखनन गर्न रोक लागेको छ। कम्पनीले गएको माघ १७ मा सबै सरकारी निकायलाई

विपक्षी बनाएर निर्माण सामग्री व्यवस्थापनका विषयमा सर्वोच्च अदालतमा रिट दायर गरे पनि सर्वोच्चले पुरानो मुद्दा कायम

रहेकाले नयाँ आदेश नदिएपछि निर्माण कम्पनी काम छाडेर हिँड्न बाध्य भएको व्यवसायी दाहालको दावी छ।

उत्तर दक्षिण जोड्ने राष्ट्रिय गौरवको कालीगण्डकी करिडोर वेनी-जोमसोम-कोरला सडक आयोजनामार्फत १३ किमी दूरीको मालढुङ्गा-वेनी सडक स्तरोन्नतिको लागि वि.सं. २०७७ चैतमा एपेक्स-खड्का-कृष्ण जेभीले रु. ५२ करोड ८६ लाखमा ठेक्का सम्भौता गरेको थियो। करिडोरको निर्माणको काम अलपत्र पर्न थालेपछि राष्ट्रियसभाका अध्यक्ष राणेशप्रसाद तिमिल्सिनाले पुसको दोस्रो साता मालढुङ्गादेखि तिब्बतको सिमाना कोरला नाकासम्म अनुगमन गर्दै समस्या फुकाउन पहल गर्ने प्रतिवद्धता पनि जनाएका थिए।

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: **ABU ADEL ENGINEERING AND MECHANICAL SERVICES est** शहर: **DOHA**
पुर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/१८ चलायी नं.: ६०१४८२५७ LT. No.: 283565

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम	प्रतिदिन काम गर्ने दिन	हालमा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	खाजा सुविधा	बस्ने करार
1.	Foreman	3	2500	OR	5	5	क.लि. ८६७५५	छ	२ वर्ष
2.	General Product Worker	3	1100	OR	5	5	क.लि. ३६८७८	छ	२ वर्ष
3.	Labour	2	1000	OR	5	5	क.लि. ३५८८०	छ	२ वर्ष
4.	Technician Of Elect Extension	3	1200	OR	5	5	क.लि. ८३०६८	छ	२ वर्ष

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: **BAYARIQ DEVELOPMENT ARCHITECTURAL CONTRACTING EST.** शहर: **RIYADH**
पुर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/०८ चलायी नं.: ६०१४८७७२ LT. No.: 283293 पुनः विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम	प्रतिदिन काम गर्ने दिन	हालमा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	खाजा सुविधा	बस्ने करार
1.	food and beverage counter worker	3	1000	OR	5	5	क.लि. ३४६४०	छ	२ वर्ष

कम्पनी: MASAFI CO. LTD. शहर: **SAUDI ARABIA**
पुर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/०८ चलायी नं.: ६०१४८७७१ LT. No.: 283328 पुनः विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम	प्रतिदिन काम गर्ने दिन	हालमा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	खाजा सुविधा	बस्ने करार
1.	Hotel Housekeeping Worker	3	1200	OR	5	5	क.लि. ४१२२८	छ	२ वर्ष

पिरामिड इन्टरनेशनल इम्लाइमेन्ट सर्भिस (प्रा.) लि.

महाराजगंज, चपल कारखाना, लोशाल, काठमाडौं नेपाल, फोन: ०१-८०९७९०६, ८०९७९८१, ८०९७९०६३
फ्याक्स: ८०९७०८६, Email: pyramidinter1995@gmail.com / Web: www.pyramidmanpower.com

सेनाको हिमाल सफाइ अभियानमा युनिलिभरको हातेमालो

काठमाडौं/मस - युनिलिभरको 'विश्वलाई दिगो साफा वासस्थान बनाउने' प्रतिवद्धताको एक अंश रूपमा यसले हिमाल सरसफाई अभियान २०२३ मा नेपाली सेनासँग हातेमालो गरेको छ। नेपाली सेनासँग यस महान पहलमा हातेमालो गर्न र योगदान दिन पाउँदा कृतज्ञ रहेको कम्पनीले जनाएको छ। युनिलिभरले नेपालका लागि जे राम्रो छ त्यसको पक्षमा उभिन र विश्वास गर्ने हुनाले हिमालयलाई फोहोरबाट स्वच्छ राख्न राष्ट्रिय सरसफाई कार्यक्रमसँग युनिलिभरको यो तेश्रो सहकार्य हो। हिमालको संरक्षण गर्ने र

चुचुरो/हिमालहरू सरसफाई गरी जलवायु परिवर्तनको असरलाई न्यूनीकरण गर्ने उद्देश्यले बहुपक्षीय कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको हो। यस वर्षको अभियानअन्तर्गत सगरमाथा, लोत्से, अन्नपूर्ण, वरुण हिमालहरूको सफाई गर्दै ३५ टन फोहोर संकलन गर्ने लक्ष्य राखेको छ। फोहोरमुक्त विश्वका लागि चक्रीय आर्थिक प्रणालीको दृष्टिकोण युनिलिभरको रणनीतिको केन्द्रमा रहँदै आएको छ। फोहोरमैला व्यवस्थापनमा लापरवाहीले हिमालहरूको सौन्दर्यलाई तहसनहस पार्नुका साथै हाम्रो विश्वको वातावरणीय स्वास्थ्यमाथि जोखिम उत्पन्न गरिरहेको छ। युनिलिभर नेपाल

लिमिटेडका प्रबन्ध निदेशक अम्बान मुखर्जीले भने, 'यस निरन्तर सहकार्यमार्फत हामीले यस वर्ष फोहोर संकलन, छुट्ट्याउने, सञ्चित फोहोरको पुनः प्रयोगमा नयाँ कीर्तिमान कायम गर्ने लक्ष्य राखेका छौं।' नेपाललाई आफ्नो शिखरहरूका लागि गौरव कायम राख्न सहयोग गरी नेपालको सेवामा क्रियाशील रहेको उल्लेख गर्दै उनले युनिलिभरले हिमालहरूको सफाईभन्दा अर्को राम्रो कारण फेला नपारेको बताए। 'हामी विश्वलाई सबैका लागि उत्तम दिगो स्थान बनाउन प्रतिवद्ध छौं र आउँदा दिनहरूमा यस्ता कार्यक्रमहरूमा निरन्तर सहभागी हुनेछौं', मुखर्जीले भने।

MALAYSIA मा रोजगार | कम्पनी: **WINCHESTER INTERCONNECT (M) SDN. BHD.** शहर: **MALAYSIA**
पुर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/१८ चलायी नं.: ६०१४८२५२ LT. No.: 283687

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम	प्रतिदिन काम गर्ने दिन	हालमा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	खाजा सुविधा	बस्ने करार
1.	Factory Worker (Manufacturing Sec)	30	1500	OR	5	5	क.लि. ४४५४५	छ	२ वर्ष

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा २०७८ चैत १० गते (10 April 2023) मा हुनेछ।

स्वदेशमा नै रोजगारको सुझाव गर्ने व्यक्तिले	विदेशमा नै रोजगारको सुझाव गर्ने व्यक्तिले	स्वदेशमा नै रोजगारको सुझाव गर्ने व्यक्तिले	रोजगारमा विना हुने/वृत्त/र प्रतिदिन काम गर्ने दिन	कामदारको पद	मासिक तलब	ओभर टाइम	प्रतिदिन काम गर्ने दिन	हालमा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	खाजा सुविधा	बस्ने करार
रोजगारमा नै रोजगारको सुझाव गर्ने व्यक्तिले	विदेशमा नै रोजगारको सुझाव गर्ने व्यक्तिले	स्वदेशमा नै रोजगारको सुझाव गर्ने व्यक्तिले	रोजगारमा विना हुने/वृत्त/र प्रतिदिन काम गर्ने दिन	कामदारको पद	मासिक तलब	ओभर टाइम	प्रतिदिन काम गर्ने दिन	हालमा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	खाजा सुविधा	बस्ने करार

Creative Placement Services Pvt. Ltd.
Basundhara, Kathmandu, Tel: 01-5903365, 5903396, P.O.Box No.: 21498
Mobile: 9823529647
E-mail: creativeplacement2002@gmail.com, website: www.creativenepal.org

मलेसियामा रोजगार | कम्पनी: **LSF TECHNOLOGY SDN. BHD.** शहर: **SELANGOR**
पुर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/१८ चलायी नं.: ६०१४८२५३ LT. No.: 283762

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओभर टाइम	प्रतिदिन काम गर्ने दिन	हालमा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	खाजा सुविधा	बस्ने करार
1.	Factory Worker	50	1500	OR	5	5	क.लि. ४४५४५	छ	२ वर्ष

अन्तर्गत मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ चैत १० गते (10 April 2023) मा हुनेछ।

स्वदेशमा नै रोजगारको सुझाव गर्ने व्यक्तिले	विदेशमा नै रोजगारको सुझाव गर्ने व्यक्तिले	स्वदेशमा नै रोजगारको सुझाव गर्ने व्यक्तिले	रोजगारमा विना हुने/वृत्त/र प्रतिदिन काम गर्ने दिन	कामदारको पद	मासिक तलब	ओभर टाइम	प्रतिदिन काम गर्ने दिन	हालमा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	खाजा सुविधा	बस्ने करार
रोजगारमा नै रोजगारको सुझाव गर्ने व्यक्तिले	विदेशमा नै रोजगारको सुझाव गर्ने व्यक्तिले	स्वदेशमा नै रोजगारको सुझाव गर्ने व्यक्तिले	रोजगारमा विना हुने/वृत्त/र प्रतिदिन काम गर्ने दिन	कामदारको पद	मासिक तलब	ओभर टाइम	प्रतिदिन काम गर्ने दिन	हालमा काम गर्ने दिन	वास्तविक तलब	खाजा सुविधा	बस्ने करार

Niwida | **NIWIDA CONCERN PVT. LTD.**
Govt. Lic. No.: 711/064/065
Sinmangal-9, Kathmandu, Tel: 4470711, 4470811
E-mail: info@niwidaconcern.com, Web: www.niwidaconcern.com

**चैत २२ गते
मनकामना
केवलकार बन्द हुने**

काठमाडौं/मस - मनकामना केवलकारले एक दिनको लागि केवलकार सेवा बन्द गर्ने भएको छ। कम्पनीले केवलकारको टावर मर्मत सम्भार कार्यको लागि चैत २२ गते बुधवार १ दिनको लागि केवलकार सेवा बन्द गर्न लागेको हो। जसअनुसार केवलकार टावरको मर्मत सम्भार सकिएलगत्तै चैत २३ गते विहीवारबाट केवलकार सेवा नियमित सञ्चालन हुने कम्पनीले जनाएको छ। उक्त अवधिभरी केवलकार बटम स्टेशनमा रहेको रेप्टुरेण्ड सेवा भने यथावत रहनेछ। कम्पनीले मनकामना केवलकारलाई नेपालकै पहिलो डिजिटल कनेक्ट सिस्टममा स्तरोन्नति गरेको जनाएको छ।

Binayi Tribeni Rural Municipality
Office of Rural Municipal Executive
Nawalparasi (East of Bardghat Susta), Dumkibas
Gandaki Province, Nepal

Invitation For Online Bids

Date of publication: 2079/12/20, (3rd, Apr, 2023)

1. Office of Binayi Tribeni Rural Municipality invites electronic bids from eligible bidders for the following goods under Seal Quotation Bidding procedures.

S.N.	Contract ID	Description of Works	Estimate Amount with VAT	Bid Security Amount (NRs.)	Cost of Bid Document (NRs.)	Last Date of Bid	Bid Valid Period	Bid Opening Date	Remarks
1	28/BTRM/SQ/Goods/2079-080	Procurement of Furniture (Office Daraj, Table, Chair and Sofa)	1993451.08	59000.00	1000	2080/01/05 (18 th , Apr, 2023) Before 12:00	75 Days	2080/01/05 (18 th , Apr, 2023) Before 1:00	

Cost of Bidding Document in Bank

Name of the Bank : Siddharth Bank LTD Dumkibas branch, Nawalparasi(East)
Name of Office : Binayi Tribeni Rural Municipality, Nawalparasi (East)
Binayi Tribeni Gaunpalika GA1.1 Aantarik Rajashwo Khata : 00815413078

Cost of Bid Security in Bank

Name of the Bank : Siddhartha Bank LTD Dumkibas, Nawalparasi(East)
Name of Office : Binayi Tribeni Rural Municipality, Nawalparasi(East)
Binayi Tribeni Gaunpalika GA03 Dharauti Khata. : 00815153326

2. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the office Binayi Tribeni Rural Municipality, Nawalparasi (East of bardghat-susta),Dumkibas. Phone no.078-416185, 078-416182, website: www.binayitribenimun.gov.np or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.

3. If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.

Chief Administrative Officer

शुक्लाफाँटमा पनि खुल्यो जग्गा कित्ताकाट

गोमती पाल / मध्याह्न
महेन्द्रनगर, १९ चैत

शुक्लाफाँट नगरपालिकामा रोकिएको जग्गा कित्ताकाट खुला गरिएको छ । नगरपालिकाले भू-उपयोग नियमावली अनुसार जग्गा वर्गीकरण गरी स्थानीय राजपत्रमा प्रकाशित गरेपछि कित्ताकाट खोलिएको हो ।

नगरपालिकाले नगर क्षेत्रभित्रको २१ हजार कित्ताको वर्गीकरण गरी आइतबार मालपोत तथा भूमि सुधार कार्यालय र नापी कार्यालयलाई कित्ताकाट विवरण र नक्सा हस्तान्तरण गरिएको छ । नगरपालिकामा गरिएको कार्यक्रममा मेयर महारा र प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत टिकेन्द्रराज भट्टले मालपोत तथा भूमि सुधार कार्यालयका प्रमुख तेज बहादुर चन्द र नापी कार्यालयका प्रमुख पुष्करराज पाललाई हस्तान्तरण गरेका छन् ।



विवरणसहित नगरपालिकामा निवेदन दिनुपर्ने छ । स्थानीय भू-उपयोग परिषदको बैठकमा भू-उपयोग क्षेत्र परिवर्तनका लागि तैयार कित्ताको विवरण पेस गर्दा र प्रदेश भू-उपयोग परिषदमा पठाउँदा, नापी प्रमुख पालले भने, 'संघीय भू-उपयोग परिषदले औचित्य पुष्टि भएपछि कित्ता परिवर्तन गर्न स्वीकृत दिन्छ । यसअघि भीमदत्त नगरपालिकाले भूमिको वर्गीकरण गरी कित्ताकाट खुला गरेको थियो । कञ्चनपुरमा शुक्लाफाँट नगरपालिका भूमि वर्गीकरण भीमदत्तपछि दोस्रो नगरपालिका बनेको छ । अन्य स्थानीय तहमा जग्गा वर्गीकरण कार्य अघि बढेको छ । कार्यक्रममा शुक्लाफाँट नगरपालिका प्रवक्ता लाल बहादुर ऐरसहित सबै बडाका अध्यक्ष, कार्यपालिका सदस्य लगायतका सहभागी भएका थिए ।

उनका अनुसार कृषि क्षेत्र, आवासीय क्षेत्र, व्यावसायिक क्षेत्र, औद्योगिक क्षेत्र, खानी तथा खनिज क्षेत्र, वन क्षेत्र, सार्वजनिक उपयोग क्षेत्र, सांस्कृतिक तथा पुरातात्विक महत्वको क्षेत्र र आवश्यकता अनुसार अन्य क्षेत्र गरी १० क्षेत्रमा वर्गीकरण गरिएको छ ।

आवासीय प्रयोजनको लागि वर्गीकृत क्षेत्र बाहेकका अन्य क्षेत्रमा कुनै पनि प्रयोजनले व्यावसायिक रूपमा घडेरी विकसित गर्न र सोको विक्री वितरण गर्न नमिल्ने भू-उपयोग नियमावलीले व्यवस्था गरेको छ ।

रदन्छ,' उनले भने, 'जग्गाको वर्गीकरण गर्दा गदा' केही कमिकमजोरी भएका होलान्, ती सुधार गरिनेछ, जग्गा वर्गीकरण गरेसँगै लामो समयदेखि बन्द रहेको कित्ताकाट खुला भएको छ ।

स र क अ र ल भू-उपयोग नियमावली बनाएसँगै सबै पालिकामा जग्गाको वर्गीकरण गर्ने काम भइरहेको नापी कार्यालय कञ्चनपुरका प्रमुख पालले बताए । उनका अनुसार कञ्चनपुरका ९ पालिकामध्ये भू-उपयोग क्षेत्रको वर्गीकरण गर्नेमा शुक्लाफाँट दोस्रो बनेको छ ।

कतार र कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: AL MISNAD SONS TRADING & CONTRACTING CO. W.L.L. शहर: DOHA
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/१८ चलाती नं.: ६०१५२२७३ L.T. No.: 283895

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	LABOUR	4	0	1000	३५, ६५०	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

२. कम्पनी: WAJDA GROUP GENERAL TRADING & CONTRACTING CO शहर: Kuwait
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०३/२२ चलाती नं.: ६०१२६६५ L.T. No.: 266807

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	Project Coordinator	2	0	330	११९,०७९	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष
2.	Telecom Engineer (Asst)	4	0	230	६८,३९२	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

'भू-उपयोग नीति २०/२५ वर्ष अगाडी बनेको भए धेरै काम हुन्यो,' उनले भने, 'हिले बर्णपनि हामीले भू-उपयोग क्षेत्रको वर्गीकरण गरेका छौं, यसले कृषि क्षेत्रको जग्गा संरक्षण र अगामी नीति तथा योजना बनाउन सहज हुनेछ ।' नगरपालिकाका सबै जनप्रतिनिधि र कर्मचारीको सहकार्यबाट भू-उपयोग क्षेत्रको वर्गीकरण गर्न सफल भइएको उनको भनाई छ ।

'यो काममा खटिने जनप्रतिनिधि, कर्मचारी, नापी र मालपोत कार्यालयका कर्मचारीहरुमा धन्यावाद व्यक्त

भीमदत्त नगरपालिकाले यसअघि भू-उपयोग क्षेत्रको वर्गीकरण गरेको थियो । 'भू-उपयोग क्षेत्रको वर्गीकरण नयाँ क्षेत्रको जग्गा संरक्षण र अगामी नीति तथा योजना बनाउन सहज हुनेछ ।' नगरपालिकाका सबै जनप्रतिनिधि र कर्मचारीको सहकार्यबाट भू-उपयोग क्षेत्रको वर्गीकरण गर्न सफल भइएको उनको भनाई छ ।

एउटा क्षेत्रमा वर्गीकृत भूमि अर्को प्रयोजनमा उपयोग गर्न नमिल्ने उनले बताए । उनका अनुसार कसैले भू-उपयोग क्षेत्र परिवर्तन गर्नुपर्ने सम्बन्धित व्यक्तिले परिवर्तन गर्नुपर्ने कित्ताको

अन्तर्गत मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ चैत १७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	General Worker	10	0	1500	४४, ५५५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

२. कम्पनी: MYTH KITCHEN SDN BHD शहर: JOHOR
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/१८ चलाती नं.: ६०१५२२७६ L.T. No.: 283785

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	Crew Restaurant	2	0	1500	४३, ४२५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

मलेसियामा रोजगार कम्पनी: E.H.UTARA HOLDINGS SDN BHD शहर: Selangor
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/१८ चलाती नं.: ६०१५२२७५ L.T. No.: 283783

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	General Worker	10	0	1500	४४, ५५५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

अन्तर्गत मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ चैत १७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	Salesman	2	0	1300	४६, ५५५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

२. कम्पनी: MYTH KITCHEN SDN BHD शहर: JOHOR
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/१८ चलाती नं.: ६०१५२२७६ L.T. No.: 283785

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	Crew Restaurant	2	0	1500	४३, ४२५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

अन्तर्गत मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ चैत १७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	Security Guard	34	0	1500	४४, ५५५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

गोंगबु-बानियाँटार पुलको शिलान्यास



काठमाडौं, मस-काठमाडौं टोखा नगरपालिकाअन्तर्गत बडा नम्बर ११ र ८ जोड्ने गोंगबु-बानियाँटार पुलको आइतबार शिलान्यास गरिएको छ । नगरप्रमुख प्रकाश अधिकारीले विष्णुमती खोलामा निर्माण हुने पुलको आइतबार जगपूजा गरी शिलान्यास गरेका हुन् । नगरपालिकाको वजेटबाट निर्माण हुने सो पुल पुष्पाञ्जलि/राजकुमारी विष्णु कम्पनीले करिब चार करोडमा बनाउन लागेको र २०८० साल पुसभित्र निर्माण सम्पन्न हुने बताइएको छ । सो अवसरमा नगरप्रमुख अधिकारीले टोखावासीको मागबमोजिम व्यस्त सडकखण्डको विष्णुमती खोलामा पुल निर्माण भएपछि सहरुपमा यातायात सम्बन्धन भई जनताले ठूलो राहत पाउने धारणा व्यक्त गरे । साविकको गोंगबुसहित टोखा नगरवासीले विश्वास गरेर तीनपटक नेतृत्व गर्ने अवसर दिएको उल्लेख गर्दै उनले श्रोतसाधन अभावका कारण यसअघि हुन नसकेको काम पूरा सम्पन्न गरी समृद्ध टोखाको पक्षमा दिनरात खटिरहेको बताए ।

बडा नम्बर ११ का बडाध्यक्ष घनश्याम खड्काले सडक निर्माण, खानेपानी तथा ढल व्यवस्थापनसहित आमजनजीवनसँग जोडिएका योजना तथा कार्यक्रमलाई प्राथमिकता दिने गरेको स्पष्ट गर्दै पुल निर्माणका

क्रममा गुणस्तरमा ध्यान दिन स्थानीयसँग अनुरोध गरे ।

OMEGA POWER MINDS PVT.LTD. Govt. Lic. No. 1178/073/074
साबिक: Taiba Rise Management PVT.LTD
Omnagar-9, Sinamangal, Kathmandu, Tel.: 01-4111316. Email:taiba_rise@gmail.com

हिमा गाँउपालिका
गाउँ कार्यापालिकाको कार्यालय
कालिकाखेत, जुम्ला
कर्णाली प्रदेश, नेपाल

आशयको सूचना गरिएको सम्बन्धमा ।
सूचना प्रकाशित मिति: २०७८-१२-२०
यस हिमा गाँउपालिकाबाट तपशिल बमोजिमको मितिमा तपसिल बमोजिमको निर्माण कार्यको बोलपत्र आव्हान सूचना प्रकाशन गरिए अनुसार पर्न आएका बोलपत्रहरु मध्ये तपसिल बमोजिमको बोलपत्रदाता न्युनतम मूल्याङ्कित सारभूतरूपमा प्रभावग्राही ठहर हुन आएकोले, स्विकृतिको लागि सिफारिस भएकोमा सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ को उपदफा २ को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो ७ (सात) दिने सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सि. नं.	ठेक्का नं.	योजनाको नाम	सूचना प्रकाशित मिति	स्वीकृत बोलपत्रदाता	कबोल अंक (थ्याट सहित)
1	HRM/NCB/NCB/W/2079/80/01	Laxmi Deval Aa.vi Schoolbuilding construction	2079/10/22	Lama Bishnu sawe farm Thakurbaba-7, Bardiya	6993522.27
2	HRM/NCB/NCB/W/WS/2079/80/03	Ek ghar ek dhara Khanepani ward no-3	2079/10/27	Aahana nirman sewa	4404831.45

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

कर्णाली प्रदेशसभामा दुई विधेयक टेबुल

कर्णाली / मस-कर्णाली प्रदेशसभामा दुई विधेयक टेबुल गरिएको छ । सभाको दोस्रो कार्यकालको पहिलो अधिवेशनको दशौं बैठकका क्रममा आइतबार प्रदेशसभामा विधेयक टेबुल गरिएको हो । कर्णाली प्रदेशसभामा सभामुख नन्द गुरुडले सभामा टेबुल गर्न समय दिएसँगै प्रदेश सरकारका आन्तरिक मामिला तथा कानूनमन्त्री कृष्णबहादुर जीसीले 'कर्णाली प्रदेश प्रशिक्षण (स्थापना र सञ्चालन) सम्बन्धमा व्यवस्था गर्न बनेको विधेयक' सभामा टेबुल गरे । त्यस्तै, सामाजिक विकासमन्त्री टेकराज पछाङ्ले 'कर्णाली प्रदेश



खेलकुद विकास ऐन, २०७६ लाई संशोधन गर्न बनेको विधेयक' प्रदेशसभामा टेबुल गरे । प्रदेश सरकार गठनको तीन महिनापछि सभा पहिलो पटक दुई वटा विधेयक टेबुल गरेका छन् । प्रदेशसभाको अर्को बैठक यही चैत २२ गते दिउँसाँ ३ बन्नेछ ।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगार कम्पनी: OAKRIDGE FARMS SDN. BHD शहर: MALAYSIA
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/१८ चलाती नं.: ६०१५२२७६ L.T. No.: 283868

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	Production, Harvesting & Post Harvesting	40	0	1500	४४, ५५०	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

अन्तर्गत मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ चैत १७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	LABOUR	4	0	1000	३५, ६५०	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

२. कम्पनी: WAJDA GROUP GENERAL TRADING & CONTRACTING CO शहर: Kuwait
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०३/२२ चलाती नं.: ६०१२६६५ L.T. No.: 266807

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	Project Coordinator	2	0	330	११९,०७९	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष
2.	Telecom Engineer (Asst)	4	0	230	६८,३९२	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

युनाइटेड प्लेसमेन्ट एण्ड इम्लोइमेन्ट सर्भिस प्रा. लि.
पो.ब.नं. ८२९५, इपिसी १२९१, चाबहिल, काठमाडौं, नेपाल, फोन: २५८३२९७९
E-mail: upesoverseas44@gmail.com, unteplacement121@gmail.com, info@upesoverseas.com

मलेसियामा रोजगार कम्पनी: IPOH ROAD YONG TOW FOO SDN BHD शहर: KUALA LUMPUR
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/१८ चलाती नं.: ६०१५२२७८ L.T. No.: 283875

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	Crew Restaurant	30	0	1500	४४, ५५५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

अन्तर्गत मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ चैत १७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	Crew Restaurant	30	0	1500	४४, ५५५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

EMINENCE Recruitment International Pvt Ltd
Gov. Lic No.: 1569/079/080
Bhimsengola-31, Prayagmar, Kathmandu
Tel: 01-4110036, 4110040, 9851164164, 9849964370
9803193977 Email: info@eminencenepal.com
Web: www.eminencenepal.com

QATAR मा रोजगार कम्पनी: Abdul Aziz Al Kuwari Contracting Co. शहर: Qatar, DOHA
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०५/१८ चलाती नं.: ६०१५४३१५ L.T. No.: 278835

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	Salesman	2	0	1300	४६, ५५५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

अन्तर्गत मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ चैत १७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	Salesman	2	0	1300	४६, ५५५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

मलेसियामा रोजगारको अवसर कम्पनी: KAWALAN SRI SETIA SDN. BHD शहर: SELANGOR
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/१२/१८ चलाती नं.: ६०१५२२७५ L.T. No.: 283874

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	Security Guard	34	0	1500	४४, ५५५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

अन्तर्गत मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ चैत १७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	Foreman	1	0	2500	८५, ७२५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

अन्तर्गत मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ चैत १७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	Foreman	1	0	2500	८५, ७२५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

कतारमा रोजगार कम्पनी: SUKARIYAT FOR EVENTS शहर: DOHA
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/११/१८ चलाती नं.: ६०१५२२७३ L.T. No. 282902

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	Foreman	1	0	2500	८५, ७२५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

अन्तर्गत मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ चैत १७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ ।

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षमा काम गर्ने दिन	वर्षको कति अनुसार	समाप्त हुने मिति	बस्ने ठाउँ	करार अवधि
1.	Foreman	1	0	2500	८५, ७२५	क.ति. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.ति. अनुसार	६ दिन	खैना	२ वर्ष

Pokhara Recruitment (P.) Ltd.
Samakhushi Townplanning, Kathmandu, Nepal
Tel: +977- 1- 4038186, 4038483, Mobile: 9851152243
Email: pokhararecruitment@gmail.com, info@pokhararecruitment.com

अमेरिकामा आँधी २६ जनाको मृत्यु जनजीवन अस्तव्यस्त



काठमाडौं/एजेन्सी- संयुक्त राज्य अमेरिकामा मध्यपश्चिम तथा दक्षिणी राज्यमा शंखलाबद्ध रूपमा आएको आँधीमा परी २६ जनाको मृत्यु भएको छ भने कैयौं घाइते भएका छन्। टेनेसीमा कम्तीमा नौ जनाले ज्यान गुमाएका छन् भने अर्कान्साको सानो शहर वायनमा चार, इण्डियानाको सुलभानमा तीन र इलिनोइमा चार जनाको मृत्यु भएको छ। अलाबामा र मिसिसिपीका केही स्थानीयको मृत्यु भएको छ।

शुक्रबार र शनिवार आएको शक्तिशाली आँधीले ती राज्यका घरका छाना उड्नेका छन्। विद्यालय र गिर्जाघर ढलेका छन्। सर्वसाधारणका घरका पखाल भत्किएका छन्। रूखबिरुवा जैरेदेखि ढलेका छन् भने मोटरकारहरू उतार्नो परेका छन्। विद्युत् आपूर्तिमा अवरोध भएको छ भने आँधीले निम्त्याएका अकल्पनीय क्षतिले जनजीवन अस्तव्यस्त भएको छ।

अर्कान्सा, अलाबामा, मिसिसिपी, इलिनोइ, इण्डियाना, टेनेसीमागलत आठ राज्य आँधीको चपेटामा परेका छन्। इलिनोइमा दशकहरूले खाचाख भएको एउटा साङ्गीतिक कार्यक्रमस्थलको छत भत्किएका एक जनाको मृत्यु भएको छ। अर्काहरूको अन्तार इलिनोइको क्रफोर्ड काउन्टीमा थप तीन जनाको मृत्यु भएको छ। त्यहाँ एक सय परिवार विस्थापित भएका छन्। आँधी प्रभावित राज्यका पाँच लाख ९० हजारभन्दा बढी मानिस विद्युत्बिहीन भएका छन्।

ओलाहोमामा एक सयभन्दा बढी मानिस आँधीबाट प्रभावित भएका, कम्तीमा ३२ जना घाइते

Bahrain मा रोजगार Reem Alzain Salon

पुनः विज्ञापन | पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०७/१४ | चलानी नं.: ६०९९०६५४ | LT No.: 274332

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक भिडा	खाजा सुविधा	बस्ने करार
1.	Beautyician	00 01	काममा दक्ष	150	५२,९०२१-	८ दिन	क. वि. अनुरोध	क. वि. अनुरोध	छ	२ वर्ष
2.	Hair Dresser	00 04	काममा दक्ष	150	५२,९०२१-	८ दिन	क. वि. अनुरोध	क. वि. अनुरोध	छ	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १० गते (10 April, 2023) मा हुनेछ।

Tiger Overseas Employment Services Pvt. Ltd.
Kathmandu-4, Prakash Marg, Dhumbarahi, 01-4518997
Email: info@tigeroverseas.com.np, Website: www.tigeroverseas.com.np

Saudi मा रोजगारको अवसर HELLAT AL-AHRAR BAKERY

पुनः विज्ञापन | पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/११/०८ | चलानी नं.: ६०९६५६३४ | LT No.: 281427 | पनः विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक भिडा	खाजा सुविधा	बस्ने करार
1.	Cooking Assistance	3	काममा दक्ष	1200	८१,६२८	८ दिन	क. वि. अनुरोध	क. वि. अनुरोध	छ	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १० गते (10 April, 2023) मा हुनेछ।

Blaze Associates Pvt. Ltd.
Dhumbarahi-4, Kathmandu, Tel: 4371913, 4372939, 9808906734
Email: bnnir@hotmail.com, blazenepal1447@gmail.com

मलेसियामा रोजगार JUBILEE PLASTICS SB

पुनः विज्ञापन | पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१८ | चलानी नं.: ६०९६५६२९ | LT No.: 283867

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक भिडा	खाजा सुविधा	बस्ने करार
1.	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	10	काममा दक्ष	1500	८८,५५५	८ दिन	क. वि. अनुरोध	क. वि. अनुरोध	छ	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १० गते (10 April, 2023) मा हुनेछ।

UTSAV H.R. SOLUTION PVT. LTD.
Pingalasthan-9, Gaushala, Kathmandu, E-mail: info.utsavhrsolution@gmail.com
Mobile: 9817051856, 9806008270, 9815998546, 9852686077, 9851171553 Tel.: 4484436

Saudi मा रोजगारको अवसर ABRASIVE TECHNOLOGY INDUSTRIES CO., Saudi Arabia, KSA

पुनः विज्ञापन | पूर्व स्वीकृत मिति: २०२८/१०/१० | चलानी नं.: ६०९६६२४४ | LT No.: 249358

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक भिडा	खाजा सुविधा	बस्ने करार
1.	Worker	02	काममा दक्ष	1200	८२,०३०-	८ दिन	क. वि. अनुरोध	क. वि. अनुरोध	छ	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १० गते (10 April, 2023) मा हुनेछ।

WAJZ INTERNATIONAL NEPAL PRA. LI.
घाघासी ७, बस्कुधारा काठमाडौं फोन नं.: ०१-४३७३३५१, ४३७३७८८, ४३७३८०७

मलेसियामा रोजगार SRI GANDA OIL MILL SDN. BHD.

पुनः विज्ञापन | पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१८ | चलानी नं.: ६०९६६२४४ | LT No.: 283859

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक भिडा	खाजा सुविधा	बस्ने करार
1.	Plantation Worker	2	काममा दक्ष	1500	८८,५५५	८ दिन	क. वि. अनुरोध	क. वि. अनुरोध	छ	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १० गते (10 April, 2023) मा हुनेछ।

INTERNATIONAL HR SOLUTION PVT. LTD.
Sinamangal-9, Kathmandu, Nepal, Tel.: 4111221
Email: internationalhr1084@gmail.com, Web.: www.internationalhr.com.np

मलेसियामा रोजगार JIAAN BUILDERS SDN BHD

पुनः विज्ञापन | पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१८ | चलानी नं.: ६०९६६२४४ | LT No.: 283727

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक भिडा	खाजा सुविधा	बस्ने करार
1.	Construction workers	10	काममा दक्ष	1500	८८,५५५	८ दिन	क. वि. अनुरोध	क. वि. अनुरोध	छ	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १० गते (10 April, 2023) मा हुनेछ।

TILICHO OVERSEAS PVT. LTD.
Omnagar Sinamangal -9, Kathmandu, Tel: 01-4111014/9802800273/9861700427/9860979793
Email: tilichooverseas@gmail.com

मलेसियामा रोजगार HYPERACK SDN BHD

पुनः विज्ञापन | पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१८ | चलानी नं.: ६०९६६२४४ | LT No.: 283735

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक भिडा	खाजा सुविधा	बस्ने करार
1.	Factory worker	5	काममा दक्ष	1500	८८,५५५	८ दिन	क. वि. अनुरोध	क. वि. अनुरोध	छ	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १० गते (10 April, 2023) मा हुनेछ।

Empower Human Resources Management Pvt. Ltd.
Sinamangal-9, Near by Panchakumar Temple, Kathmandu, Nepal, Tel: 01-4588265, 01-4599445 | Email: empowerhrnepal@gmail.com
Mobile No. 9828922999, 9801402996, 9851190570, 9849660515, 9801625801, 9860700057, 9819063243, 9818328105, 9814048923

Saudi मा रोजगार ABDULHAMM R ABDELAZIZ ABDULRAMN ALMAJADI

पुनः विज्ञापन | पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१४ | चलानी नं.: ६०९६६२४९ | LT No.: 282714

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक भिडा	खाजा सुविधा	बस्ने करार
1.	Cattle Herder	1	काममा दक्ष	1400	८८,५५५	८ दिन	क. वि. अनुरोध	क. वि. अनुरोध	छ	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १० गते (10 April, 2023) मा हुनेछ।

इलान इन्टरनेशनल प्रा. लि.
सामाखुसी, रिज्जोड, काठमाडौं, फोन: ८३८८८८३, ८३७८७५२, ८३८८७५९, फ्याक्स: ८३७९८८३
Email: elaninternational204@gmail.com, Web.: www.elaninternational.com.np

मलेसियामा रोजगार SANCHI PLASTERGLASS CEILING INDUSTRY SDN.BHD.

पुनः विज्ञापन | पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१८ | चलानी नं.: ६०९६६२४८ | LT No.: 283852

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक भिडा	खाजा सुविधा	बस्ने करार
1.	Factory Worker	20	काममा दक्ष	1500	८८,५५५	८ दिन	क. वि. अनुरोध	क. वि. अनुरोध	छ	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १० गते (10 April, 2023) मा हुनेछ।

Money Home Overseas Pvt. Ltd.
Tokha -10, Kathmandu, Nepal
Tel: 4984683, 4985068, 4956752
Email: moneyhomeoverseas2009@gmail.com, info@moneyhomeoverseas.com.np | Website: www.moneyhomeoverseas.com.np

मलेसियामा रोजगार BON FOOD INDUSTRIES SDN BHD

पुनः विज्ञापन | पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१८ | चलानी नं.: ६०९६६२७७ | LT No.: 283846

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक भिडा	खाजा सुविधा	बस्ने करार
1.	Production Operator	8	काममा दक्ष	1500	८८,५५५	८ दिन	क. वि. अनुरोध	क. वि. अनुरोध	छ	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १० गते (10 April, 2023) मा हुनेछ।

गौरी शंकर ओभरसीज प्रा. लि.
घाघोली ६, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ८८९३३५३, ८८९६३०३
E-mail: info@gsoverseas.com.np, Web.: www.gsoverseas.com.np

मलेसियामा रोजगार TIGERS SECURITY FORCE SDN BHD

पुनः विज्ञापन | पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१८ | चलानी नं.: ६०९६६२५० | LT No.: 283765

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने दिन	मासिक भिडा	खाजा सुविधा	बस्ने करार
1.	Security Guards	25	काममा दक्ष	1500	८८,५५५	८ दिन	क. वि. अनुरोध	क. वि. अनुरोध	छ	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत १० गते (10 April, 2023) मा हुनेछ।

Nice Nicerecruiting Agency Pvt. Ltd.
Samskhusi-26, Kathmandu, Tel: 014957256, 984-9329081, 984-1673504, 984-3752336, 981-0147957
E-mail: niceanpower11@gmail.com, document.nice1082@gmail.com, Website: www.niceagency.com.np

वेदकोट नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

सिन्धुवा, कञ्चनपुर
सुदूरपश्चिम प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशय सम्बन्धी सूचना

(प्रकाशित मिति: २०७९/१२/२०)

यस कार्यालयबाट २०७९/११/०८ मा प्रथम पटक प्रकाशित बोलपत्र आह्वान सम्बन्धी सूचना अनुसार देहाय बमोजिमका कार्यमा परी आएका बोलपत्रहरूको मुल्याङ्कन गर्दा तपशिल बमोजिमको फर्मले न्यूनतम कबोल गरेको बोलपत्र सारभूत रुपमा प्रभावग्राही समेत रहेकोले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ को उपदफा २ र ३ बमोजिम तथा सोही ऐनको दफा ५७ को प्रयोजनार्थ सम्बन्धीत सबैको जानकारीका लागि यो बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

तपशिल

सि.नं.	टेन्का नं.	कामको विवरण	फर्मको नाम	कबोल अङ्क	कैफियत
1	16/NCB/CSC/2079/080	Bedkot Cricket Stadium Construction, Bedkot Municipality-06, Kanchanpur	Bhatt Brothers Nirman Sewa, Da.Na.Pa, Baitadi	66,79,246.39 (With VAT and PS)	प्रमुख पेशासकीय अर्थात्

नेपाल सरकार
गृह मन्त्रालय
जिल्ला प्रशासन कार्यालय, दैलेख
बढुवा समितिको सचिवालय
बढुवा सिफारिस सम्बन्धी सूचना

सूचना प्रकाशित मिति: २०७९/१२/१८

लोक सेवा आयोग, केन्द्रीय कार्यालय, अनामगरको मिति २०७९/०९/२७ गतेको बढुवा सम्बन्धी सूचना नं. (१०४/०७९/८०) बमोजिम तयार सूचना (नेपाल प्रशासन सेवा, सामान्य प्रशासन समूह, रा.प. अ.न. प्रथम श्रेणी) पदमा हुने बढुवाका लागि बढुवा समितिको मिति २०७९/१२/१९ गते बसेको बैठकबाट देहायका उमेदवारहरूलाई बढुवाका लागि सिफारिस गर्ने निर्णय भएकोले निजामती सेवा ऐन, २०४९ को दफा २० (४) र २४ च. को प्रयोजनार्थ यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

क. जेष्ठता तथा कार्यसम्पादन मूल्यांकनद्वारा हुने बढुवाको योग्यताक्रम (बढुवा सूचना नं. २३६/०७९-८०)

सेवा : नेपाल प्रशासन, समूह : सामान्य प्रशासन, पद : नायब सूब्बा, श्रेणी : रा.प.अ.न. प्रथम

योग्यताक्रम	कर्मचारी संकेत नं.	कर्मचारीको नामथर
१.	१९७१०२	दिल कुमारी चौधरी

ख. कार्यक्षमताको मूल्याङ्कनद्वारा हुने बढुवाको योग्यताक्रम (बढुवा सूचना नं. ३२१/०७९-८०)

सेवा : नेपाल प्रशासन, समूह : सामान्य प्रशासन, पद : नायब सूब्बा, श्रेणी : रा.प.अ.न. प्रथम

योग्यताक्रम	कर्मचारी संकेत नं.	कर्मचारीको नामथर	प्राप्ताङ्क
१.	१९७६८९	गणेश प्रसाद रिजाल	१००

तल्लो अदालतको फैसलाविरुद्ध पुनरावेदन गर्दै गान्धी

काठमाडौं/एजेन्सी- गुजरातको एक अदालतबाट मानहानी मुद्दामा दोषी ठहरिएका भारतीय कांग्रेसका नेता राहुल गान्धीले तल्लो न्यायालयको निर्णयविरुद्ध माथिल्लो अदालतमा पुनरावेदन गर्न भएका छन्। गुजरातको 'सेसन कोर्ट'ले नेता गान्धीलाई यही चैत ९ गते मानहानी मुद्दामा दोषी ठहर गर्दै दुई वर्षको जेल सजाय सुनाएको थियो। नेता गान्धीले सोमवार सेसन कोर्टको उक्त सजायविरुद्ध पुनरावेदन गर्ने उनको पार्टीका वरिष्ठ नेताहरूले बताएका छन्। 'तल्लो अदालतको आदेशलाई चुनौती दिँदै सोमवार सुरत अदालतमा अपिल दायर गरिनेछ, राहुल गान्धी पनि त्यहाँ उपस्थित हुनुहुनेछ,' नेता गान्धीको कानुनी समूहका एक सदस्यले नाम सार्वजनिक नगर्ने अनुरोध गर्दै पिटिआईलाई भनेका छन्।

उच्च अदालतमा पुनरावेदन गर्न उक्त अदालतले उनलाई अवसर दिँदै ३० दिनको लागि सजाय स्थगन गरेको थियो। मानहानी मुद्दामा दोषी ठहर गरेपछि लोकसभा सदस्य रहेका गान्धी विधायकका निमित्त अयोग्य घोषित हुँदै पदमुक्त भएका थिए। ५२ वर्षीय गान्धीलाई भारतीय दण्ड संहिता (आइपिसी) धारा ४९९ र ५०० अन्तर्गत अदालतले दोषी ठहर गरेको थियो। निपक्षी दलका नेता गान्धीले प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीको थरका बारेमा गरेको टिप्पणीले समस्त मोदी थर भएकाको मानहानी भएको ठहर अदालतले आज उक्त आदेश गरेको हो। सन् २०१९ मा कर्नाटक राज्यको कोलारमा आर्वाजित चुनावी सभामा नेता गान्धीले 'चोर मोदीहरू' भनेका थिए।

बक्स अफिस समाचार

जापान-नेपाल फिल्म तथा बहुभाषिक म्युजिक भिडियो अवार्ड हुने

अस्मिता बम मध्याह्न
काठमाडौं, १९ चैत



जापान-नेपाल फिल्म तथा बहुभाषिक म्युजिक भिडियो अवार्ड २०२३ आयोजना हुने भएको छ। केटीएम अनलाइन टेलिभिजन तथा सांगेन कम्पनी लिमिटेडका अध्यक्ष दिपजो न गुरुङको संयुक्त आयोजनामा फिल्म तथा बहुभाषिक म्युजिक भिडियो अवार्ड २०२३ हुने भएको हो। आइतबार काठमाडौंमा पत्रकार सम्मेलन गर्दै म्युजिक भिडियो अवार्डबारे जानकारी गराइयो।

नेपाली चलचित्र तथा बहुभाषिक म्युजिक भिडियो अन्तर्गत बहुविधामा पुरस्कार दिने, अग्रज कलाकारलाई सम्मान गर्ने र नेपाली चलचित्र तथा बहुभाषिक म्युजिक भिडियोको पबर्डन गर्ने उद्देश्यका साथ हुन लागेको अवार्ड कार्यक्रममा विषयगत विज्ञ रहेका निर्णायक मण्डलले तोकिए बमोजिमको अवार्ड सिफारिस गर्नेछन्। नेपाली चलचित्र तथा बहुभाषिक म्युजिक भिडियोको अवलोकन पश्चात छोटो भएका कलाकारलाई नानाकोक, नानाको २-९-७ टु १६४-००१ टोकयो जापानमा पुरस्कार गरिनेछ। नेपाली तथा जापानी लोक संस्कृतिसम्बन्धी सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत गर्नुका साथै अग्रज कलाकारलाई सम्मान गरिने आयोजकले जनाएको छ।

नेपाल तथा जापानको संयुक्त सांस्कृतिक कार्यक्रमको प्रस्तुतिसहित मिति २०८० वैशाख २० गते तदनुसार १३ मई २०२३ का दिन जापानमा हुने कार्यक्रममा पुरस्कृत कलाकार, सप्टा, सर्जक तथा सम्मानित कला साधकहरूलाई सम्मान अर्पण गरिने छ। चलचित्र तथा बहुभाषिक म्युजिक भिडियो आयोजकको

इमेलमा पठाउन सकिने छ। पत्रकार सम्मेलनमा अभिनेता कृष्ण मल्लको प्रमुख आतिथ्यता रहेको थियो। अभिनेता विशाल विष्ट समापति रहेको कार्यक्रममा अतिथिहरूमा अभिनेताहरू पुरन जोशी, धीरेन शाक्य, रमेश उप्रेती, सविन श्रेष्ठ, प्रथम भुवाल, हास्य कलाकार उत्तम केसी, चलचित्र कलाकार संघकी उपाध्यक्ष कविता गेवाल, कलाकार कृष्ण सिवाकोटी, धर्म न्द्र आचार्य लगायतको आतिथ्यता रहेको थियो। साथै उनीहरूले अवार्ड कार्यक्रमको सफलताको शुभकामना व्यक्त गरेका थिए।

साधना सम्मानद्वारा सम्मानित गरिनेछ। चलचित्र तथा म्युजिक भिडियोतर्फ उत्कृष्ट नायक र नायिका, उत्कृष्ट निर्देशक, गायक र गायिका, उत्कृष्ट छायाकार, गीतकार, संगीतकार, कम्पोजर, एडिटर तथा अन्य प्राविधिक क्षेत्रका सर्जकलाई पुरस्कार प्रदान गरिनेछ। सोही अनुरूप बहुभाषिक म्युजिक भिडियोतर्फ पनि उत्कृष्ट नायक र नायिका, गीतकार, संगीतकार, एरेञ्जर, सम्पादन, कोरियोग्राफि, पोष्ट प्रोडक्सन, मेकअप, हेयर तथा विधागत पुरस्कारद्वारा पुरस्कृत गरिनेछ। तोकिएका पुरस्कारहरू निर्णायक समितिले सिफारिस गरे बमोजिम हुनेछ। निर्णायक समितिको सिफारिस र निर्णय नै अन्तिम निर्णय हुने आयोजकको भनाइ छ। अवार्ड आयोजक टिममा राजेन्द्र केसी, सरस्वती थापा 'साहरा', रिसय धिमिरे, डा. भक्त राई र अनिल कुमार अधिकारी रहेका छन्।

नेपाल सरकार उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको कम्पनीको दर्ता खारेज गरिएको सूचना यस कार्यालयमा मिति २०७९/०६/१७ मा दर्ता भएको प्रा.लि.नं. २२६६६७ को एडभान्स मिल्पपोर्ज ट्रेडिङ इन्स्टिच्युट प्रा.लि. नामक कम्पनी यस कार्यालयको मिति २०७९/१२/१९ को निर्णय अनुसार कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १३६ को उपदफा (१) बमोजिम दर्ता खारेजी गरिएको व्यहोरा सम्वन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

कुमारी बैंक लिमिटेड शाखा कार्यालय खैरेनीको तपसिलमा उल्लेखित ऋणीलाई ऋणकर्जा चुक्ता भूक्तान गर्ने ३५ दिने सूचना

(प्रकाशित मिति २०७९/१२/२० गते मध्याह्न दैनिक)

यस कुमारी बैंक लिमिटेड शाखा कार्यालय खैरेनीबाट तपसिलमा उल्लेखित ऋणीले प्राप्त गरेको ऋणकर्जाको बैंकलाई तिर्नु बुझाउनुपर्ने साँवा, ब्याज आदि चुक्ता भूक्तान गर्न पटक पटक लिखित एवं मौखिक रूपमा सूचना गरी तरताकेता गर्दा समेत ऋणकर्जा चुक्ता भूक्तान नगरेकोले ऋणकर्जा चुक्ता भूक्तान गर्न यो ३५ दिने सार्वजनिक सूचना जारी गरिएको छ। यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ (पैंतिस) दिन भित्र यस शाखा कार्यालयमा सम्पर्क राखी प्राप्त ऋणकर्जाको सम्पूर्ण साँवा, ब्याज आदि चुक्ता भूक्तान गर्नुहोला। अन्यथा ऐन कानून बमोजिम धितो लेखिदिएको चल अचल श्रीसम्पत्तिहरू लिलाम बिक्री गरी वा अन्य कानुनी कारवाही अवलम्बन गरी बैंकको लेना रकम असुल उपर गरिनुका साथै कर्जा सूचना केन्द्र लिमिटेडको कालोसूचिमा नाम समावेश गरिने व्यहोरा समेत यसै सूचनाबाट जानकारी गराइएको छ। साथै उल्लेखित ऋणीले प्राप्त गरेको ऋणकर्जाको सुरक्षण वापत व्यक्तिगत जमाना दिने व्यक्तिहरूलाई समेत उपरोक्त व्यहोरा अवगतार्थ अनुरोध गर्दै य्यादै भित्र कर्जा भूक्तान गर्नु गराउनु हुन सूचित गरिएको छ। अन्यथा तहांहरूलाई समेत कर्जा सूचना केन्द्र लिमिटेडको कालोसूचिमा नाम समावेश गर्ने तर्फ कारवाही गरिने व्यहोरा यसै सूचनाबाट जानकारी गराइएको छ।

तपसिल

ऋणीको विवरण:

तेज विर राना मगरको नाति, बल बहादुर राना मगरको छोरा, रूपा देवी राना मगरको पति, नवलपरासी जिल्ला, खाँडी न.पा./गा.वि.स. वडा नं. ०२ स्थायी ठेगाना भई हाल नवलपरासी जिल्ला, सुनवल न.पा./गा.वि.स. वडा नं. ०५ बस्ने नर बहादुर राना मगर (ना.प्र.नं. ८२१७२, जारी मिति २०६२/०४/०१, जिल्ला प्रशासन कार्यालय नवलपरासी)।

व्यक्तिगत जमानाकर्ताहरूको विवरण:

१. बल बहादुर राना मगरको बुहारी, नर बहादुर राना मगरको पत्नी नवलपरासी जिल्ला, सुनवल न.पा./गा.वि.स. वडा नं. ०५ बस्ने रूपा देवी राना मगर (ना.प्र.नं. ३७०३६/७२२२४, जारी मिति २०६९/०६/१५, जिल्ला प्रशासन कार्यालय नवलपरासी)।

२. बल बहादुर राना मगरको नाति, नर बहादुर राना मगर/रूपा देवी राना मगरको छोरा, नवलपरासी जिल्ला, सुनवल न.पा. वडा नं. ०५ बस्ने रूपा देवी राना मगर (ना.प्र.नं. ३६-०१-७५-०४१००, जारी मिति २०७५/०८/१४, जिल्ला प्रशासन कार्यालय नवलपरासी)।

धितो सुरक्षणको विवरण:

१. नर बहादुर राना मगरको नाममा मालपोत कार्यालय, नवलपरासीमा दर्ता कायम रहेको नवलपरासी जिल्ला, खाँडी गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ०५ स्थित वित्ता नं. ६६७ र ६६९ को क्षेत्र. जम्मा (०-०-९.९९-०.०३०) र (०-१-१२-०) (विगाहा) जग्गा तथा सोको सम्पूर्ण लिगलगापातहरू समेत।

कुमारी बैंक लिमिटेड
KUMARI BANK LIMITED
सबैका लागि, सबैका लागि
शाखा कार्यालय खैरेनी फोन नं ०७-५७७२३०/२३१

नेपाल सरकार उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको कम्पनीको दर्ता खारेज गरिएको सूचना यस कार्यालयमा मिति २०७९/०६/१७ मा दर्ता भएको प्रा.लि.नं. २२६६६७ को एडभान्स मिल्पपोर्ज ट्रेडिङ इन्स्टिच्युट प्रा.लि. नामक कम्पनी यस कार्यालयको मिति २०७९/१२/१९ को निर्णय अनुसार कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १३६ को उपदफा (१) बमोजिम दर्ता खारेजी गरिएको व्यहोरा सम्वन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

Urlabari Municipality

Office of Municipal Executive

Urlabari, Morang
Koshi province, Nepal

Invitation of Electronic Bids

Date of Publication: 2079/12/20 (3rd April 2023)

1. The Urlabari Municipality office, invites Open Competitive Bidding electronic bids from eligible bidders for the following works under National Competitive Bidding procedure:

S.No.	Contract Id No.	Name of Project work	Cost Estimate (NRs) with VAT	Bid security Amount (NRs.)	Fee for Bid Document (NRs)
1	URL-Health Office-Bldng-W-NCB-08-079/80	Construction of Ward Health Clinic Building (Type-1), Urlabari-9, Morang	63,66,355.40	1,60,000.00	3000.00

2. Eligible Bidders may refer complete set of Bid Document for further information at office of Urlabari Municipality, Urlabari, Morang or PPMO'S Website: www.bolpatra.gov.np/egp. And Bidders shall have the option of submitting their bids electronically only.

3. For details bidders are advised to visit website: www.bolpatra.gov.np/egp.

Acting Chief Administrative Officer

Malaysia मा रोजगार Restoran Woh

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१९ चलायी नं.: ६०१९२२२८ LT No.: 283873

सि. नं.	कामदारको पद	मास संख्या	न्यूनतम योग्यता	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तमा काम गर्ने दिन	साथिक सुविधा	घरमा सुविधा	बस्ने करार
१.	Restaurant Crew	10	0	1500	RM 88.00	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	क.दि. अनुसार	छैन	३ वर्ष

अन्तर्वार्ता २०७९ चैत २७ गते (10 April, 2023) यस प्रा. लि. को कार्यालय बौद्ध काठमाडौंमा हुनेछ।

मलेसियामा रोजगार कम्पनी: D-SAFE FORCE SDN BHD

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०९/२१ चलायी नं.: ६०१८७०३ LT.No.: 272031

सि. नं.	कामदारको पद	मास संख्या	न्यूनतम योग्यता	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तमा काम गर्ने दिन	साथिक सुविधा	घरमा सुविधा	बस्ने करार
1.	Security Guard	26	0	1500	RM 88, ५५५	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	क.दि. अनुसार	छैन	३ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत २७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ।

मलेसियामा रोजगारको अवसर कम्पनी: MVD INTERNATIONAL SDN BHD

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०९/१२ चलायी नं.: ६०१८६६२ LT.No.: 262236

सि. नं.	कामदारको पद	मास संख्या	न्यूनतम योग्यता	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तमा काम गर्ने दिन	साथिक सुविधा	घरमा सुविधा	बस्ने करार
1.	Security Guard	50	0	1200	RM ३५, ६७६	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	क.दि. अनुसार	छैन	३ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत २७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ।

मलेसियामा रोजगार कम्पनी: LUAN CHEONG FOOD INDUSTRIES SDN BHD

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१६ चलायी नं.: ६०१८६२७३ LT.No.: 283834

सि. नं.	कामदारको पद	मास संख्या	न्यूनतम योग्यता	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तमा काम गर्ने दिन	साथिक सुविधा	घरमा सुविधा	बस्ने करार
1.	Factory Worker	10	0	1500	RM 88, ५५५	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	क.दि. अनुसार	छैन	३ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत २७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ।

मलेसियामा रोजगार कम्पनी: PREMIUM FLAME SDN BHD

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१६ चलायी नं.: ६०१८६२७३ LT.No.: 283854

सि. नं.	कामदारको पद	मास संख्या	न्यूनतम योग्यता	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तमा काम गर्ने दिन	साथिक सुविधा	घरमा सुविधा	बस्ने करार
1.	Construction Worker	45	0	1500	RM 88, ५५५	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	क.दि. अनुसार	छैन	३ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत २७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ।

Malaysia मा रोजगार कम्पनी: SIMEKO INK INDUSTRIES SDN BHD

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१८ चलायी नं.: ६०१८६२७३ LT.No.: 283790

सि. नं.	कामदारको पद	मास संख्या	न्यूनतम योग्यता	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तमा काम गर्ने दिन	साथिक सुविधा	घरमा सुविधा	बस्ने करार
1.	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	5	0	1500	RM 88, ५५५	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	क.दि. अनुसार	छैन	३ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत २७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ।

काबेली ह्युमन रिर्सोर्स प्रा. लि.

पिगलास्थान-९, गौशाला, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ४९९३६०७, फ्याक्स: ४९९३६०७

साउदीमा रोजगारको अवसर कम्पनी: RAFQA NAJD CONTRACTING EST

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/११/२१ चलायी नं.: ६०१८७५७३ LT.No.: 282180

सि. नं.	कामदारको पद	मास संख्या	न्यूनतम योग्यता	मासिक तलब	ओभर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तमा काम गर्ने दिन	साथिक सुविधा	घरमा सुविधा	बस्ने करार
1.	Heavy Equipment Driver	2	0	1800	SR ६२, ८५२	क.दि. अनुसार	८ घण्टा	क.दि. अनुसार	छैन	३ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७९ चैत २७ गते (10 April 2023) मा हुनेछ।

Nepal Life Recruitment Agency Pvt. Ltd.

Gaushala, Kathmandu, Nepal, Tel: 4490351, 4498920
Mob.: 98510 76290, 98010 76290, E-mail: nepallifera1476.2017@gmail.com

अर्थतन्त्रमा सुधार ल्याउन परिसंघको आग्रह

काठमाडौं/रासस - नेपाल उद्योग परिसंघले नवनिर्वात अर्थमन्त्री डा प्रकाशशरण महतलाई अर्थतन्त्र सुधार ल्याउन आग्रह गरेको छ । परिसंघको टोलीले आइतबार अर्थमन्त्री डा महतलाई भेटेर मुलुकको अर्थतन्त्र सुधारका विषयमा छलफल गरेको हो ।

परिसंघले अर्थतन्त्रमा तत्काल सुधार ल्याउन चालिनुपर्ने १० बुँदे सुझाव अर्थमन्त्रीलाई दिएको छ । परिसंघका अध्यक्ष विष्णुकुमार अग्रवालले हालको चुनौतीपूर्ण अर्थतन्त्रमा तत्काल सुधार ल्याउन व्याजदर घटाइनुपर्ने, तरलता सहज गराइनुपर्ने एवं लगानीका लागि प्रोत्साहन गर्नुपर्ने बताए । 'यी तीन विषयलाई केन्द्रमा राखेर उच्च मनोबलका साथ काम भए अर्थतन्त्रमा छिटो सुधार आउनेछ, उनले भने ।



परिसंघले व्याजदर घटाउन एवं तरलताको स्थिती सहज बनाउन क्यास रिजर्भ रेसियो (सीआरआर) तीन प्रतिशतमा फारिनुपर्ने, बैंक दर घटाइनुपर्ने, बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूको स्थानीय तहको सञ्चित कोषमा भएको मौज्जात रकमको सत प्रतिशत निक्षेपको रूपमा गणना गर्ने व्यवस्था गर्न सुझाव दिएको छ ।

मुद्रती खाता र बचत खाताको व्याजदरको अन्तर अधिकतम पाँच प्रतिशत हुने व्यवस्था हटाउनुपर्ने, शेयर

बजार तथा घरजग्गामा जाने मार्जिन ल्याण्डिङमा जोखिमभार १०० प्रतिशतमा फारिनुपर्ने सुझाव पनि परिसंघले दिएको छ । निर्माण क्षेत्रमा दिनुपर्ने भुक्तानी छिटो निकास गराउन पनि परिसंघले सुझाव दिएको छ । यसले बजारमा तरलता बढाउन सहयोग पुग्नेछ ।

सो भेटमा अर्थमन्त्री डा महतले अर्थतन्त्रमा देखिएको समस्या समाधानका लागि निजी क्षेत्रको सहयोग आवश्यक रहेको बताए । उनले सकारात्मक वातावरण सिर्जना गर्न लागिपर्ने बताए । 'अर्थतन्त्र सुधारका लागि सकारात्मक वातावरण निर्माण गर्न पूर्णरूपमा लाग्नेछौं, जहाँबाट समस्या आएको छ, त्यहीबाट सुधार गर्न तयार छौं, त्यसमा तपाईंको पनि सहयोग आवश्यक पर्छ', उनले भने ।

महासंघको वरिष्ठ उपाध्यक्षमा रामचन्द्र संघईको उम्मेदवारी



काठमाडौं/मस - नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघको वरिष्ठ उपाध्यक्ष पदका उम्मेदवार

रामचन्द्र संघईले उम्मेदवारी दर्ता गराएका छन् । मनोनयन दर्ता शुरु भएपछि, पहिलो उम्मेदवारी दर्ता संघईको परेको हो । एसोसिएट उपाध्यक्ष संघईले लैनचौर बैकबाट आइतबार साँझ ५ बजे प्यानल घोषणा गर्नुभयो ।

संघईले उम्मेदवारी दर्ता गर्दै केन्द्रीय कार्यालय व्यवस्थापनमा भइरहेका सुधारका प्रयासलाई निरन्तरता दिने प्रतिवद्धता जनाएका छन् । महासंघलाई थप प्रविधिमैत्री बनाउने, उद्योगी व्यवसायीको कामलाई सघाउन 'सहयोगी समूह'को भूमिकालाई प्रभावकारी बनाउने उनले बताएका छन् ।

गण्डकीले अन्जन श्रेष्ठलाई वरिष्ठ उपाध्यक्षमा समर्थन गर्ने

पोखरा/मस - नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघको आसन निर्वाचनमा वरिष्ठ उपाध्यक्ष पदका प्रत्यासी अन्जन श्रेष्ठलाई जिताउनको लागि नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघ गण्डकी प्रदेशले सर्वसम्मतरूपमा समर्थन गर्ने निर्णय गरेको छ । शनिवार पोखरामा बसेको प्रदेश समितिको बैठकले वरिष्ठ उपाध्यक्ष उमेदवार श्रेष्ठसहित प्रदेशबाट कार्यसमितिमा उमेदवारी दिने सम्पूर्ण उम्मेदवारलाई जिताउन सकिय भूमिका निर्वाह गर्ने निर्णय गरेको हो ।



उद्योगीहरूको समस्या र चुनौतीहरूलाई समाधान गर्न आफू लागिपर्ने बताए । 'गण्डकी प्रदेशका उद्योगी साथीहरूले मलाई सर्वसम्मत उम्मेदवार बनाउनु भएकोमा धन्यवाद दिन्छु, उहाँहरूको भावनालाई कदर गरेर आगामी दिनमा उद्योगी व्यवसायीहरूले भोगिरहेका समस्या समाधान गर्न निरन्तर पहल गरिरहनेछु', वरिष्ठ उपाध्यक्षका प्रत्याशी श्रेष्ठले भने । यही चैत २८ र २९ गते आयोजना हुने नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघको आसन ५७ औं वार्षिक साधारण सभाले नयाँ नेतृत्व चयन गर्नेछ ।

उद्योग वाणिज्य महासंघको केन्द्रीय सदस्यमा कुँवरद्वारा उम्मेदवारी घोषणा

काठमाडौं/मस - कम्प्युटर एशोसिएसन नेपाल (क्यान) महासंघबाट नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघको केन्द्रीय सदस्य पदमा रुपन्देहीका नवराज कुँवरले उम्मेदवारी दिने घोषणा गरेका छन् । कुँवर क्यान महासंघका निवर्तमान अध्यक्ष हुन् । यही चैत २८ र २९ गते हुने महासंघको अधिवेशनमा १२३ वटा वस्तुगत संघहरूको तर्फबाट निवर्तमान अध्यक्ष कुँवरलाई उम्मेदवार बनाउने निर्णय गरेको क्यान महासंघका अध्यक्ष रञ्जित पोदारले बताए ।



कुँवर एसियन ओसियन कम्प्युटिङ इन्डस्ट्रिज अर्नाइजेसनका उपाध्यक्ष, उद्योग वाणिज्य महासंघका आईसीटी विकास उपसमितिका सहसभापति, प्रकाशन तथा प्रसारण संघ लुम्बिनीका अध्यक्ष, आईसीटी अटिभिस्ट क्लब अफ काठमाडौंका अध्यक्ष समेत हुन् । सूचना प्रविधि क्षेत्रको विकास, विस्तार तथा प्रवर्द्धनका लागि निजी क्षेत्रमैत्री नीति र ऐन बनाउन सरकारसँग सहकार्य गर्नेगरी क्यान महासंघको तर्फबाट उम्मेदवारी दिने निर्णय भएको अध्यक्ष पोदारले बताए ।

अत्याधिक करका कारण नेपालको इन्टरनेट सेवा दक्षिण एसियामै महँगो रहेकाले सस्तो र गुणस्तरीय बनाउन, सूचना प्रविधि तथा सम्बन्धित व्यवसायमा स्वदेशी तथा विदेशी लगानी आकर्षित गर्न, डिजिटल साक्षरता वृद्धि, सकेसम्म सबै कारोबार डिजिटल, विदेशी लगानी प्रवर्द्धन, डिजिटल अर्थतन्त्र निर्माण, उद्योग वाणिज्य महासंघलाई डिजिटल बनाउने बृहत राष्ट्रिय सञ्जालको निर्माण, स्टार्टअप र इन्वोभेसनलाई प्रवर्द्धन आफ्नो मुख्य एजेण्डा रहेको कुँवरले बताए । रुपन्देहीबाटै यसअघि उज्ज्वल कसजूर र भिष्म न्यौपानेले पनि महासंघको केन्द्रीय सदस्यमा उम्मेदवारी घोषणा गरेका छन् ।

डिजिटल बैंकिङ सिटिजन्स बैंकको प्राथमिकतामा



काठमाडौं/मस - सिटिजन्स बैंकले १ वर्षअघि काठमाडौंको दरवारमार्ग शाखाबाट शुरु गरेको किओस्क सेवा अब काठमाडौं उपत्यका लगायत बाहिरका प्रदेशमा पनि विस्तार गरेको छ । सिटिजन्स बैंकले १६ वर्षदेखि उत्तरदायी बैंकिङको अभ्यास गर्दै ग्राहकको वित्तीय आवश्यकताको डिजिटल माध्यमबाट सुरक्षित तवरले प्रदान गर्ने अभिप्रायका साथ करिब १ वर्षअघि काठमाडौंको दरवारमार्ग शाखाबाट शुरु गरेको किओस्क सेवा अब काठमाडौं उपत्यका लगायत बाहिरका प्रदेशमा पनि विस्तार गरेको छ ।

१६ वर्षदेखि उत्तरदायी बैंकिङको अभ्यास गर्दै आएको सिटिजन्स बैंक इन्टरनेसनलले ग्राहकको वित्तीय आवश्यकताहरू डिजिटल माध्यमबाट सुरक्षित तवरले प्रदान गर्ने अभिप्रायका साथ करिब १ वर्षअघि काठमाडौंको

दरवारमार्ग शाखाबाट शुरु गरेको किओस्क सेवा अब काठमाडौं उपत्यका लगायत बाहिरका प्रदेशमा पनि विस्तार गरेको छ । २०७९ चैत्र १८ गते एक समारोहकाबीच उद्घाटन गर्दै बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत गणेशराज पोखरेलले यो सेवा काठमाडौं उपत्यकाको कर्मचारी र नयाँबजार शाखा, कोशी प्रदेशको विराटनगर शाखा, मधेश प्रदेशको वीरगंज शाखा तथा लुम्बिनी प्रदेशको हर्षितललाईन शाखामा गरी एकसाथ ५ शाखामा सञ्चालनमा आएको छ । साथै, कोशी प्रदेशको कर्सिया, मधेश प्रदेशको धनुषाधाम, बागमती प्रदेशको सिन्धुली र भरतपुर तथा गण्डकी प्रदेशको कोलुवामा गरी एकसाथ ५ शाखामा एटिएम सेवाको समेत विस्तार गरेको छ । साथै निकट भविष्यमा यस्ता सेवालाई आवश्यकता

राष्ट्रिय वाणिज्य बैंकद्वारा वित्तीय चेतना अभिवृद्धि सञ्चालन



काठमाडौं/मस - राष्ट्रिय वाणिज्य बैंक लिमिटेडले ग्लोबल मनी विकको अवसरमा देशभरीका १३४ शाखा कार्यालयहरू मार्फत १० हजार भन्दा बढी मानिसहरूलाई वित्तीय चेतना अभिवृद्धि कार्यक्रम सञ्चालन गरेको छ । अन्तर्राष्ट्रिय रुपमा हरेक वर्ष मार्च महिनाको दोस्रो सातामा मनाइने ग्लोबल मनी विक बैंकले चैत ६ देखि १२ गतेसम्म साताव्यापी प्लान योर मनी, प्लान्ट योर फ्यूचरको नारासहित सम्पन्न गरेको हो ।

बैंकले विभिन्न स्कुल तथा कलेजका हजारौं विद्यार्थीहरू, कर्मचारी, मजदुर तथा कृषकहरूको सहभागितामा साते प्रदेशका शाखा कार्यालयहरूबाट देशव्यापी वित्तीय चेतना अभिवृद्धि कार्यक्रम सञ्चालन गरेको हो । अभियान अन्तर्गत बैंकले डिजिटल बैंकिङ, क्युआर, पोस सेवा, आरविभि स्मार्ट बैंकिङ, इन्टरनेट बैंकिङ, पिन तथा पासवर्ड सुरक्षा, ओटिपी, रेमिट्यान्स कारोबार, बचत तथा कर्जाको सदुपयोग सम्बन्धी सचेतना कार्यक्रम सञ्चालन भएको थियो ।

बैंकका विभिन्न शाखा कार्यालयहरूमार्फत वित्तीय सचेतनामूलक अन्तरक्रिया सञ्चालन भएको छ । यसका साथै सामाजिक सञ्जालबाट चेतनामूलक श्रव्यदृश्य सामग्रीहरू समेत प्रसारण गरेको छ । यसै सन्दर्भमा बैंकले सञ्चालन गरेको ग्लोबल मनी विक कार्यक्रमको समिक्षा समेत गरेको छ । बैंकले केही वर्षदेखि हरेक त्रयमासमा सबै शाखा कार्यालयहरू मार्फत वित्तीय साक्षरता कार्यक्रम सञ्चालन गर्दै आइरहेको छ ।

सन् २०१२ देखि प्रत्येक वर्ष विश्वका १७६ भन्दा बढी मुलुकमा सञ्चालन हुँदै आएको 'ग्लोबल मनी विक' मुलतः किशोर-किशोरी तथा युवा-युवतीमा वित्तीय शिक्षाको महत्त्वबारे जागरण ल्याउने उद्देश्यका साथ विश्वव्यापी रूपमा थालिएको अभियान हो ।

घरेलु तथा साना उद्योग महासंघ र प्रतिष्ठानबीच सम्झौता

काठमाडौं/मस - नेपाल घरेलु तथा साना उद्योग महासंघ र नेपाल विकास अनुसन्धान प्रतिष्ठानबीच उद्योग विकासका लागि इकोसिस्टमको विकास गरी उद्योगको उत्पादकत्व बढाउने सम्बन्धी सम्झौता भएको छ । आइतबार राजधानीमा आयोजित एक समारोहकाबीच दुवै पक्षबीच सम्झौतापत्रमा हस्ताक्षर भएको हो ।

उत्पादनमूलक, कृषि र सेवा क्षेत्रका उद्यमीको इकोसिस्टम विकास गरी उत्पादकत्व वृद्धि गर्ने क्रममा इन्टरभेन्सनको रूपमा हाललाई कुनै निश्चित भौगोलिक क्षेत्रमा रहेका उद्योगहरूबीचको इकोसिस्टम विकास गर्न पहल गर्ने सम्झौता भएको हो । प्रत्येक प्रदेशबाट उत्पादनमूलक, कृषि र सेवा तीन क्षेत्रका २-२ वटा कम्पनीको छनौट गरी ७ वटा प्रदेशका ४२ वटा कम्पनीको इकोसिस्टम विकास गर्न कार्य गरिने सो अवसरमा बताइएको छ ।

उत्पादनमूलक, कृषिजन्य र सेवा उद्योगमा संलग्न कम्पनीहरूको इकोसिस्टम विकास गरी सफल उद्यम बनाउने पाइलट परियोजना

सञ्चालन गर्ने सम्झौताको उद्देश्य रहेको महासंघका निवर्तमान अध्यक्ष श्यामप्रसाद गिरीले बताए । महासंघ र प्रतिष्ठान मिलेर देशमा औद्योगिक सम्बन्ध र उद्यमशीलता प्रवर्द्धन गर्न पहल गरी औद्योगिक वातावरण प्रवर्द्धन गर्ने नीति अनुसन्धानमा कार्य गर्ने सम्झौता पत्रमा उल्लेख छ । यस्तै, औद्योगिक सम्बन्ध विकासका लागि व्यवसायीहरूको इकोसिस्टम विकास गर्ने क्षेत्रमा सहकार्य गर्ने प्रतिष्ठानका अध्यक्ष डा.नवराज खतिवडाले बताए । सम्झौताअनुसार उत्पादनमूलक, कृषिजन्य र सेवा उद्योगमा संलग्न कम्पनीहरूको इकोसिस्टम विकास गरी उत्पादकत्व बढाउने क्रममा नेपाल सरकारका निकायहरू तथा

राष्ट्रिय/अन्तर्राष्ट्रिय निकाय संघ संस्था तथा मन्त्रहरूमा प्रतिष्ठान र महासंघले एक अर्काको उपस्थितिलाई सफल बनाउन प्रयत्न गर्ने महासंघले जनाएको छ ।

महासंघ र प्रतिष्ठानले उत्पादनमूलक, कृषि र सेवा क्षेत्रका उद्यमीको व्यवसाय प्रवर्द्धन र सम्बर्द्धनका लागि थप कार्य योजना निर्माण गरी योजनाबद्ध रूपमा कार्य गर्ने सम्झौतापत्रमा उल्लेख छ । उत्पादनमूलक, कृषि, डिजिटल सेवा र अन्य सेवा क्षेत्रका उद्यमीको व्यवसाय विकास र प्रवर्द्धन गर्ने क्रममा दुवै पक्षले आफूसँग भएको विज्ञता, श्रोत, साधन र जनशक्ति परिचालन गर्ने सम्झौता पत्रमा उल्लेख छ ।

के तपाईंको कम्प्युटर, प्रिन्टर, फोटोकपी आदी विग्रीएकोछ ?
यदी छ भने हामीलाई सम्मनुहोस् ।

हाम्रा सेवा तथा सुविधाहरू

- कम्प्युटर / प्रिन्टर / फोटोकपी आदी खरीद, बिक्री तथा मर्मत,
- टोनर कार्ट्रिज रिफिल,
- CCTV, EPABX बिक्री तथा मर्मत,
- अफिसका लागि चाहिने फर्निचरसहित सम्पूर्ण सामानहरू,
- कम्प्युटर / प्रिन्टर / फोटोकपी आदीको वार्षिक सर्भिस ।

नुस् कम्प्युटर्स प्रा.लि.
मो: ९८८९५६५७८९, ९८८०८८७५००२, ९८८९५६५७८९

टीकापुर नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
टीकापुर, कैलाली
सुदूर पश्चिम प्रदेश

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

सूचना प्रकृति मिति २०७९ / १२ / २०

उपरोक्त सम्बन्धमा यस कार्यालयको तर्फ बाट मिति २०७९ / १० / २४ गतेको राजधानी दैनिक राष्ट्रिय पत्रिकामा प्रथम पटक प्रकाशित विधुतिय बोलपत्र आह्वानको सूचना अनुसार निम्न निर्माण कार्यका लागि पुनः आएका बोलपत्रहरू मध्ये तपसिल वमोजिमका बोलपत्रदाताको न्यून मुल्यांकित सारभूतरूपमा प्रभावग्राही देखिन आएको ले मुल्यांकन समिति बाट छनौट भई स्वीकृतिको लागि सिफारिश भएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ को उपदफा २ र ३ तथा सोहि ऐनको दफा ४७ को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबै बोलपत्रदाताको जानकारीको लागि ७ (सात) दिने आशयको सूचना प्रकाशन गरिएको छ ।

तपसिल

सि.न	ठेक्का नं	आयोजनाको नाम/काम को विवरण	छनौट भएको बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना	कबोल रकम(मु.अ.क र पि.एस)सहित
१.०	TMO/ NCB/37/ BUILD/2079/080	Raised Grain Storage Building Construction Work , Tikapur Municipality Ward No-5, Karmidada	श्री प्रेम निर्माण सेवा,जाजरकोट,कालिकोट	रु.१८,२८,६७९.२४३

(नि.प्रमुख प्रशासकिय अधिकृत)